

ప్రజాబలం

PRAJABALAM Telugu Daily తెలుగు దినపత్రిక

Website: prajabalam.in



27 అక్టోబర్ 2024 ఆదివారం

హైదరాబాద్

పేజీలు:12

వెల రూ.2.00

సంపుటి:20

సంచిక:126

యంగ్ ఇండియా స్కీల్స్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు కోసం మరో ముందడుగు

యువపల్లెటూరు క్యాంపస్ నిర్మాణానికి రూ.200 కోట్లను కేటాయించింది

మేఘా కంపెనీ

నవంబర్ 8వ తేదీ నుంచి యూనివర్సిటీ భవన నిర్మాణ పనులు

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశాలు

హైదరాబాద్ అక్టోబర్ 26 యంగ్ ఇండియా స్కీల్స్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు కోసం మరో ముందడుగు పడింది. స్కీల్స్ యూనివర్సిటీ భవన నిర్మాణానికి మేగా ఇంజనీరింగ్ ఇన్స్టిట్యూట్ లిమిటెడ్ ముందుకొచ్చింది. యూనివర్సిటీ క్యాంపస్ నిర్మాణానికి కార్పొరేట్ సోషల్ రెస్పాన్సిబిలిటీ నిధుల నుంచి రూ.200 కోట్లను మేఘా కంపెనీ కేటాయించింది. యూనివర్సిటీ క్యాంపస్ లో అవసరమైన భవనాలన్నింటినీ నిర్మించే బాధ్యతలను మేఘా కంపెనీ స్వీకరించింది. ప్రపంచ స్థాయి అధునాతన సమాచారాల్తో అన్ని మౌలిక వసతులతో స్కీల్స్ యూనివర్సిటీ నిర్మాణం చేపట్టేందుకు మేఘా కంపెనీ ముందుకొచ్చింది. సచివాలయంలో తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో మేఘా కంపెనీ ఎండ్ కృష్ణారెడ్డి కంపెనీ ప్రతినిధుల బృందం చర్చలు జరిపారు. సీఎంతో పాటు చర్చల్లో డిప్యూటీ సీఎం భక్తి విక్రమార్కు మంత్రి శ్రీధర్ బాబు, ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి, కోమలిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఎంపీ ఆనంద్

కుమార్ యాదవ్ పాల్గొన్నారు. ప్రభుత్వం తలపెట్టిన స్కీల్స్ యూనివర్సిటీ నిర్మాణంలో భాగస్వామ్యం పంచుకునేందుకు మేఘా కంపెనీ నిర్మాణానికి మేగా ఇంజనీరింగ్ ఇన్స్టిట్యూట్ లిమిటెడ్ ముందుకొచ్చింది. యూనివర్సిటీ క్యాంపస్ నిర్మాణం చేపడుతామని మేఘా కంపెనీ ప్రకటించింది. యూనివర్సిటీ భవనాల నిర్మాణానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో అవగాహన ఒప్పందం (ఎంవోయూ) మేఘా కంపెనీ చేసుకుంది. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి జయేష్ రంజన్, యూనివర్సిటీ వైస్ ఛాన్సలర్ పీఎల్వీఎస్ఎస్ సుబ్బారావు సమక్షంలో ఎంవోయూపై సంతకాలు చేశారు. హైదరాబాద్ సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో మేఘా కంపెనీ ఎండ్ కృష్ణారెడ్డి కంపెనీ ప్రతినిధుల బృందం చర్చలు జరిపారు. సీఎంతో పాటు చర్చల్లో డిప్యూటీ సీఎం భక్తి విక్రమార్కు మంత్రి శ్రీధర్ బాబు, ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి, కోమలిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఎంపీ ఆనంద్



తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో మేఘా కంపెనీ ముందుకు వచ్చినందుకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అభినందనలు తెలిపారు. అకాడమిక్ బిల్డింగ్, వర్క్ షాపులు, తరగతి గదులతో పాటు షాపుల బిల్డింగ్ నిర్మిస్తామని మేఘా కంపెనీ ఎండ్ కృష్ణారెడ్డి తెలిపారు. ఇప్పటికే ఆర్కైవ్ లో పనులు తయారు చేయించిన డిజైన్ లపై

చర్చించారు. వారం రోజుల్లోగా భవన డిజైన్లకు తుది రూపు ఇవ్వాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. నవంబర్ 8వ తేదీ నుంచి యూనివర్సిటీ భవన నిర్మాణ పనులు ప్రారంభించడానికి ఏర్పాట్లు చేసుకోవాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ప్రభుత్వం తరపున అవసరమైన సహకారం అందిస్తామని భరోసా ఇచ్చారు.

ఇంజనీర్లకు ఇళ్ల లభ్యతను ఎంపిక కోసం ప్రత్యేక యాప్

రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహనిర్మాణాల శాఖా మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి



హైదరాబాద్ అక్టోబర్ 26 ఇందిరమ్మ ఇళ్ల లబ్ధిదారుల ఎంపిక కోసం ప్రత్యేక యాప్ ను రూపొందించామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ, సమాచార పౌరసంబంధాల శాఖా మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి శనివారం తెలిపారు. లబ్ధిదారుల ఎంపిక పారదర్శకంగా ఉంటుందని చెప్పారు. అర్హులందరికీ ఇళ్లు కట్టేస్తామని చెప్పారు. ఈ మేరకు లబ్ధిదారుల ఎంపిక కోసం రూపొందించిన యాప్ ను సచివాలయంలో పరిశీలించారు. యాప్ లో చేయాల్సిన మార్పులకు సంబంధించి పలు సూచనలు చేశారు. ఆయన సూచనల మేరకు మార్పులు చేసే తరువాతి వారంలో యాప్ ను అధికారులు అందుబాటులోకి తీసుకురానున్నారు. అనంతరం మంత్రి మాట్లాడుతూ.. “ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు త్వరలోనే ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకాన్ని ప్రారంభిస్తాం. ఇందుకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లు తుది దశకు చేరుకున్నాయి. గ్రామీణ ప్రాంతాల ప్రజలను దృష్టిలో పెట్టుకొని యాప్ తెలుగు వర్షన్ లో ఉండాలని సూచించా. లబ్ధిదారుల ఎంపిక నుంచి ఇళ్ల కేటాయింపు వరకు టెక్నాలజీని వీలైనంత ఎక్కువగా ఉపయోగించుకోవాలి. అర్హులైన వారందరికీ ఇళ్లు కట్టించి ఇవ్వడమే కాంగ్రెస్ సర్కార్ ధ్యేయం” అని మంత్రి తెలిపారు.

ప్రజాస్వామ్యం, న్యాయం, రాజ్యాంగం నిర్దేశించిన విలువల కోసం పోరాడుతున్నాను:



వయనాడ్, అక్టోబర్ 26 ప్రజాస్వామ్యం, న్యాయం, రాజ్యాంగం నిర్దేశించిన విలువల కోసం పోరాడుతున్నానని కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రయాంక గాంధీ తెలిపారు. ప్రజాప్రతినిధిగా పోటీ చేసే ఈ ప్రయాణం తనకు కొత్త కావచ్చని, ప్రజల తరఫున పోరాటం కొత్తేమీ కాదని వ్యాఖ్యానించారు. కాంగ్రెస్ తరఫున వయనాడ్ లోక్ సభ ఉపఎన్నిక బరిలో ఉన్న ప్రయాంక ఆక్రమ ప్రజలకు ఒక బహిరంగ లేఖ రాశారు. నన్ను ఎంపికా ఎన్నుకోండి. “నవంబర్ 13న జరిగే ఉప ఎన్నికలో నన్ను ఎంపికా ఎన్నుకోండి. మీతో బంధాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి ఆది ఉపయోగపడుతుంది. అలాగే వయనాడ్ ప్రజల కోసం నేను చేయగలిగినదంతా చేస్తాను. ప్రజాప్రతినిధిగా నా తొలి ప్రయాణంలో వయనాడ్ ప్రజలు నా మార్గదర్శకులు, గురువులు. ప్రజాస్వామ్యం, న్యాయం, రాజ్యాంగంలో పొందుపరిచిన విలువల కోసం పోరాడుతాను. ‘చాలిని కల్లూరా చూశాను’ కొన్ని నెలల క్రితం తాను, తన సోదరుడు రాహుల్ గాంధీతో కలిసి మండ్రె, చూరల్ మలా వెళ్లిన

ప్రియాంక

సంఘాలు ఎదుర్కొంటున్న ఇబ్బందుల గురించి ఆయన ఆందోళన చెందారు. ఈ సవాళ్లను ఎదుర్కొనేందుకు ప్రజలతో కలిసి పని చేయాలని సూచించారు. మహిళల శ్రేయస్సు కోసం నా శక్తికి మించి కృషి చేస్తానని మాటిస్తున్నా” అని బహిరంగం లేఖలో ప్రయాంక గాంధీ రాసుకొచ్చారు. 23మందితో సెకండ్ లిస్ట్ రిలీజ్ మరోవైపు, మహారాష్ట్రలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సంబంధించి కాంగ్రెస్ పార్టీ 23 అభ్యర్థులతో కూడిన రెండో జాబితాను ప్రకటించింది. జల్పా నుంచి సిద్దింగ్ ఎమ్మెల్యే కైలాష్ గోరంట్కార్ తో కలిసి అవకాశం దక్కింది. సావో-సో స్థానం నుంచి పార్టీ నాయకుడు సునీల్ కేకార్ భార్య అనూజను పోటీలోకి దింపింది. ముంబయిలో మూడు స్థానాల్లో కాంగ్రెస్ తమ పార్టీ అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. గణేశ్ కుమార్ యాదవ్ సియో-కోలివాడ స్థానంలో పోటీకి దింపింది. చార్లోట్ నియోజకవర్గం నుంచి యశ్వంత్ సింగ్ , కండివాల్ తూర్పు స్థానం నుంచి కలు బధెలియా బరిలోకి దిగారు. కాంగ్రెస్ సెంట్రల్ ఎలక్షన్ కమిటీ (సీఈసీ) సమావేశం అనంతరం ఈ రెండో లిస్ట్ రిలీజ్ అయ్యింది. తొలి జాబితాలో 48 మందితో కలిపి మొత్తం మహారాష్ట్రలో ఇప్పటివరకు 71మంది అభ్యర్థులను కాంగ్రెస్ ప్రకటించింది. మహావికాస్ అభివృద్ధి అధికారం మహారాష్ట్రలో మహావికాస్ అభివృద్ధి కుటుంబ బిక్యంగా పోటీ చేస్తోందని, తమ మధ్య ఎలాంటి విభేదాలు లేవని ఏఐసీసీ ఇన్ ఛార్జ్ రమేష్ చెన్నితాల తెలిపారు. మహారాష్ట్ర ప్రజల కలలను సాకారం చేసేందుకు కలిసి పోరాడుతామని, ఎంపీ ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేస్తుందన్న నమ్మకం ఉందని పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం అధికారంలో ఉన్న అవినీతి ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దించేందుకు ప్రజలు సిద్ధంగా ఉన్నారని ఆరోపించారు.

27 అక్టోబర్ 2024 ఆదివారం

ఇందిరాపార్క్ నమయం ఉదయం 11.00 సుండి సాయంకాలం 5.00 గంటల వరకు

REVANTH REDDY GARU Member of Chief Minister of Telangana

M Arvind Kumar Yadav G Sec TPCG

M Anil Kumar Yadav Member of Parliament Rajyasabha

T Satish Member of Parliament

S DHANRAJ

దీపావళి పండుగ మరియు సదర్ సమేళన శుభాకాంక్షలు

ప్రజాబలం

ఇల్లందకుంట పోలీస్ స్టేషన్ ని సందర్శించిన ఏసిపి

27 అక్టోబర్ 2024 ఆదివారం

స్వదేశీ ఉద్యమమా? మేక్ ఇన్ ఇండియానా?

ఆర్థిక అభివృద్ధిలో 10 సంవత్సరాల పాలనాకాలం అంటే పెట్టుబడులు పెట్టే కాలానికీ, ఫలాలు అందుకునే కాలానికీ మధ్యగల కాలం. పదేళ్లు అంటే చాలా ఎక్కువే. ఈ పథకాన్ని ప్రారంభించిన పాలకులు పదేళ్లుగా వారే అధికారంలో ఉండటం గమనార్హం. కానీ అభివృద్ధి మంత్రంగా స్వదేశీ ఉద్యమంగా చేపట్టిన మేకిన్ ఇండియా పథకం దేశంలో వివిధ రంగాల అభివృద్ధి స్థాయిని పెంచలేకపోయింది. ఈ పథకం పురోగమనానికి అనేక రంగాల అల్పాభివృద్ధి అవరోధాలే కారణమని అంటున్నారు. ముఖ్యంగా వ్యవసాయ రంగంలో అల్పాభివృద్ధి, యువతకు సాంకేతిక రంగంలో పరిజ్ఞానం లేకపోవడం, విద్యుత్ రవాణా రంగాల్లో ఆశించిన స్థాయిలో అభివృద్ధి లేకపోవడం ఒకవైపు మేకిన్ ఇండియా పురోగమనానికి అవరోధాలుగా ఉన్నాయి. దేశంలో కావలసిన అవసరాలను వసతులు ఉంటే తప్ప పెట్టుబడిదారులకు ముందుగా పెట్టుబడులు పెట్టలేరు. మేక్ ఇన్ ఇండియా పథకం ఉద్యోగతనం కల్పించే బదులుగా నిరుద్యోగితనం పెంపొందించింది. పారిశ్రామికీకరణకు బదులుగా పారిశ్రామిక పతనానికి దారితీసింది.

ఆనాడు మహాత్మా గాంధీ బ్రిటిష్ పారిశ్రామికవేత్తల ఉత్పత్తులకు వ్యతిరేకంగా స్వదేశీ ఉత్పత్తిని ప్రోత్సహించేందుకు చేపట్టిన స్వదేశీ ఉద్యమం నేడు మన ప్రధానమంత్రి చేపట్టిన మేక్ ఇన్ ఇండియా రెండూ ఒక్కటేనా? గాంధీజీ ప్రకారం పెట్టుబడి దారీ వ్యవస్థ నిరుద్యోగాన్ని నిర్మూలించలేదు. పరిపాలనా విధానాలు, చట్టాల ద్వారా అందరికీ క్షేమం అందించేదే రాజ్యం. అటు రాసరిక వ్యవస్థకు ఇటు కమ్యూనిస్టు వ్యవస్థకు మధ్య మార్గమే ఇప్పటి ప్రజాస్వామ్య రాజకీయ వ్యవస్థ. ఇది ఆయా దేశాల జాతీయ వాదానికి సంబంధించిన వాదన. దేశ జాతీయవాదం ప్రజల కోసం ఉండాలి గాని పెట్టుబడిదారుల లాభాల కోసం కాకూడదని గాంధీజీ అభిప్రాయం వచ్చింది. మనదేశంలో 1920 శతాబ్దంలో ఏర్పడిన జాతీయవాదం దేశ స్వాతంత్ర్యం కోసం అన్ని కులాలను మతాలను కలుపుకొని వలస పాలనకు వ్యతిరేకంగా ఆవిర్భవించింది. మాకు బ్రిటిష్ ప్రజలతో ఎటువంటి వ్యతిరేకత లేదు. బ్రిటిష్ పెట్టుబడిదారులతోనే వారి పెట్టుబడుల వలస మా దేశంలో ఆర్థిక వ్యవస్థలో నిరుద్యోగం పేదరికం ఏర్పడుతుందని మహాత్మా గాంధీ అన్నారు.

ఇంగ్లాండులో పారిశ్రామిక విప్లవంతో పెట్టుబడుల్లో, ఉత్పత్తిలో పెరుగుతున్నాయి గానీ ఆదాయ అసమానతలు తగ్గలేదు. 1890లో గాంధీ లండన్ విశ్వవిద్యాలయంలో లా డిగ్రీ చదివేటప్పుడు ఈ విషయాన్ని స్వయంగా గమనించి వివరించారు. వలస పాలకులు మనదేశంలో వసాలు చేసేందుకే సముద్రాన్ని దాటించి పారిశ్రామిక విప్లవం ఇంగ్లాండ్లో జరిగిపోతున్నాడని చూస్తున్నారు. మనదేశంలో ఆదాయాలు తగ్గి నిరుద్యోగం పెరిగింది. పెట్టుబడిదారీ విధానం చిన్న చిన్న ఉత్పత్తిదారులను నిర్మూలించే నిరుద్యోగం పెరిగిపోతున్నాడని గాంధీజీ అభిప్రాయం. ఈ క్రమంలోనే 1920లో బ్రిటిష్ పెట్టుబడిదారులను వ్యతిరేకించిన భారతీయ పెట్టుబడిదారులు తర్వాత బ్రిటిష్ పెట్టుబడిదారులతోనే లావాచి పడ్డారు. అందుకే స్వదేశీ విదేశీ పై నాన్స్ పెట్టుబడిదారుల చారిత్రక నేపథ్యం తెలుసుకోకుండా, వారి స్వలాభాపేక్షతో కూడిన జాతీయవాదాన్ని ఆర్థం చేసుకోకుండా మన ఆర్థిక వ్యవస్థను పెట్టుబడిదారులకు అప్పగించడం ఎంతవరకు సమంజసమో..? ప్రస్తుత పాలకులు ఆలోచించాలి. తాము ప్రభుత్వాన్ని నడిపిస్తున్నది ప్రజల కోసమా? పెట్టుబడిదారుల కోసమా? అనే ప్రశ్న వేసుకోవాలి. రోజురోజుకూ ప్రస్తుత పాలకులు గాంధీజీ ఆర్థిక విధానాలకు ఎంత దూరం అవుతున్నారో గమనించాలి.

2014 సెప్టెంబర్ 25న ప్రారంభించిన మేకిన్ ఇండియా పథకం ద్వారా ఉత్పత్తి రంగంలో పెట్టుబడులను పెంచి తద్వారా దేశంలో పరిశ్రమల సామర్థ్యాన్ని పెంచాలని మౌలిక వసతులను కల్పించాలని ఉద్యోగతనం పెంచాలని, అందుకోసం 25 ప్రధాన రంగాలను ఎంపిక చేసి వాటిలో పెద్ద సంఖ్యలో పెట్టుబడులను పెట్టేందుకు స్వదేశీ, విదేశీ పెట్టుబడిదారులను ఆహ్వానించి దేశంలో పారిశ్రామికీకరణ స్వదేశీయతతో కూడుకున్నదిగా అభివృద్ధి చేయాలని మన ప్రధానమంత్రి బాధ్యతలను చేపట్టిన తొలి రోజుల్లోనే కోరుకున్నారు. పది వసంతాలు పూర్తయ్యాయి. 2014 నుంచి 2023 వరకు ఎఫ్డీఐలలో 900 బిలియన్ డాలర్లు వచ్చాయి. ఆలో మొబైల్ రంగంలో పురోగతి ఫార్మాసూటికల్ రంగంలో గ్లోబల్ బాహ్లా మారడం ఎలక్ట్రానిక్ పరిశ్రమ పురోగతి రక్షణ రంగంలో కూడా స్వావలంబన దిశగా అడుగులు వేయడం జరిగింది. అయినప్పటికీ దేశంలో పారిశ్రామికీకరణకు అవసరమైన మౌలిక వసతులు విద్యుత్, నీటి సౌకర్యాలు లేవని పెట్టుబడుల ప్రవాహం అక్కడిక్కడ అంతంత మాత్రంగానే సాగింది. దేశంలో పారిశ్రామిక రంగం తిరోగమనంలో పడింది అంటే డి ఇండస్ట్రియలైజేషన్ జరుగుతుందని చెప్పాలి. ఆనాడు గాంధీజీ స్వదేశీ ఉద్యమాన్ని చేపట్టి దేశంలో స్వదేశీ పరమైన పారిశ్రామికీకరణ జరగాలని విదేశీ వస్త్రాలను బహిష్కరించాలని, స్వదేశీలో ఉపాధిని పెంపొందించాలని కోరుకోవడం మన పాలకులు మరిచినట్లు ఉన్నారు. కానీ పెట్టుబడిదారుల కనుసన్నల్లో ఉన్న మేకిన్ ఇండియా పథకం ఆశించిన స్థాయిలో అభివృద్ధి జరగడం లేదు. స్వదేశీ, విదేశీ పెట్టుబడిదారులపై ఆధారపడిన మేకిన్ ఇండియా పథకం తిరోగమనంలోకి పోయింది. ఫలితంగా పారిశ్రామిక ఉత్పత్తుల వాటా మన స్థూల జాతీయోత్పత్తిలో పెరుగుదల లేకుండా పోయింది. దేశంలో పరిశ్రమలు నిర్మూలనై పారిశ్రామిక రంగం పతనమైంది.

మేక్ ఇన్ ఇండియా పథకం ఉద్యోగతనం కల్పించే బదులుగా నిరుద్యోగితనం పెంపొందించింది. పారిశ్రామికీకరణకు బదులుగా పారిశ్రామిక పతనానికి దారితీసింది. విదేశీ స్వదేశీ పెట్టుబడిదారులను నమ్ముకుని కార్పొరేట్ రంగానికి బలోపేతం చేసి చిన్న తరహా మధ్య తరహా పరిశ్రమలను నిర్మూలించే వలస ఉద్యోగిత, డిమాండ్, పెట్టుబడులలో ఆర్థిక వ్యవస్థలో తగ్గిపోయి ప్రజల కొనుగోలు శక్తి నిర్మూలమైంది. ఫలితంగా 2024లో ఆకలి నూచికలో 127 దేశాలలో మన దేశం 105వదిగా మిగిలింది. కొనుగోలు శక్తి లేక ప్రజలు దేశంలో ఉన్నారని తెలుస్తుంది. 2022లో ప్రచురించిన వరల్డ్ ఇన్ క్వాలిటీ రిపోర్ట్ ప్రకారం మన దేశంలో సంపన్నులు ఒక శాతం దగ్గర 40 శాతం పైగా సంపద ఉన్నది. బిలియర్లు రాజ్యాంగా భారతీ మారుతున్నదని ఈ నివేదిక తెలియజేస్తున్నది. మేక్ ఇన్ ఇండియా స్వదేశీ ఉత్పత్తుల ఉద్యమంగా ప్రారంభించి 10 సంవత్సరాలైనా ఉద్యోగిత కానీ ఆదాయాలు కానీ పెరగక దేశ ప్రజలకు నిరాశ మిగిలింది..



ముఖ్యమంత్రి,మంత్రులపై కౌశిక్ వ్యాఖ్యలు అర్ధరహితం.

కౌశిక్ రెడ్డి వ్యాఖ్యలను తీవ్రంగా ఖండిస్తున్న..ప్రణవ్

- హుజూరాబాద్ లో నీ అరాచకాలు సాగవు.
- ఆరోపణలు తప్ప అభివృద్ధిపై దృష్టి వేయండి.
- ఎం.ఎల్.సీ గా ఉన్న సమయంలో ప్రజలకు నీవు చేసింది శూన్యం.
- కౌశిక్ తీరుపై తీవ్ర ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేసిన ప్రణవ్.
- దళితులకు అన్యాయం చేసింది నీవు కాదా?
- మార్కెట్ కమిటీల చైర్మన్ నియమించడంలో విపక్ష చూపెట్టవ్..
- నిరుద్యోగుల ఉసురుపోసుకొన్నది బీఆర్ఎస్.
- వాడితల ప్రణవ్ బాబు

హుజూరాబాద్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 అవుతానని అనుకోవడం కౌశిక్ రెడ్డి భ్రమ అని కెసిఆర్,కేటీఆర్ మెప్పు పొందడానికి ఇలా వ్యవహారాలపై హుజూరాబాద్ కాంగ్రెస్ పార్టీ మాట్లాడుతున్నాడని ఎద్దేవా చేశారు.గతంలో తాను నెట్టింట్లో వాడితల ప్రణవ్ తీవ్ర మన్నినట్లుగా కౌశిక్ రెడ్డి ఒక ఖ్యాత్యైల్ స్టార్ అని ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేశారు.కాంగ్రెస్ పార్టీ సూపర్ పేరు చెప్పి హుజూరాబాద్ లో గెలిచాడని అన్నారు.హుజూరాబాద్ మార్కెట్ విషయంలో ఇక్కడి ప్రజలకు తీవ్ర అన్యాయాన్ని చేశాడని,దళితుల పట్ల విపక్ష చూపెట్టాడని కేవలం అయితే హుజూరాబాద్ నియోజకవర్గంలో తన అమ్మమ్మే పదవికి రాజీనామా చేసి మళ్ళీ గెలిచి వచ్చిందని అన్నారు.గత పదేళ్లలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అనేక స్థాయిల చేస్తే,10 నెలల్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనేక స్వీములు చేశాడని అన్నారు.ఎమ్మెల్యే,ప్రభుత్వ విప్ గా రెండు సంవత్సరాలు ఉండి ఇక్కడ ప్రజలకు కాంగ్రెస్ నాయకులపై మాట్లాడితే పెద్ద లీడర్ అభివృద్ధి కూడా చేయలేదని ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న



సమయంలో తాను హుజూరాబాద్ ప్రజలకు ఏం అడ్డుకొని వారి ఉసురుపోసుకున్నా పార్టీ బీఆర్ఎస్ చేశాడో చెప్పాలని అన్నారు.అధికారంలోకి వచ్చిన పది నెలలలోపే తాము 10 కోట్ల నిధులను ప్రభుత్వం కాంగ్రెస్ అని అభివృద్ధి చేసి చూపెట్టమని అన్నారు.ప్రభుత్వానికి,ప్రజలకు తాను వారధిగా ఉంటూ ప్రజాసమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని అన్నారు.ఆరు గారెంటీలు అమలు చేశామని,పదేళ్లు అధికారంలో ఉండి రైతులకు ఎదురుచూస్తున్నట్లుంటే హుజూరాబాద్ గ్రౌండ్ ట్రాకర్,భమ్మకృషిట్ల గ్రామస్థుల నీటి సమస్యను పరిష్కారం చేస్తున్నామని త్వరలోనే వాటన్నిటికీ సంబంధించిన ప్రాసీడింగ్స్ ఇస్తామని అన్నారు.నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగాలు ఇవ్వకుండా

మెరిట్ జాబితాపై అభ్యంతరాలు ఉంటే తెలియజేయండి

జిల్లా ఆసుపత్రుల ప్రధాన కార్యాలయం పర్యవేక్షకులు డాక్టర్ ఎం.కోటేశ్వర్

ప్రజాబలం మంచిర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 : తెలంగాణ వైద్య విధాన పరిషత్ - జిల్లా ఆసుపత్రుల ప్రధాన అధికారి కార్యాలయం పరిధిలో సివిల్ అనిస్టెంట్ సర్జన్ స్పెషలిస్టులు, సివిల్ అనిస్టెంట్ సర్జన్ పోస్టులను ఒప్పంద పద్ధతిలో భర్తీ చేసే ప్రక్రియలో ప్రాథమిక మెరిట్ జాబితాపై ఏమైనా అభ్యంతరాలు ఉంటే ఈ నెల 28 వ తేదీ నుండి 30వ తేదీ లోగా తెలియజేయాలని జిల్లా ఆసుపత్రుల ప్రధాన కార్యాలయం పర్యవేక్షకులు డాక్టర్ ఎం.కోటేశ్వర్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మెరిట్ జాబితాను జిల్లా అధికారిక వెబ్సైట్ [https:// mancherial.telangana.gov.in](https://mancherial.telangana.gov.in) లో, కార్యాలయ నోటీసు బోర్డులో ఉంచడం జరిగిందని, అభ్యర్థులకు ఏమైనా అభ్యంతరాలు ఉన్నట్లయితే ఈ నెల 28 నుండి 30వ తేదీ లోగా ఉదయం 10.30 గం.ఎల నుండి సాయంత్రం 5 గం.ఎల వరకు కార్యాలయ పనివేళలలో జిల్లాలోని నన్నూర్ గల సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల భవన సముదాయంలోని ఎఫ్-24లో గల జిల్లా ఆసుపత్రుల ప్రధాన కార్యాలయం పర్యవేక్షకులకు వ్రాత పూర్వకంగా సంబంధించినట్లు తెలిపారు.

ఒకే రాష్ట్రం ఒకే పోలీస్ విధానం అమలు చేయాలి

తెలంగాణ బెటాలియన్ పోలీసులు, వారి కుటుంబాలు నిరసనలు
'పాలు తాగే పిల్లలున్నాడు.. పలిలేయండి ప్లీజ్'..
బెటాలియన్ పోలీసుల నిరసనల్లో తల్లి ఆవేదన



దిగ్గోచ్చిన సర్కార్.. హైదరాబాద్: డిమాండ్ మహిళలను అదుపులోకి తీసుకొని వ్యాన్ సాధనే ధ్యేయంగా తెలంగాణ బెటాలియన్ ఎక్కించారు. దీంతో ఆమె 'నాకు పాలు తాగే చిన్న పోలీసులు, వారి కుటుంబాలు చేపట్టిన నిరసనలు బాబు ఉన్నాయి.. వదిలేయండి ప్లీజ్' అని హైదరాబాద్లో శనివారం కూడా కొనసాగాయి. పరిస్థితి తీవ్ర ఉద్రిక్తంగా మారడంతో బెటాలియన్ కూడా ఆమెను వదిలేయాలని కోరారు. అయినా పోలీసులు కుటుంబీకులను పోలీసులు అరెస్ట్ చేసి రాజాలకు తరలిస్తున్నారు. ఈక్రమంలోనే ఓ

అమలు చేయాలనే డిమాండ్తో జిల్లాలో పోలీస్ బెటాలియన్ భార్యలు ఆందోళనకు దిగారు. అనంతరం వారు సవివాలయ ముట్టడి ప్రయత్నంచడం ఆరెస్టులకి దారితీసింది. ఒకే పోలీస్ విధానాన్ని అమలుచేసే తమ భర్తలకు ఒకే దగ్గర డ్యూటీ చేసే అవకాశం కల్పించాలని వారి భార్యలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఈ డిమాండ్ అమలయ్యే వరకు మెన్ తీసివేసి ఒకే దగ్గర 3 నుంచి 5 పోస్టింగ్ల ఇవ్వాలని నిరాదాని చేశారు.ఒకే నోటిఫికేషన్, వరీక్ష ఉన్నప్పుడు అందరికీ ఉద్యోగం కూడా ఒకేలా ఉండాలని, కానీ తమ భర్తలను కుటుంబాలకు దూరంగా ఎందుకుంచుతున్నారని ప్రశ్నించారు. "సమయం సందర్భం ఉండదు. ఎప్పుడంటే అంటే అప్పుడు పిలుస్తారునమయం లేకుండా వెళ్లిపోతారు. ఇలాగైతే కుటుంబంతో కలిసి ఉండే ఎప్పుడు. గడ్డి తీయస్తారు, మట్టి, ఇటుకలు మోపిస్తారు ఇవన్నీ చేయడానికి మా భర్తలు పోలీసులా లేక కూలిలా" అని ఓ పోలీస్ బెటాలియన్ భార్య ఆవేదన వ్యక్తం చేసింది. పెద్ద సంఖ్యలో వచ్చిన బెటాలియన్ కానిస్టేబుళ్ల కుటుంబ సభ్యులను పోలీసులు ఎక్కడిక్కడ అరెస్ట్ చేసి రాజాలకు తరలించారు.

జైలో లారెన్స్ బిష్ణోయ్ ఇంటర్వ్యూ.. ఇద్దరు డిఎస్పీలు సస్పెండ్



ముంబై అక్టోబర్ 26:కాంగ్రెస్ లారెన్స్ బిష్ణోయ్ వ్యవహారంలో ఇద్దరు డిఎస్పీలు సస్పెండ్ అయ్యారు. 2023లో లారెన్స్ బిష్ణోయ్ వంజాలో జైలు శిక్ష అనుభవిస్తున్న సమయంలో ఓ డీపీ ఛానెల్ కు ఇంటర్వ్యూ నిర్వహించేందుకు అనుమతి ఇవ్వడంపై ఆ రాష్ట్ర హోంశాఖ చర్యలు చేపట్టింది. దీనిపై విచారణ జరిపిన తర్వాత ఇద్దరు డిఎస్పీలను సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ (డిఎస్పీలు) సహా ఏడుగురు పోలీసు అధికారులను సస్పెండ్ చేశారు.కాగా, లారెన్స్ బిష్ణోయ్ జైలు నుంచే తమ అనుకున్న పనులు చేయించుకుంటున్నారు. అందులో భాగంగా ఇటీవల రాజకీయ నాయకుడు, హీరో సల్మాన్ ఖాన్ స్నేహితుడు సిద్దిఖీ బాబాను హత్య చేశారు. ఆయనను హత్య చేసింది తామే అంటూ బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ ప్రకటించడంతో దేశవ్యాప్తంగా చర్యనియాంశం అయ్యింది. ఈ ఘటనపై ముంబై పోలీసులు విచారణ చేస్తున్నారు.

భారత స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో ఎందరో త్యాగద్రనులు లక్ష్య సాధన కోసం అత్యుద్యమం గావించారు. ఆలాంటి త్యాగ మూర్తులలో అగ్ర భాగాన నిలుస్తాడు జతీంద్ర నాథ్ దాస్. 1929లో 25 ఏళ్ల చిన్న వయస్సులో రాజకీయ ఖైదీల హక్కుల కోసం 63 రోజుల నిరాహార దీక్ష కొనసాగించి ప్రాణ త్యాగం చేసి అమరుడు అయినాడు జతీంద్ర. జతీంద్రనాథ్ దాస్ (27 అక్టోబర్ 1904 -%-% 13 నవంబర్ 1929) స్వామిదాయక స్వాతంత్ర్య సమర యోధుడు, మానవ హక్కుల కార్యకర్త, విప్లవ వీరుడు. కలకత్తాలో 1904 అక్టోబర్ 36న జన్మించాడు.

చిన్నవయసు లోనే బెంగాల్లోని అనుశీలన్ సమితి అనే విప్లవ సంస్థ (20వ శతాబ్దపు భారతీయ విప్లవ సంస్థ)లో చేరాడు. భగత్ సింగ్, హిందుస్థాన్ రివల్యూషన్ సోషలిస్ట్ అసోసియేషన్ సభ్యులతో కలిసి పనిచేశాడు. 17 ఏళ్ల వయసులో గాంధీజీ ప్రారంభించిన సహాయ నిరాకరణ ఉద్యమంలో చురుకుగా పాల్గొన్నాడు. మహాత్మా గాంధీ నడిపిన సహాయ నిరాకరణ ఉద్యమంలో కూడా పాల్గొన్నాడు. కలకత్తాలోని విద్యాసాగర్ కాలేజీలో బి.ఎ.చదివే సమయంలో 1925

నవంబరులో రాజకీయ కార్యకలాపాల కారణంగా అరెస్ట్ అయ్యి జైలులో ఉన్నాడు. అక్కడ రాజకీయ ఖైదీలపట్ల చూపుతున్న దురుసు ప్రవర్తనకు నిరసనగా నిరాహారదీక్ష చేపట్టాడు. 20రోజుల నిరాహార దీక్ష తరువాత జైలు సూపరింటెండెంట్ క్షమాపణ కోరడంతో దీక్ష విరమించాడు. దేశంలోని అన్ని ప్రాంతాలనుండి విప్లవ కారులు బాంబుల తయారీకి ఆయన్ను సంప్రదించేవారు. సచింద్రనాథ్ సన్యాల్ వద్ద బాంబులను తయారు చేయడం నేర్చు కున్నాడు.. భగత్ సింగ్,

మరికొందరు విప్లవ వీరులకు బాంబులను తయారు చేశారు. ఆయన విప్లవ కార్యకలాపాల కారణంగా ఆయనను 1929 జూన్ 14న అరెస్ట్ చేసి లాహౌర్ జైలులో పెట్టారు. లాహౌర్ జైలులో భారతీయ ఖైదీల పరిస్థితి చాలా దుర్భరంగా ఉండేది. వారు అనేక రోజుల పాటు ఉతకని, మాసిన దుస్తులను ధరించవలసి వచ్చేది. వంటకాలలో బొద్దింకలు, ఎలుకలు తిరుగుతూ ఆహార పదార్థాలను తినడానికి హానికరంగా మార్చేవి. భారతీయ ఖైదీలకు వార్తా పత్రికలను,

వ్రాసుకోవడానికి కాగితాలు ఇచ్చేవారు కాదు. కానీ అదే జైలులో ట్రిటీష్ ఖైదీల పరిస్థితి దీనికి భిన్నంగా వక్రపాతంగా ఉండేది. జతీంద్ర నాథ్ పరిస్థితులను గమనించి యూరోపియన్ ఖైదీలకు సమానంగా భారతీయ ఖైదీలకు సదుపాయాలను కల్పించాలని కోరుతూ కొందరు విప్లవ కారులతో కలిసి అమరణ నిరాహార దీక్షను చేపట్టాడు. అమరణ నిరాహార దీక్ష 1929 జూలై 13 న ప్రారంభమై 63 రోజులపాటు కొనసాగింది. జైలు అధికారులు బలవంతంగా దీక్షను భగ్గుం

చేయడానికి ప్రయత్నించారు. చివరకు జైలు కమిటీ ఆయనను బేషరతుగా విడుదల చేయాలని సిఫారసు చేసింది. కానీ ప్రభుత్వం దానిని త్రోసి పుచ్చుతూ బెయిల్ మీద విడుదల కావచ్చని సూచించింది. జతీంద్ర నాథ్ దాస్ భగత్ సింగ్, ఇతర స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు కూడా లాహౌర్ సెంట్రల్ జైలులో ఈ నిరాహార దీక్ష కొనసాగించారు. జతీంద్ర దాస్ ట్రిటీష్ అధికారులచే దౌర్జన్యాలు, కష్టాలను ఎదుర్కోవలసి వచ్చింది. ఫలితంగా ఆనారోగ్యం ఆపహించింది.

ఊపిరితిత్తులకు హాని కలిగింది. చక్షువాతం శరీర భాగాలకు వ్యాపించడం ప్రారంభించింది. అయినప్పటికీ ఆయన నిరాహార దీక్ష కొనసాగించాడు. అలా ఆయన 1929, సెప్టెంబరు 13వ తేదీన తుది శ్వాస విడిచాడు. విప్లవ వనిత దుర్గావతి దేవి నేతృత్వంలో ఆయన అంతిమ యాత్ర లాహౌర్ నుండి కలకత్తా వరకు రైలులో కొనసాగింది. వేలాది మంది శ్రద్ధాంజలి ఘడించడానికి రైల్వే స్టేషన్లకు తరలి వచ్చారు. హౌరా రైల్వే స్టేషన్లో శవపేటికను సుభాష్ చంద్రబోస్ స్వీకరించి శవయాత్రకు నేతృత్వం వహించాడు. కలకత్తాలో రెండు మైళ్ళ పొడుగున ప్రజలు భారులు తీరి ఆయనకు తుది వీడ్కోలు చెప్పారు. జతీంద్ర దాస్ నిరాహార దీక్ష ట్రిటీష్ పాలకుల అక్రమ నిర్బంధాలపై ప్రతిఘటనలో ఒక కీలక ఘట్టంగా నిలిచింది. సుభాష్ చంద్రబోస్ ఆ త్యాగశీలిని “భారత దేశపు యువ దధీచి”గా లక్ష్యం కోసం తన జీవితాన్ని త్యాగం చేసిన పురాతన భారతీయ ఋషిగా అభివర్ణించాడు. 2002లో విడుదలైన “ది లెజెండ్ ఆఫ్ భగత్ సింగ్” సినిమాలో జతీంద్ర దాస్ పాత్రను అమితాబ్ బచ్చన్ పోషించాడు.

భారత పదాతి దళం దేశానికి కవచం

భారత పదాతి దళం భారత సైన్యంలో అతిపెద్ద భాగం. దేశ రక్షణలో కీలక పాత్ర పోషిస్తుంది. పదాతి దళ దినోత్సవం ప్రతి సంవత్సరం అక్టోబర్ 27న జరుపుకుంటారు. 1947లో కశ్మీర్ ను పాకిస్తాన్ ఆక్రమించడంకూ కాపాడిన రోజును గుర్తు చేసుకుంటారు. 1947లో పాకిస్తాన్ కశ్మీర్ ను ఆక్రమించడానికి ప్రయత్నించింది. భారత సైన్యం దాడిని విఫలం చేసింది. భారత సైన్యం లో అతిపెద్ద పోరాట విభాగమైన పదాతిదళం దేశానికి అందించిన సేవలు గుర్తించడానికి ప్రతి సంవత్సరం అక్టోబరు 27న పదాతి దళ దినోత్సవాన్ని నిర్వహించడం జరుగుతోంది. భారత సైన్యంలో అతిపెద్ద దళం పదాతి దళం. భూమిపై యుద్ధాలు చేయడం వీరి ప్రధాన బాధ్యత. వీరు దేశ రక్షణలో కీలక పాత్ర పోషిస్తారు. పదాతిదళ దినోత్సవం ముఖ్య ఉద్దేశం దేశానికి సేవ చేస్తూ తమ ప్రాణాలను త్యాగం చేసిన అమరులను గౌరవించి, హృదయపూర్వక వివాళి అర్పించడం. అంతేకాదు, భారత సైనికులు చేసిన త్యాగాలు, సేవల గురించి దేశ ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడం.భారత్ పాక్ ల మధ్య జరిగిన నాలుగు యుద్ధాలలో ఇది మొదటిది కశ్మీర్ యుద్ధం. స్వాతంత్ర్యం పొందిన రెండు దేశాల మధ్య జరిగిన యుద్ధ పరిణామాలు నేటికీ ఇరు దేశాల భౌగోళిక, రాజకీయాలను ప్రభావితం చేస్తూనే ఉన్నాయి. కశ్మీర్ విలీనం విషయంలో అప్పటి రాజా హరిసింగ్ తీసుకున్న నిర్ణయం పాకికు పాకిచ్చింది. దీంతో కశ్మీర్ ను ఆక్రమించుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తున్న పాకి.. భారత్ సైన్యం తగిన గుణపాఠం చెప్పిన తరిమి కొట్టింది. భారత సైన్యంలో అతిపెద్ద పోరాట విభాగమైన పదాతిదళం దేశానికి అందజేస్తోన్న సేవలకు గుర్తుగా ఏలా అక్టోబరు 27న పదాతి దళ దినోత్సవాన్ని నిర్వహించుకుంటాం. అక్టోబర్ 27 భారత సైన్యానికి చాలా ముఖ్యమైన రోజు. 1947లో ఇదే రోజున భారత సైనికులు.. పాకిస్తాన్ మద్దతుతో జమ్మూ కశ్మీర్ ను ఆక్రమించేందుకు వచ్చిన మూకలను పొలిమేలల నుంచి తిప్పికొట్టి తోకముడిచేలా చేశారు. దేశ విభజన తర్వాత కశ్మీర్ సంస్థానం ఎటు వెళ్ళాలో తేల్చుకోలేని పరిస్థితిలో మిగిలింది. కశ్మీర్ తన స్వతంత్ర ప్రతిపత్తిని నిలబెట్టుకోవాలని బలంగా కోరుకున్నప్పటికీ.. నాటి రాజకీయ పరిణామాలు ఎలో ఒకవైపు విలీనం కావాల్సిన పరిస్థితిని కల్పించాయి. 1947 ఆగస్టులో విభజన కారణంగా సాగిన హింస నుంచి కశ్మీర్ కూడా తప్పించుకోలేక పోయింది. పాకిస్తాన్ గిరిజనులు కశ్మీర్ లోని మొహూరా విద్యుత్ కేంద్రంపై దాడి చేయగా, హరిసింగ్ భారత ప్రభుత్వం సాయం కోరారు. వెంటనే స్పందించిన భారత ప్రభుత్వం రాజుకు అండగా సైన్యాన్ని పంపింది. పాకిస్తాన్ గిరిజనులుగా చెప్పుకునే కబాలిలను భారత సైన్యం తరిమికొట్టింది. ఆ తర్వాత కశ్మీర్ ను భారత్ లో కలుపుతున్నట్లు ఒప్పందంపై అక్టోబరు 26న మహారాజా హరిసింగ్ సంతకం చేశారు.భారత ప్రధాని నెహ్రూ ఆదేశాలతో సిక్ రెజిమెంట్ మొదటి బెటాలియన్.. అక్టోబరు 27న శ్రీనిగర్ చేరుకుని పాక్ చొరబాటు దారులను తరిమి తరిమి కొట్టింది. పాక్ రేంజర్ల నుంచి కశ్మీర్ ను కాపాడిన భారత సైన్యం.. ఈ క్రమంలో అనేక మంది సైనికులను కోల్పోయింది. పాకిస్తాన్ ఆక్రమణ దారులను అరికట్టడంలో లెఫ్టినెంట్ కల్చల్ దివాన్ రంజిత్ రావు ముఖ్యమైన పాత్ర పోషించారు. కానీ దురదృష్టవశాత్తు బారాముల్లా ప్రాంతంలో ప్రాణాలు కోల్పోయాడు. ఆయన ధైర్యసాహసాలు, దేశం పట్ల ప్రేమకు గురైన మరణానంతం మహావీర చక్ర అవార్డు వరించింది. పదాతి దళం యొక్క ముఖ్య విధులు:దేశ సరిహద్దుల రక్షణ: చైనా, పాకిస్తాన్ వంటి దేశాలతో ఉన్న సరిహద్దులను కాపాడటం, ఆపరేషన్లు: ఉగ్రవాద నిరోధక ఆపరేషన్లు, కాంతి స్థానం ఆపరేషన్లు మొదలైనవి. దేశాంతర సహాయక చర్యలు: ప్రభుత్వ వైపరీత్యాలు వచ్చినప్పుడు సహాయక చర్యలు చేపట్టడం. ప్రత్యేక దళాలు: పాఠా కమాండోలు, మౌంటెన్ స్ట్రెక్ట్స్ వంటి ప్రత్యేక దళాలు కూడా పదాతి దళంలోనే ఉంటాయి.పదాతి దళం యొక్క ప్రత్యేకతలు: విస్తృత శిక్షణ: పదాతి సైనికులు అన్ని రకాల పరిస్థితులలో యుద్ధం చేయడానికి శిక్షణ పొందుతారు. ఆధునిక ఆయుధాలు: వీరికి తుపాకులు, గ్రెనేడ్ లాంచర్లు, రాకెట్ లాంచర్లు వంటి ఆధునిక ఆయుధాలు అందుబాటులో ఉంటాయి. ధైర్యం మరియు నిబద్ధత: దేశం కోసం ఏదైనా చేయడానికి సిద్ధంగా ఉండే ధైర్యం మరియు నిబద్ధత వీరి ప్రత్యేకత.నిర్ధారణ: భారత పదాతి దళం దేశం యొక్క గర్వం. వీరు తమ ప్రాణాలను పణంగా పెట్టి దేశాన్ని కాపాడుతున్నారు. వారికి మనం ఎల్లప్పుడూ కృతజ్ఞులుగా తెలియజేయాల్సిన అవసరం అనివార్యంగా ఉంది.

జగమెరిగిన దౌత్యవేత్త కె.ఆర్.నారాయణన్

పాత్రికేయునిగా, అధ్యాపకునిగా, ఉద్యోగిగా, విదేశాల్లో భారత విదేశాంగ శాఖ ప్రతినిధిగా, భారత రాయబారిగా, అత్యుత్తమ దౌత్యవేత్తగా, విదేశాంగశాఖ సెక్రటరీగా, వైస్ ఛాన్సలర్ గా, మూడుసార్లు ఎంపీగా, కేంద్ర మంత్రిగా, ఉప రాష్ట్రపతిగా, రాష్ట్రపతిగా, కే. ఆర్. నారాయణ్ అందించిన బహుముఖ సేవలు చిరస్మరణీయాలు. కొచెరిల్ రామన్ నారాయణన్ (కె.ఆర్.నారాయణన్) (1920 అక్టోబర్ 27 - 2005 నవంబరు 9) పెరుమధనం, ఉర్వూహర్ గ్రామంలో పేద దళిత కుటుంబంలో కొచెరిల్ రామన్ వైద్యర్, పుస్తకరచయిత పాపియమ్మ దంపతులకు జన్మించారు. నారాయణన్ వాస్తవానికి 4 ఫిబ్రవరి 1921 న జన్మించినట్లు చెప్పతారు. అయితే ఆయన మేనమామ, పాఠశాలలో యార్చుచ్చికంగా 27 అక్టోబర్ 1920ను నమోదు చేయించినట్లు చెప్పతారు. అదే తేదీని నారాయణన్ తన పుట్టిన తేదీగా ఎంచుకుని, అధికారికంగా ఉండటానికి అనుమతించారు. అలా అధికారిక రికార్డుల ప్రకారం, తేదీ 27 అక్టోబర్ 1920 జన్మదినం అయింది. ఆయన భారతదేశ 10వ రాష్ట్రపతి. నారాయణన్ సెయింట్ జాన్స్ హైస్కూలు కూకట్‌పల్లిలో అనంతరం సెయింట్ మేరీ హైస్కూలు, కురవలంగడ్ లో చదివి మెట్రిక్యులేషన్ (1936-37) పూర్తి చేశారు. ఇంటర్మీడియట్ విద్యను కొట్టయంలోని సి.ఎం.ఎస్ కళాశాలలో (1938-40) పూర్తి చేశారు. నారాయణన్ బి.ఎ (ఆనర్స్), ఆంగ్ల సాహిత్యంలో ఎం.ఎ డిగ్రీలను (ట్రావెన్కోర్ విశ్వ విద్యాలయం (ప్రస్తుతం కేరళ విశ్వ విద్యాలయం) నుండి పూర్తిచేశారు. విశ్వ విద్యాలయంలో ప్రథమ శ్రేణిలో (ట్రావెన్కోర్ లో డిగ్రీలో మొదటి శ్రేణిలో ఉత్తీర్ణుడైన మొదటి దళి విద్యార్థి) ఉత్తీర్ణుడయ్యాడు. ఆయన కుటుంబం తీవ్రమైన యిబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న సమయంలో ఢిల్లీ వెళ్లి డి హిందూ, డి టెమ్స్ అఫ్ ఇండియా పత్రికలలో పాత్రికేయుడిగా (1944-45) పని చేశారు. ఎం.మున్షీ ప్రచురిస్తున్న సోషల్ వెల్ఫేర్ వారపత్రికకు లండన్ విలేకరిగా వ్యవహరించారు. పాత్రికేయులుగా కొంతకాలం పనిచేసిన తర్వాత, ఉపకార వేతనం సహాయంతో లండన్ స్కూల్ ఆఫ్ ఎకనామిక్స్ లో రాజకీయ శాస్త్రాన్ని అధ్యయనం చేశారు. నెహ్రూ ప్రభుత్వంలో భారత విదేశాంగ శాఖలో ఉద్యోగిగా నారాయణన్ తన వృత్తి జీవితాన్ని ప్రారంభించారు. నారాయణన్ ప్రతిభను గుర్తించిన జవహర్ లాల్ నెహ్రూ ఆయనను రంగూన్ లోని భారత విదేశాంగ శాఖలో భారతదేశ ప్రతినిధిగా నియమించారు. ఆయన జపాన్, యునైటెడ్ కింగ్డమ్, థాయ్ లాండ్, టర్కీ, చైనా, అమెరికా సంయుక్త రాష్ట్రాల దేశాలలో భారత రాయబారిగా పనిచేశారు. అమెరికాలో భారత రాయబారిగా 1980 నుండి 1984 వరకూ నాలుగోసార్లు పనిచేశారు. ఆయనను దేశంలో అత్యుత్తమ దౌత్యవేత్తగా నెహ్రూ పేర్కొన్నారు.1949లో భారత విదేశాంగ సర్వీసులో (బి.ఎం.ఎస్) నెహ్రూ అభ్యర్థన మేరకు చేరారు. దౌత్యవేత్తగా రంగూన్, బోక్సో, కెనడా , హనోయ్ లలో పని చేశారు. థాయ్ లాండ్ (1967-69), టర్కీ (1973-75), చైనా(1976-78) ల భారత అంబాసిడర్ గా ఉన్నారు. 1954 లో ఢిల్లీ స్కూల్ ఆఫ్ ఎకనామిక్స్ లో బోధించారు. అతను జవహర్ లాల్ నెహ్రూ ఫెలోషిప్(1970-72) పొందారు. విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖలో సెక్రటరీగా (1976) ఉన్నారు. 1978 లో పదవీ విరమణ చేసిన తరువాత అతను న్యూఢిల్లీ లోని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ విశ్వ విద్యాలయానికి వైస్-ఛాన్సలర్ గా 1979 జనవరి 3 నుండి 1980 అక్టోబరు 14 వరకు పనిచేశారు. ఈ అనుభవం తన ప్రజా జీవితానికి పునాదిగా ఆయన అభివర్ణించారు. తరువాత పదవీ విరమణ నుండి తిరిగి వచ్చి ఇందిరా గాంధీ ప్రభుత్వ కాలంలో 1980 నుండి 84 వరకు అమెరికా సంయుక్త రాష్ట్రాలలో భారత అంబాసిడర్ గా తన సేవలందించారు. ఇందిరా గాంధీ అభ్యర్థన మేరకు రాజకీయాల లోనికి ప్రవేశించారు. 1984, 1989, 1991 లలో వరుసగా మూడు సార్లు పార్లమెంట్ (కేరళ) లోని ఒట్టపాళం నియోజక వర్గం నుండి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా గెలుపొంది లోక్ సభకు ఎన్నికయ్యారు. రాజీవ్ గాంధీ కేబినెట్ లో రాష్ట్ర వ్యవహారాల మంత్రిగా ఉన్నారు. 1985 లో ప్లానింగ్, 1985-86 మధ్య విదేశీ వ్యవహారాల, 1986-89 మధ్య సైన్యం అండ్ టెక్నాలజీ మంత్రిత్వ శాఖ పదవులను స్వీకరించారు.

1992 ఆగస్టు 21 న నారాయణన్ భారత ఉప రాష్ట్రపతిగా ఎన్నుకో బడ్డారు. అప్పటి రాష్ట్రపతి శంకర్ దయాళ్ శర్మ. ఉపరాష్ట్రపతి అభ్యర్థిగా నారాయణన్ పేరును మొదటి సారిగా జనతాదళ్ పార్లమెంటరీ పార్టీ నాయకులు, పూర్వపు భారత దేశ ప్రధానమంత్రి వి.పి.సింగ్ ప్రతిపాదించారు. జనతాదళ్ , పార్లమెంటులోని వామపక్ష పార్టీలు ఉమ్మడిగా ఆయనను అభ్యర్థిగా ప్రకటించాయి. తరువాత పి.వి. నరసింహారావు అభ్యర్థ్యంతో కాంగ్రెస్ పార్టీ నుండి మద్దతు పొందింది. అలా ఆయన ఎకగ్రేవ్ ఎన్నికల మార్గం సుగమమైంది. కె.ఆర్. నారాయణన్ 1997 జూలై 17 న భారత రాష్ట్రపతిగా ఎన్నిక కయ్యారు. రాష్ట్రపతి ఎన్నికలలో ఆయనకు 95% ఎలక్టోరల్ కాళేజీ ఓట్లు వచ్చాయి. కేంద్రంలో మైనారిటీ ప్రభుత్వం ఉన్న సమయంలో జరిగిన ఏకైక అధ్యక్షుని ఎన్నిక ఇది. ఆయనకు డి. ఎస్. శేషన్ ఏకైక ప్రత్యర్థి అభ్యర్థి. శివసేన తప్ప మిగతా ప్రధాన రాజకీయ పక్షాలన్నీ నారాయణన్ కు ఆ అధ్యక్ష ఎన్నికలలో మద్దతు నిచ్చాయి.1998 సార్వత్రిక ఎన్నికలలో నారాయణన్ రాష్ట్రపతి భవన్ సముదాయం లోని ఒక పాఠశాలలో నిర్వహించ బడుతున్న పోలింగ్ బూత్ లో సాహ్యా్య ఒట్టపాళం కలిసి వరుసలో నిలబడి ఓటు వేసి పదవీలో ఉండి ఓటు వేసిన మొదటి రాష్ట్రపతిగా గుర్తించ బడ్డారు.అధ్యక్షునిగా నారాయణన్ తన వివేచనా శక్తులను ఉపయోగించి ఆయన తీసుకున్న వివిధ నిర్ణయాలు, ఆలోచనను దేశానికి వివరించే ముఖ్యమైన ఆచరణను ప్రవేశపెట్టారు. ఇది అధ్యక్షుడి పనితీరులో పారదర్శకతకు దారి తీసింది. నారాయణన్ అధ్యక్షునిగా ఉన్న సమయంలో వివిధ రాజకీయ పార్టీలలో ఎవరికీ సభలో విశ్వాసం పొందవలసిన స్థితి లేదని వారితో సంప్రదింపుల ద్వారా నిర్ణయించు కున్న తరువాత లోక్ సభను రెండు సార్లు రద్దు చేయ బడింది.అధ్యక్షులుగా నారాయణన్ ఒక రాష్ట్రంలో రాజ్యాంగంలోని 356 అధికరణ క్రింద రాష్ట్రపతి పాలనను విధించేందుకు కేంద్ర మంత్రివర్గం చేసిన సిఫారసును పునః పరిశీలించమని రెండు సార్లు కోరారు. గుజ్రాట్ ప్రభుత్వం (1997 అక్టోబరు 22) ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని కళ్యాణ్ సింగ్ ప్రభుత్వాన్ని రద్దు చేయాలన్నప్పుడు, అలల్ బిహారీ వాజపేయ ప్రభుత్వం (1998 సెప్టెంబరు 25) న బీహార్ లోని రత్నీదేవి ప్రభుత్వాన్ని రద్దు చేయాలన్నప్పుడు ఆ విధంగా పునః పరిశీలన కోరారు. భారత రాష్ట్రపతిగా పదవీ విరమణ చేసిన తరువాత కె.ఆర్. నారాయణన్ తన భార్య ఉషతో పాటు తన శేష జీవితాన్ని సెంట్రల్ ఢిల్లీ బండ్ల (34 ఫుట్స్ లోడ్) లో గడిపారు. ముంబై (21 జనవరి 2004) లో వరల్డ్ సోషల్ ఫోరమ్ “ప్రత్యామ్నాయ ప్రపంచీ కరణ ఉద్యమానికి” తన మద్దతును అందించారు. ఆయన సిద్ధ, ఆయుర్వేదం కోసం సవజ్యోత్తితీ కరుణాకర గురు పరిశోధనా కేంద్రాన్ని స్థాపించడానికి ఉర్వాశూరు నుండి ఫోషెన్కోర్డ్ లోని సంశిలిగి ఆక్రమానికి వెళ్ళారు. కె.ఆర్.నారాయణన్ 2005 నవంబరు 9 న తన 85వ యేట న్యూఢిల్లీ లో మరణించారు. ఆయనకు హిందూ ధర్మ శాస్త్రం ప్రకారం దహన కార్యక్రమాలను సైనిక ఆంధాపాతతో చేశారు. ఇది రాజ్ ఘాట్ కు సమీపంలోని “కర్మ భూమి” లో జరిగింది.

బాలినేని... వాట్ నెక్స్ట్

ఒంగోలు, అక్టోబరు 26, సైలెంట్ రాజకీయాలకు స్పెషల్ ఆ జిల్లా, ఎప్పుడు ఈ జిల్లా రాజకీయ ముఖచిత్రం ఎలా మారుతుందో కూడా ఎవరికి అర్థం కాని పరిస్థితిగా చెప్పుకోవచ్చు. అందుకు ప్రధాన కారణం ఇక్కడి నాయకుల రాజకీయ ఎత్తుగడలే. ఇటీవల ఈ జిల్లాకు చెందిన మాజీ మంత్రి.. సైలెంట్ పాలిటిక్స్ లో షేక్ చేశారు.ఏపీలోని ప్రకాశం జిల్లా పాలిటిక్స్ అంథా డిఫరెంట్. ఇక్కడి నేతల్లో కొందరి వ్యవహార శైలి చాలా సైలెంట్ గా ఉంటుంది. కానీ వారిచ్చే షాకులు మాత్రం చాలా వైరిట్ గా ఉంటాయని చెప్పవచ్చు. ఇటీవల ఈ జిల్లాకు చెందిన మాజీ మంత్రి బాలినేని శ్రీనివాసరెడ్డి జనసేన పార్టీలోకి చేరడం కూడా సీమ టు సీమ ఇలాంటిదే.వైసీపీ లో నేనే రాజు.. నేనే మంత్రిలా హవా కొనసాగించిన బాలినేని, ఎన్నికల ఫలితాల అనంతరం వెళుతున్నా.. వెళుతున్నా అంటూ జనసేన లోకి జంప్ అయ్యారు. వైసీపీలో జిల్లా కింగ్ మేకర్ లా ఉన్న బాలినేని, జనసేనలో చేరికను స్థానిక జనసేన నాయకులు ఆపస్వనిస్తే, ఇక్కడి టీడీపీ నేతలు మాత్రం విభేదించారు. దీనికి కారణం వైసీపీలో కొనసాగిన సమయంలో బాలినేని తమను ఇబ్బందులకు గురి చేశారన్నది వారి వాదన.ఇలా బాలినేనికి ఎదురుగాలి వీచినా, అనుకున్నది సాధించి చివరికి చెప్పినట్లుగా డిప్యూటీ సీఎం, జనసేన అధ్యక్షులు పవన్ కళ్యాణ్ సమక్షంలో పార్టీ కండువా కప్పుకున్నారు. అంతవరకు ఓకే గానీ, బాలినేని గారూ.. వాట్ నెక్స్ట్ అంటున్నారు ఆయన క్యూడర్. ఇలాంటి క్రమంలో తాజాగా పవన్ మరీ పిలిపించుకొని బాలినేని తో భేదీ అయ్యారు. ఈ భేదీ వెనుక కారణం ఏమైనా, మరో ఊహించని షాక్ ఇచ్చేందుకు బాలినేని రేడి అయ్యారన్నది టాక్.అంతే స్థానిక టీడీపీ నేతలు పద్ధపడ్డంటున్నా.. జనసేనలోకి చేరిన బాలినేనికి నామినేటెడ్ పదవి వరించే అవకాశం ఉందని పాలిటికల్ టాక్. ఇటీవల కూటును ప్రభుత్వం నామినేటెడ్ పదవులను భర్తీ చేయనుంది. అందులో కొన్ని జనసేన కు కేటాయిస్తారు. వాటిలో మాజీ మంత్రి బాలినేనికి తప్పక పరిస్పందిసి, లేకుంటే పార్టీలో కీలకపదవి దక్కే అవకాశాలు ఉన్నాయని చర్చ సాగుతోంది. అందుకే పవన్ మరీ పిలిపించుకొని, అసలు విషయాన్ని బాలినేనికి చెప్పినట్లు స్థానిక సోషల్ మీడియా కోర్ట్ కూస్తోంది.జనసేన లో చేరిన సమయం నుండి సైలెంట్ గా ఉన్న బాలినేని ఎప్పుడు, ఏ షాకిస్తారోనన్నది ప్రకాశం జిల్లాలో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. నామినేటెడ్ పదవి పరిస్థి మాత్రం, ఇక జిల్లాలో బాలినేనికి ఎదురులేదన్నది ఆయన అభిమానుల అభిప్రాయం. మరి బాలినేని గారూ.. వాట్ నెక్స్ట్!

బుడమేరు వదర పరిహారం అందక బాధితులు

విజయవాడ, అక్టోబరు 26, విజయవాడలో బుడమేరు వదర పరిహారం అందక బాధితులు ఆందోళనలు కొనసాగుతున్నాయి. ఇప్పటికీ వేలాదిమందికి పరిహారం అందకపోవడంతో నిత్యం ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. మరోవైపు అందరికీ పరిహారం చెల్లించేసిట్టు కొందరు ఐఏఎస్ అధికారులు సిఎంఓను మళ్ళీపెట్టడమే సమస్య కారణంగా కనిపిస్తోంది.అధికారుల నిర్లక్ష్యం బుడమేరు వదర బాధితుల పాటలు శాపంగా మారింది. ఆగస్టు 30, 31 తేదీల్లో కురిసిన ఆకస్మిక వర్షాలతో విజయవాడ నగరంలోని 32 డివిజన్ల వదర ముంపుకు గురయ్యాయి. సెప్టెంబర్ 1వ తేదీ తెల్లవారు జామున బుడమేరు కట్టలకు గండి పడటంతో నగరాన్ని వదర ముంచెత్తింది. వరదను అంచనా వేయడం నుంచి బాధితులకు పరిహారం అందించడం వరకు ఎన్టీఆర్ జిల్లా అధికారుల నిర్లక్ష్యం కొనసాగుతూనే ఉంది. వరదలు వచ్చి రెండు నెలలు గడుస్తున్నా సర్కం కోల్పోయిన బాధితులు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతూనే ఉన్నారు.వరద ముంపుకు గురైన బాధితులకు ఉదారంగా సాయం చేయాలని ఏపీ సీఎం ఆదేశించినా దానిని అమలు చేయడంలో జిల్లా యంత్రాంగం విఫలమైంది. ముఖ్యమంత్రి వద్ద మంచి మార్పులు కొట్టేసే క్రమంలో కొందరు అధికారుల నిర్వాకంతో వరద నష్టం లెక్కొప్పులేనే గుడంగోళం జరిగింది. వరద ముంపు పూర్తిగా తగ్గుకుండానే ఎన్యూసెరేషన్ చేపట్టడంతో పెద్ద సంఖ్యలో బాధితుల పేర్లు జాబితాల్లో చేరలేదు. ఆ తర్వాత బాధితుల పేర్లను చేర్చడంలో సచివాలయాల నుంచి తానీల్వద్ద వరకు ఉదాసీనంగా వ్యవహరించారు. మొదటి, రెండో అంతస్తుల్లో ఉన్న వారికి కూడా పరిహారం చెల్లించాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించినా ఇప్పటి వరకు వారికి పరిహారం దక్కలేదు. పదేపదే ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగి ప్రజలు విసిగిపోయారు.విజయవాడ నగరాన్ని ముంచెత్తిన వరదలో బాధితులకు గతంలో ఎప్పుడు లేని విధంగా ముఖ్యమంత్రి పరిహారం ప్రకటించారు. బాధితుల్లో చాలామంది సర్కం కోల్పోయి కట్టబట్టలతో మిగలడంతో వారిని ఆదుకునేలా పరిహారం ప్రకటించారు. అయితే బాధితులను గుర్తించడంలో మాత్రం రెవిన్యూ యంత్రాంగం దారుణంగా విఫలమైంది. వరద సప్టెన్ని అంచనా వేయడంలో రాష్ట్రంలోని వివిధ ప్రాంతాల నుంచి రప్పించిన 1700 బృందాలు హడావుడిగా, మొక్కుబడిగా సర్వే చేయడంతోనే ఈ సమస్య తలెత్తింది. సచివాలయాల స్థాయిలోనే సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించడం, వారికి జాబితాలు అందుబాటులో లేకపోవడం వంటి కారణాలతో ఇప్పటికీ పరిహారం దక్కలేదు.విజయవాడ నగరంలోని రెండు ఎమ్మార్వో కార్యాలయాల పరిధిలో వేల సంఖ్యలో బాధితులకు ఇప్పటికీ పరిహారం దక్కలేదు. దీనిపై గత కొన్ని రోజులుగా సీపీఎం ఆందోళన నిర్వహిస్తోంది. బాధితులకు సరైన సమాచారం ఇవ్వకపోవడం, పరిహారం చెల్లొప్పులే అధికారుల నిర్లక్ష్యాన్ని తప్పు బదులుగా ఆందోళన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తోంది. వరద నష్టంపై సుమగ్గ సర్వే చేపట్టాలని డిమాండ్ చేస్తోంది.

గ్రంథి శ్రీనివాస్ ఫ్యాన్ లో ఉక్కపోత

విలూరు, అక్టోబరు 26, ఓ మాజీ ఎమ్మెల్యే తన ఓటమికి కారణమైన వారిపై యాక్షన్ కూడా తీసుకోవడం లేదని రగిలిపోతున్నారు. ఇక గౌరవం దక్కని చోట ఉండేందుకు.. తన దారి తాను చూసుకుంటానంటున్నారు ఓ వైసీపీ నేత. అయితే ఆయనకు సైకిల్ రైడ్ నచ్చుతుందా.? గాజు గ్లాస్ లో డి తాగాలనుకుంటున్నారా.? లేకపోతే లోటస్ షవరే సో తెటర్ అనుకుంటున్నారా అనేది అంతచిక్కడం లేదు. కానీ కందువా మార్గం మాత్రం పక్కా అన్నట్లుగా బీకలు ఇస్తున్నారు. పార్టీ పవర్ లో నుంచి దిగిపోయింది. మరో బడ్జెట్ తర్వాత పరిస్థితులు ఎలా ఉంటాయో తెలియదు. ఇప్పటికే గతంలో దక్కని గుర్తింపు బాధిస్తోంది. అందుకే వైసీపీలో అసంతృప్తులు బయటపడుతున్నాయి. బడ్జెట్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు సైలెంట్ గా ఉన్న నేతలు ఇప్పుడు నిరసన గళం వినిపిస్తున్నారు. పార్టీ కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉంటూ.. అధినేత తీరుపై గుసగుస అవుతున్నారు. గోదావరి తీరంలో దూకుడు రాజకీయాలకు పెట్టింది పేరైన మాజీ ఎమ్మెల్యే గ్రంథి శ్రీనివాస్.. పార్టీకి దూరంగా ఉండటం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. ఆయన పార్టీ మారిపోవడం ప్రచారం జరుగుతోంది. అతని అనుచరులు కూడా ఇదే విషయాన్ని చెబుతున్నారు. గోదావరి జిల్లాలకు చెందిన ముఖ్యనేత, భీమవరం మాజీ ఎమ్మెల్యే గ్రంథి శ్రీనివాస్ కొన్నాళ్లుగా పార్టీపై అసంతృప్తితో ఉన్నారు. ఎన్నికల్లో ఓడిన తర్వాత అసలు బయటకు రాని గ్రంథి పార్టీ కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉంటున్నారు. అందులో భాగంగా మాజీ సీఎం వైఎస్సార్ జయంతి, వర్షం తీవ్రతలను కూడా పట్టించుకోకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తోంది. త్వరలో ఆయన వైసీపీని వీడనున్నట్లు ప్రచారం

జరుగుతోంది. 2019 ఎన్నికల్లో జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ ను ఓడించి సంవలనం సృష్టించిన తనకు.. మంత్రి పదవి వస్తుందనుకుంటే తగిన గౌరవం, గుర్తింపు దక్కలేదనే అసంతృప్తితో రగిలిపోతున్నారు గ్రంథి. కాపు సామాజికవర్గానికి చెందిన గ్రంథి శ్రీనివాస్ కు ఆ వర్గంలో మంచి ఫాలోయింగ్ ఉంది. కానీ వైసీపీలో మాత్రం పెద్దగా గుర్తింపు దక్కలేదని ఆవేదనతో ఉన్నారు. పైగా గ్రంథికి పోటీగా పార్టీలో మరో గ్రూపును తయారు చేశారని రగిలిపోతున్నారు. గత ప్రభుత్వంలో మంత్రి పదవిని ఆశించినా ఆయన ఆక నెరవేర లేదు. వివే పదవి ఇచ్చి సరిపెట్టింది వైసీపీ అధిష్ఠానం. తనకు మంత్రిపదవ్ లో చాన్స్ దక్కకపోవడానికి తాడేపల్లి కేంద్రంగా జరిగిన రాజకీయమే కారణమని భావిస్తున్నారు. తొలి విడత మంత్రివర్గంలో చాన్స్ వస్తుందని ఆశిస్తే.. రెండో విడతలో ఇలాపని చెప్పి చివరి నిమిషంలో గ్రంథి శ్రీనివాస్ పేరును తప్పుంచారని చెబుతున్నారు. అప్పటి నుంచి అసంతృప్తిగా ఉన్న గ్రంథి అధికారంలో ఉండగా ఎప్పుడు మెనక్కి బయటపడలేదు. ఇప్పటికైనా తన నిరసనను అధిష్ఠానం దృష్టికి తీసుకువెళ్లకపోతే ప్రయోజనం లేదని భావించి ఇప్పుడు అలకపాస్సు ఎక్కినట్లు తెలుస్తోంది. మరోవైపు భీమవరం నియోజకవర్గంలో తనకు ఎదురే లేదన్నట్లు రాజకీయం చేసిన మాజీ ఎమ్మెల్యే గ్రంథి.. పార్టీలో మరో వర్గంతో అంతర్గత పోరు ఎదుర్కోవడం అసంతృప్తికి కారణమైందంటున్నారు. ఇదే నియోజకవర్గానికి చెందిన మోషేసా రాజుకు ఎమ్మెల్యే పదవి ఇవ్వడంపాటు మండలి చైర్మన్ పోస్టు కట్టబెట్టడం గ్రంథికి రాజకీయంగా ఇబ్బందికరంగా మారిందంటున్నారు. నియోజకవర్గంలో తన హావాకు డ్రైక్ చేసేందుకే

మోషేసా రాజుకు పెద్ద పదవి ఇచ్చారని మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆవేదన చెందుతున్నట్లు సమాచారం. ఈ అసంతృప్తితో పాటు అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓ ముఖ్య నేత తనకు వ్యతిరేకంగా పనిచేశారని ఆరోపిస్తున్నారు మాజీ ఎమ్మెల్యే గ్రంథి శ్రీనివాస్. తన ఓటమికి ప్రయుత్సించిన నేతల లిస్టు పార్టీ అధిష్ఠానం దగ్గరున్నా వారిపై చర్యలు తీసుకోలేదని ఆయన ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నట్లు చెబుతున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో మాజీ ఎమ్మెల్యే గ్రంథి శ్రీనివాస్ పార్టీలో కొనసాగతారా? లేదా? అనే చర్చ తెరకెక్కినది. తన వ్యతిరేకంపై చర్యలు తీసుకోనంతవరకు పార్టీ కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉండాలని నిర్ణయించుకున్నట్లు చెబుతున్నారు. ఎమ్మెల్యే గ్రంథి శ్రీనివాస్ తో మాజీ మంత్రిలు కారుమూలి నాగేశ్వరరావు, పేర్ని నాని సమావేశం కావడం ఇప్పుడు హాట్ టాపిక్ గా మారింది. త్వరలోనే గ్రంథి డిడిపీలో చేరుతారన్న ప్రచారంతో వైసీపీ అధిష్ఠానం అలర్ట్ అయింది. గ్రంథి శ్రీనివాస్ తో కారుమూలి, పేర్ని నాని దాదాపు గంట సేపు భేటీ అయ్యారు. అయినా వెనక్కి తగ్గలేదు మాజీ ఎమ్మెల్యే పార్టీ కోసం ఇంత కష్టపడినప్పటికీ అధిష్ఠానం వివే పదవితో సరిపెట్టిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తాడేపల్లి పార్టీలో కొంతమంది పెద్దలు తన ఎదుగుదలను ఆడ్డుకున్నారని ఆవేదన చెందుతున్నట్లు తెలుస్తుంది. అయితే ఇప్పటికే ఇతర పార్టీలు నేతలతో ఆయన జరిపినట్లు తెలుస్తుంది. ఒకవేళ గ్రంథి శ్రీనివాస్ వైసీపీని వీడి ఏ పార్టీలో చేరతారనే దానిపై భీమవరంలో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. మాజీ మంత్రిల రాధాబారం ఫలిస్తూ? లేక గ్రంథి శ్రీనివాస్ వైసీపీకి దూరమవుతారా అనేది చర్చనీయాంశంగా మారింది.

నాలుగేళ్ల ప్రతిష్ఠంభన ముగిసింది. భారత్ చైనా మధ్య కీలక ఒప్పందం కుదిరింది. ఎల్ఎస్ఎల్ ఇరు సైన్యాల మధ్య ఇకపై ఘర్షణలు ఉండవనే ఆశ మళ్లీ మొగ్గతొడిగింది. భారత్, చైనా రైవేల్లో అటల్ హాట్ రావడంతో రెండు దేశాల మధ్య వాతావరణం చల్లారడం సూచనలు కనిపిస్తున్నాయి. 40 మంది ప్రాణాలు తీసిన నాలుగేళ్ల నాటి ఘర్షణకు తర్వాత ఇది ఇరు దేశాల సంబంధంలో కీలక ముందుగుగిన చెప్పాలి. భారత్ ? చైనా మధ్య వాస్తవాధీన రేఖ వెంబడి తూర్పు లడఖాల్ దాదాపు నాలుగేళ్లు సైనిక ప్రతిష్ఠంభనను ముగించడానికి ఇరు దేశాల మధ్య ఒప్పందం జరిగిన విషయం తెలిసిందే. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం నియంత్రణ రేఖ వద్ద ఇరు దేశాల బలగాల ఉపసంహరణ ప్రక్రియ ప్రారంభమైంది. తూర్పు లడఖాల్ సెక్టార్ లోని కీలక ప్రాంతాలైన డెస్పాంగ్, డెమ్సాక్ నుంచి కొన్ని తాత్కాలిక సైనిక స్థావరాలను, తాత్కాలిక నిర్మాణాలను ఇరు దేశాలు తొలగిస్తున్నాయని రక్షణ వర్గాలు తెలిపాయి. బలగాల ఉపసంహరణ ప్రక్రియ అంతా పూర్తయిన తరువాత మరో నాలుగైదు రోజుల్లో ఈ రెండు ప్రాంతాల్లో పెట్రోలింగ్ ను పునరుద్ధరించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. తూర్పు లడఖాల్లోని గల్వాన్ లోయలో 2020 జూన్ 15న భారత్ ? చైనా సైనికుల మధ్య తీవ్ర ఘర్షణ చోటు చేసుకున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ ఘర్షణలో ఇరవై మందికిపైగా భారత సైనికులు వీరమరణం పొందారు. చైనా కూడా భారీగా సైనికులను కోల్పోయింది. అప్పటి నుంచి ఇరు దేశాల మధ్య సరిహద్దులో ఉద్రిక్తత వాతావరణం నెలకొంది. దీంతో ఎల్ఎస్ఎల్ వెంబడి ఇరు దేశాలు భారీగా సైనిక బలగాలను మోహరించాయి. అక్కడ తాత్కాలిక నిర్మాణాలు, సైనిక స్థావరాలను ఏర్పాటు చేశాయి. ఎల్ఎస్ఎల్ సరిహద్దుల్లో ఉద్రిక్తత వాతావరణాన్ని తగ్గించేందుకు ఇరు దేశాల సైనిక అధిపతులు మధ్య పలు దఫాలుగా చర్చలు జరిగినా సఫలం కాలేదు. ఇరుదేశాల మధ్య ఇటీవల ఒప్పందం కుదిరింది. రష్యాలో జరిగిన బ్రిక్స్ సదస్సులో ఈ ఒప్పందాన్ని భారత్ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ ప్రమోదించారు. దీంతో వాస్తవాధీన రేఖ వెంబడి 2020 గల్వాన్ ఘర్షణకు ముందు నాటి దురాభిప్రాయం కొనసాగుతుంది. ఇక నుంచి 2020లో గట్టి నిర్వహించిన సైనికులు పెట్రోలింగ్ పాయింట్లకు స్వేచ్ఛగా వెళ్తున్నారు. ఒకవైపు స్నేహ హస్తం చూపిస్తున్నట్లు చూపించి, మరో చేత్తో గట్టి గురిపెట్టి బుద్ధి చైనాది. అందుకే, ఇప్పుడు ఈ అనుమానాలు. 1962లో జరిగిన భారత్ చైనా యుద్ధం తర్వాత చైనా ఓవరాక్స్ చాలా సార్లు హద్దు మిరింది. 1975 నుండి సరిహద్దులో ఎన్నో సార్లు ఆక్రమణలకు పాల్పడింది. భారత్ సహాన్ని అవకాశంగా తీసుకొని రెచ్చిపోయింది. అయితే, నాలుగేళ్ల క్రితం 40 మందిని బలితీసుకున్న గాల్వాన్ లోయ ఘర్షణలతో అది పీక్స్ లెట్టింది. కళ్ల చెప్పే.. ఇప్పుడు, రెండు దేశాలూ భోర్లర్ పెట్రోల్ ఒప్పందానికి పచ్చాయి. అక్టోబర్ 22 నుండి 24 వరకూ రష్యాలో బ్రిక్స్ సదస్సులో భారత ప్రధాని మోదీ, చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ లు మాట్లాడుకునే అవకాశం ఉందనే వార్తలు వస్తున్న నేపథ్యంలో ఈ పరిణామం చోటుచేసుకుంది. నాలుగేళ్లుగా తూర్పు లడఖాల్లోని వాస్తవ నియంత్రణ రేఖ

వెంబడి సైనిక ప్రతిష్ఠంభనను పరిష్కరించే ప్రయత్నాల్లో ఈ ఒప్పందం కీలకమైన పురోగతిగా కనిపిస్తోంది. ఈ ఒప్పందంతో.. భారత్, చైనా మధ్య వాస్తవాధీన రేఖలో పెట్రోలింగ్ నిర్వహించే హక్కులను పునరుద్ధరించడానికి రెండు దేశాలూ అంగీకరించాయి. దీనితో, లడఖాల్ కు ఉత్తరం ఉన్న డెస్పాంగ్ మైదానాలు, దక్షిణం దెమ్సాక్ ఎల్ఎస్ఎల్ వెంబడి, పాత పెట్రోలింగ్ పాయింట్ల వరకు పెట్రోలింగ్ నిర్వహించుకోవచ్చు. అంటే డెస్పాంగ్ మైదానాల్లో, డెమ్సాక్ లోని చార్లింగ్ సుల్తాన్ పెట్రోలింగ్ పాయింట్ వరకు భారత సైనికులు పెట్రోలింగ్ చేయొచ్చు. ఇక, ఈ ఒప్పందంలో భాగంగానే, తూర్పు ప్రాంతంలో, ముఖ్యంగా అరుణాచల్ ప్రదేశ్ లోని సునిశ్చమైన ప్రదేశాలకు సంబంధించి కొన్ని పరస్పర ఒప్పందాలు కూడా చేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. నాలుగేళ్ల క్రితం, 2020లో ఘర్షణలు చోటుచేసుకున్న గాల్వాన్ వ్యాధి, పాంగ్ లో తొలి పాయింట్లను రెండు సంవత్సరాల క్రితం ఇఫర్ జోన్ లు ఏర్పాటు చేసి, దళాలను విడదీశారు. గతంలో ఇక్కడ పెట్రోలింగ్ చేసే సైనికులు 13 నుండి 18 మంది ఉండగా.. ఘర్షణను నివారించడానికి కనీసం 14 నుండి 15 మంది సైనికులు గస్తీలో ఉంటారని నిర్ణయించారు. ఇక, ఇప్పుడు, ఇరుపక్షాల పెట్రోలింగ్ పరస్పరం మార్పుకోడానికి ఒప్పందం కుదిరింది. పెట్రోలింగ్ చేసే క్రమంలో రెండు వైపుల నుండి సమన్వయం ఉంటుందనే.. ఒకరికొకరు సమాచారం ఇచ్చివుచ్చుకుంటాయని ఒప్పందంలో పొందుపరిచారు. ఇందులో భాగంగా, నెలవారీ ప్రాతిపదికన, కేస్-టు-కేస్ ఆధారంగా కమాండర్, కో-కమాండర్ స్థాయి సమావేశాలు కూడా నిర్వహించాలని ఒప్పందంలో పేర్కొన్నారు. ఇప్పటివరకు కుదిరిన అవగాహన ప్రకారం, డెస్పాంగ్ లోని కీలక ప్రాంతాల నుండి చైనా దళాలు ఉపసంహరించుకుంటాయి. అయితే, ఇది లడఖాల్ రాజీయే తీవ్రమైన శీతాకాల ప్రణాళికలో భాగమేనని కొన్ని వర్గాలు చెబుతున్నాయి. 2020లో గల్వాన్ లోయలో చోటుచేసుకున్న ఘర్షణ తర్వాత భారత్-చైనా దేశాల మధ్య తీవ్ర ఉద్రిక్త పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. ఈ క్రమంలోనే సరిహద్దుల వెంబడి ఇరువైపులా భారీగా బలగాలను మోహరించాయి. దాదాపు 68 వేల మంది సైన్యాన్ని భారత్ సరిహద్దుకు పంపించింది. సరిహద్దుల్లో డ్రాగన్ సైన్యం ఏర్పాటు కమిషన్లు పాల్పడితే.. దానికి దీటుగా స్పందించేందుకు ఇండియన్ ఆర్మీ అన్నివిధాలా సిద్ధమైంది. అయితే, ఈ సమస్యకు పరిష్కారం కోసం ఆర్మీ కమాండర్ స్థాయిలో గత నాలుగేళ్లుగా చర్చలు జరుగుతూనే ఉండగా.. తాజాగా కీలక పురోగతి కనిపించింది. దీనితో, అంతర్జాతీయ ఘోరమేలలో రెండు దేశాల మధ్య ఉన్నత-స్థాయి దౌత్య చర్చలు సులభతరం అవుతాయి. అలాగే, ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు మెరుగుపడతాయి. దీనితో పాటు, సరిహద్దుల్లో భారత్ చేస్తున్న మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధికి ఆటంకం కలగకుండా ఉంటుంది. ఇక, చైనా విషయానికొస్తే, ఇతర ప్రపంచ ఉద్రిక్తతల మధ్య భారతదేశంతో సరిహద్దు వివాదాలను తగ్గించడం దానికి పూర్వోత్తమ లాభమనే చెప్పాలి.

రూ. 664 కోట్లకు పెరిగిన సత్య నాదెళ్ల శాలరీ



స్వాధీనీ, అక్టోబరు 26, (స్వాస్ పల్సీ) సత్యనాదెళ్ల.. ప్రముఖ టెక్ సంస్థ మైక్రోసాఫ్ట్ సీఈవో. దాదాపు ఐదేళ్లుగా ఆయన ఈ హోదాలో కొనసాగుతున్నారు. కంపెనీ సీఈవో కావడానికి ఎంత శ్రమించారో.. సీఈవోగా ఇప్పుడు కంపెనీ వృద్ధికి అంతకన్నా రెండ్డింపుస్తాయిలో పనిచేస్తున్నారు. అయితే ఇటీవల తెచ్చిన చాలీచాలీతో కాస్త ఇబ్బంది పడినా.. బోర్డు సత్యనాదెళ్లపై పూర్తి విశ్వాసం వ్యక్తం చేసింది. దీంతో ప్రస్తుతం సీఈవోగా ఆయనే కొనసాగుతున్నారు. తాజాగా సత్యనాదెళ్ల జీతం పెరిగింది. 2024 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఆయన 79.1 మిలియన్ డాలర్ల నేతనం అందుకోనున్నారు. అంటే మన భారతీయ కర్నీలో రూ. 664 కోట్లు అన్నమాట ఈ విషయాన్ని కంపెనీ తన రెగ్యులర్ లీ ఫైలింగ్ లో పేర్కొంది. 2023 ఆర్థిక సంవత్సరంలో సత్యనాదెళ్ల వేతనం 48.5 మిలియన్ డాలర్లు. భారత కర్నీలో రూ. 407 కోట్లు. ఈ ఏడాది సత్య నాదెళ్ల వేతనం 63 శాతం పెరిగింది.

దీతో ఆయన 79.1 మిలియన్ డాలర్లు. భారత కర్నీలో రూ. 667 కోట్లు అందుకోనున్నారు. గత జూన్ లో ముగిన ఆర్థిక సంవత్సరంలో మైక్రోసాఫ్ట్ గణనీయమైన వృద్ధి సాధించింది. దీంతో కంపెనీ షేరు 31.2 శాతం లాభపడ్డాయి. అలాగే మైక్రోసాఫ్ట్ మార్కెట్ విలువ 3 ట్రియల్ డాలర్లు దాటింది. దీంతో సత్య నాదెళ్ల స్టాక్ అవార్డులు 38 మిలియన్ డాలర్ల నుంచి 71 మిలియన్ డాలర్లకు పెరిగాయి. కృత్రిమే మేడ(ఏఐ) రేసులో రాజీంచేందుకు కంపెనీ ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేసింది. అందులో భాగంగానే చాలీ చాలీ మాత్రం సంస్థ అయిన ఓపెన్ ఏఐలో పెట్టుబడులు పెట్టింది. ఇదిలా ఉంటే.. మైక్రోసాఫ్ట్ కు అందించిన సేవలకు సత్య నాదెళ్లకు 5.2 మిలియన్ డాలర్లు (రూ. 43 కోట్లు) నగదు ప్రోత్సాహకం కూడా అందనుంది. ఈమేరు కంపెనీ ఫైలింగ్ లో తెలిపింది. అయితే ఆయనకు రావాల్సిన 10.7 మిలియన్ డాలర్లకంటే ఇది తక్కువ. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో అనేక సైబర్ సెక్యూరిటీ ఉల్లంఘనల కారణంగా ప్రోత్సాహకం తగ్గినట్లు తెలుస్తోంది. ఇక సీఈవోల వేతనాల విషయానికి వస్తే యూపీ సీఈవో డివి కుక్ 2023లో 63.2 మిలియన్ డాలర్లు (రూ. 532 కోట్లు) జీతం పొందారు. చివ్ తయారీ కంపెనీ ఎన్నికీయా సీఈవో జెన్సన్ హువాంగ్ 2024లో 34.2 మిలియన్ డాలర్లు (రూ. 282 కోట్లు) వేతనంగా అందుకుంటున్నారు. మైక్రోసాఫ్ట్ సీఈవో సత్య నాదెళ్ల 79.1 మిలియన్ డాలర్లు (రూ. 667 కోట్లు) వేతనంగా అందుకోబోతున్నారు. టెక్ కంపెనీల్లో సత్య నాదెళ్లదే అధిక వేతనం.

డాలర్ డ్రీమ్స్ లో మిడిల్ క్లాసులు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 26, ఒకప్పుడు అమెరికాలో చదువు అనేది కేవలం సంపన్నులే సాధ్యమయ్యేది. కానీ ఇప్పుడు మధ్య తరగతికి కూడా అందుబాటులోకి వచ్చింది. ప్రతిభ ఉంది.. విదేశాల్లో చదువుకోవాలనుకునే విద్యార్థులకు ప్రభుత్వాలతోపాటు, బ్యాంకులు ప్రోత్సాహం అందిస్తున్నాయి. విరివిగా రుణాలు ఇస్తున్నాయి. అమెరికాలో ఉన్నత చదువులు చదవాలని ఇప్పుడు సగటు మధ్య తరగతి విద్యార్థులతోపాటు తల్లిదండ్రులు కూడా కోరుకుంటున్నారు. విదేశీ విద్యతో తమ పిల్లలు జీవితంలో స్థిరపడతారని భావిస్తున్నారు. దీంతో కష్టమైనా.. ఇబ్బంగా తమ పిల్లలను విదేశాలకు పంపించేందుకు ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ఇక ప్రభుత్వాల కూడా విదేశీ విద్య కోసం వెళ్లి వారికి ఆర్థిక సహకారం అందిస్తున్నాయి. వివిధ పథకాల ద్వారా ప్రోత్సాహిస్తున్నాయి. ఇక బ్యాంకులు కూడా విదేశాలకు వెళ్లి విద్యార్థులకు విరివిగా రుణాలు ఇస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా ఐబిటీలు, ఐబిఎలలో గీవవేసిందని వారు విదేశాలలో ఈ ఆకాంక్షను కొనసాగించడానికి గణనీయమైన రుణాలు తీసుకుంటున్నారు. ఇది మంచి అవకాశాలకు మార్గంగా పరిగణించబడుతుంది. అయితే రుణం తీసుకోవడం తీవ్ర పరిష్కారంలా అనిపించవచ్చు, కానీ ఇది చాలా పెద్ద బాధ్యత. గ్రాడ్యుయేషన్ తర్వాత అమెరికాలో రి ?ంచి ఉద్యోగంలో చేరేందుకు బ్యాంకింగ్ చేస్తూ 30?40 లక్షలు (లేదా అంతకంటే ఎక్కువ) రుణం తీసుకుంటున్న మధ్యతరగతి కుటుంబాలకు చెందిన వ్యక్తులను నేను సూచిస్తున్నాను. కానీ జాబ్ మార్కెట్ సహకరించకపోతే? మీరు మీ జీవన వ్యయాలకు సరిపోయే ఉద్యోగం ముగిస్తే ఆ మొత్తాన్ని తిరిగి చెల్లించడం వల్ల కలిగే ఒత్తిడికి గురవుతున్నారు. ప్రస్తుతం విదేశాల్లోనూ ఉద్యోగావకాశాలు తగ్గుతున్నాయి. ఒకప్పటిలా పరిస్థితులు లేవు. ఆర్థికమాంద్యం కారణంగా అవకాశాలు దొరకడం కష్టంగా మారింది. కచ్చితంగా, తాజా గ్రాడ్యుయేట్లను నిరుమించుకునే గుగునీ, అమెజాన్, ఫేస్ బుక్ వంటి ఉత్పాదక కంపెనీలు ఉన్నాయి. కానీ ప్రవేశించడం చాలా పోటీగా ఉంది. చాలా మంది విద్యార్థులు, గ్రాడ్యుయేషన్ తర్వాత, ఆ భారీ విద్య రుణాలను క్రియర్ చేయడానికి తగినంత చెల్లింపే ఉద్యోగం కోసం కష్టపడతారు. పని గురించి మర్చిపోవద్దు, కానీ హెన్ 1బీ వీసా ల్యాండ్ లో లాటరీ. మీరు దానిని పొందకపోతే, మీరు నిస్సందేహంగా ఉంటారు. ఇదిలా ఉంటే హెన్ 1బీ వీసా కోసం కూడా కొందరు ఆర్థుడారి తొక్కుతున్నారు. దీంతో అమెరికా వెళ్లిన తర్వాత ఇబ్బంది పడుతున్నారు. రిజెక్ట్ అయి తిరిగి వస్తున్నారు. దీంతో లక్షల రూపాయలు పుణా అవుతున్నాయి. మీరు ఆర్థికంగా మీకు మద్దతునిచ్చే కుటుంబం నుండి వచ్చినట్లుంటే, ప్రపంచం తక్కువగా ఉండవచ్చు. కానీ మీరు భారీ రుణం తీసుకుంటే తర్వాత ఇబ్బంది పడాలి ఉంటుంది. యూఎస్ లో భవిష్యత్తును భద్రపరచడం గురించి కానీ విషయాలు అనుకున్నట్లుగా జరగకపోతే ఆ కల ఒక వీడకలగా మారుతుంది. మంచి ఉద్యోగాలను పొందని లేదా వీసా అడ్డుకులను ఎదుర్కొనే విద్యార్థులు తరచుగా తమను తాము కలిసేమైన ప్రదేశంలో కనుగొంటారు. రుణ చెల్లింపులు వారిపై దూసుకుపోతున్నాయి. అదనంగా, గ్రీన్ కార్డ్ పొందడానికి ఒక జీవితకాలం కంటే ఎక్కువ సమయం పడుతుంది. కెరీర్ పరంగా మొత్తం జీవితం మీ నియంత్రణలో లేని అనేక వేరియబుల్స్ పై ఆధారపడి ఉంటుంది

ఎట్టకేలకు దిగొచ్చిన చైనా

నాలుగేళ్ల ప్రతిష్ఠంభన ముగిసింది. భారత్ చైనా మధ్య కీలక ఒప్పందం కుదిరింది. ఎల్ఎస్ఎల్ ఇరు సైన్యాల మధ్య ఇకపై ఘర్షణలు ఉండవనే ఆశ మళ్లీ మొగ్గతొడిగింది. భారత్, చైనా రైవేల్లో అటల్ హాట్ రావడంతో రెండు దేశాల మధ్య వాతావరణం చల్లారడం సూచనలు కనిపిస్తున్నాయి. 40 మంది ప్రాణాలు తీసిన నాలుగేళ్ల నాటి ఘర్షణకు తర్వాత ఇది ఇరు దేశాల సంబంధంలో కీలక ముందుగుగిన చెప్పాలి. భారత్ ? చైనా మధ్య వాస్తవాధీన రేఖ వెంబడి తూర్పు లడఖాల్ దాదాపు నాలుగేళ్లు సైనిక ప్రతిష్ఠంభనను ముగించడానికి ఇరు దేశాల మధ్య ఒప్పందం జరిగిన విషయం తెలిసిందే. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం నియంత్రణ రేఖ వద్ద ఇరు దేశాల బలగాల ఉపసంహరణ ప్రక్రియ ప్రారంభమైంది. తూర్పు లడఖాల్ సెక్టార్ లోని కీలక ప్రాంతాలైన డెస్పాంగ్, డెమ్సాక్ నుంచి కొన్ని తాత్కాలిక సైనిక స్థావరాలను, తాత్కాలిక నిర్మాణాలను ఇరు దేశాలు తొలగిస్తున్నాయని రక్షణ వర్గాలు తెలిపాయి. బలగాల ఉపసంహరణ ప్రక్రియ అంతా పూర్తయిన తరువాత మరో నాలుగైదు రోజుల్లో ఈ రెండు ప్రాంతాల్లో పెట్రోలింగ్ ను పునరుద్ధరించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. తూర్పు లడఖాల్లోని గల్వాన్ లోయలో 2020 జూన్ 15న భారత్ ? చైనా సైనికుల మధ్య తీవ్ర ఘర్షణ చోటు చేసుకున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ ఘర్షణలో ఇరవై మందికిపైగా భారత సైనికులు వీరమరణం పొందారు. చైనా కూడా భారీగా సైనికులను కోల్పోయింది. అప్పటి నుంచి ఇరు దేశాల మధ్య సరిహద్దులో ఉద్రిక్తత వాతావరణం నెలకొంది. దీంతో ఎల్ఎస్ఎల్ వెంబడి ఇరు దేశాలు భారీగా సైనిక బలగాలను మోహరించాయి. అక్కడ తాత్కాలిక నిర్మాణాలు, సైనిక స్థావరాలను ఏర్పాటు చేశాయి. ఎల్ఎస్ఎల్ సరిహద్దుల్లో ఉద్రిక్తత వాతావరణాన్ని తగ్గించేందుకు ఇరు దేశాల సైనిక అధిపతులు మధ్య పలు దఫాలుగా చర్చలు జరిగినా సఫలం కాలేదు. ఇరుదేశాల మధ్య ఇటీవల ఒప్పందం కుదిరింది. రష్యాలో జరిగిన బ్రిక్స్ సదస్సులో ఈ ఒప్పందాన్ని భారత్ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ ప్రమోదించారు. దీంతో వాస్తవాధీన రేఖ వెంబడి 2020 గల్వాన్ ఘర్షణకు ముందు నాటి దురాభిప్రాయం కొనసాగుతుంది. ఇక నుంచి 2020లో గట్టి నిర్వహించిన సైనికులు పెట్రోలింగ్ పాయింట్లకు స్వేచ్ఛగా వెళ్తున్నారు. ఒకవైపు స్నేహ హస్తం చూపిస్తున్నట్లు చూపించి, మరో చేత్తో గట్టి గురిపెట్టి బుద్ధి చైనాది. అందుకే, ఇప్పుడు ఈ అనుమానాలు. 1962లో జరిగిన భారత్ చైనా యుద్ధం తర్వాత చైనా ఓవరాక్స్ చాలా సార్లు హద్దు మిరింది. 1975 నుండి సరిహద్దులో ఎన్నో సార్లు ఆక్రమణలకు పాల్పడింది. భారత్ సహాన్ని అవకాశంగా తీసుకొని రెచ్చిపోయింది. అయితే, నాలుగేళ్ల క్రితం 40 మందిని బలితీసుకున్న గాల్వాన్ లోయ ఘర్షణలతో అది పీక్స్ లెట్టింది. కళ్ల చెప్పే.. ఇప్పుడు, రెండు దేశాలూ భోర్లర్ పెట్రోల్ ఒప్పందానికి పచ్చాయి. అక్టోబర్ 22 నుండి 24 వరకూ రష్యాలో బ్రిక్స్ సదస్సులో భారత ప్రధాని మోదీ, చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ లు మాట్లాడుకునే అవకాశం ఉందనే వార్తలు వస్తున్న నేపథ్యంలో ఈ పరిణామం చోటుచేసుకుంది. నాలుగేళ్లుగా తూర్పు లడఖాల్లోని వాస్తవ నియంత్రణ రేఖ

వెంబడి సైనిక ప్రతిష్ఠంభనను పరిష్కరించే ప్రయత్నాల్లో ఈ ఒప్పందం కీలకమైన పురోగతిగా కనిపిస్తోంది. ఈ ఒప్పందంతో.. భారత్, చైనా మధ్య వాస్తవాధీన రేఖలో పెట్రోలింగ్ నిర్వహించే హక్కులను పునరుద్ధరించడానికి రెండు దేశాలూ అంగీకరించాయి. దీనితో, లడఖాల్ కు ఉత్తరం ఉన్న డెస్పాంగ్ మైదానాలు, దక్షిణం దెమ్సాక్ ఎల్ఎస్ఎల్ వెంబడి, పాత పెట్రోలింగ్ పాయింట్ల వరకు పెట్రోలింగ్ నిర్వహించుకోవచ్చు. అంటే డెస్పాంగ్ మైదానాల్లో, డెమ్సాక్ లోని చార్లింగ్ సుల్తాన్ పెట్రోలింగ్ పాయింట్ వరకు భారత సైనికులు పెట్రోలింగ్ చేయొచ్చు. ఇక, ఈ ఒప్పందంలో భాగంగానే, తూర్పు ప్రాంతంలో, ముఖ్యంగా అరుణాచల్ ప్రదేశ్ లోని సునిశ్చమైన ప్రదేశాలకు సంబంధించి కొన్ని పరస్పర ఒప్పందాలు కూడా చేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. నాలుగేళ్ల క్రితం, 2020లో ఘర్షణలు చోటుచేసుకున్న గాల్వాన్ వ్యాధి, పాంగ్ లో తొలి పాయింట్లను రెండు సంవత్సరాల క్రితం ఇఫర్ జోన్ లు ఏర్పాటు చేసి, దళాలను విడదీశారు. గతంలో ఇక్కడ పెట్రోలింగ్ చేసే సైనికులు 13 నుండి 18 మంది ఉండగా.. ఘర్షణను నివారించడానికి కనీసం 14 నుండి 15 మంది సైనికులు గస్తీలో ఉంటారని నిర్ణయించారు. ఇక, ఇప్పుడు, ఇరుపక్షాల పెట్రోలింగ్ పరస్పరం మార్పుకోడానికి ఒప్పందం కుదిరింది. పెట్రోలింగ్ చేసే క్రమంలో రెండు వైపుల నుండి సమన్వయం ఉంటుందనే.. ఒకరికొకరు సమాచారం ఇచ్చివుచ్చుకుంటాయని ఒప్పందంలో పొందుపరిచారు. ఇందులో భాగంగా, నెలవారీ ప్రాతిపదికన, కేస్-టు-కేస్ ఆధారంగా కమాండర్, కో-కమాండర్ స్థాయి సమావేశాలు కూడా నిర్వహించాలని ఒప్పందంలో పేర్కొన్నారు. ఇప్పటివరకు కుదిరిన అవగాహన ప్రకారం, డెస్పాంగ్ లోని కీలక ప్రాంతాల నుండి చైనా దళాలు ఉపసంహరించుకుంటాయి. అయితే, ఇది లడఖాల్ రాజీయే తీవ్రమైన శీతాకాల ప్రణాళికలో భాగమేనని కొన్ని వర్గాలు చెబుతున్నాయి. 2020లో గల్వాన్ లోయలో చోటుచేసుకున్న ఘర్షణ తర్వాత భారత్-చైనా దేశాల మధ్య తీవ్ర ఉద్రిక్త పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. ఈ క్రమంలోనే సరిహద్దుల వెంబడి ఇరువైపులా భారీగా బలగాలను మోహరించాయి. దాదాపు 68 వేల మంది సైన్యాన్ని భారత్ సరిహద్దుకు పంపించింది. సరిహద్దుల్లో డ్రాగన్ సైన్యం ఏర్పాటు కమిషన్లు పాల్పడితే.. దానికి దీటుగా స్పందించేందుకు ఇండియన్ ఆర్మీ అన్నివిధాలా సిద్ధమైంది. అయితే, ఈ సమస్యకు పరిష్కారం కోసం ఆర్మీ కమాండర్ స్థాయిలో గత నాలుగేళ్లుగా చర్చలు జరుగుతూనే ఉండగా.. తాజాగా కీలక పురోగతి కనిపించింది. దీనితో, అంతర్జాతీయ ఘోరమేలలో రెండు దేశాల మధ్య ఉన్నత-స్థాయి దౌత్య చర్చలు సులభతరం అవుతాయి. అలాగే, ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు మెరుగుపడతాయి. దీనితో పాటు, సరిహద్దుల్లో భారత్ చేస్తున్న మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధికి ఆటంకం కలగకుండా ఉంటుంది. ఇక, చైనా విషయానికొస్తే, ఇతర ప్రపంచ ఉద్రిక్తతల మధ్య భారతదేశంతో సరిహద్దు వివాదాలను తగ్గించడం దానికి పూర్వోత్తమ లాభమనే చెప్పాలి.

ఆరు కేన్సర్ చికిత్సా కేంద్రాల ఏర్పాటు మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ

హైదరాబాద్ కేన్సర్ వంటి ప్రాణాంతక వ్యాధులను ఎదుర్కోవడానికి వాకింగ్ లాంటి కార్యక్రమాలు ఉపయోగపడుతాయి. నాన్ కమ్యూనికేబుల్ డిసీజు అన్నింటిలోకెల్లా కేన్సర్ అత్యంత ప్రమాదకరమైన మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ అన్నారు. శనివారం నాడు ఆయన ఎంపీ జే ఆసుపత్రిని సందర్శించారు. క్రమశిక్షణ లేని జీవన విధానం సహా అనేక కారణాలు ఈ వ్యాధి ప్రబలదానికి కారణమవుతున్నాయి. ఇండియాలో ఏటా 14 నుంచి 15 లక్షల కేసులు నమోదవుతుంటే, తెలంగాణలో 50 నుంచి 60 వేల కేసులు నమోదవుతున్నాయి. కేన్సర్ గురించి అవగాహన లేకపోవడం వల్ల ఎంతో మంది ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు. ప్రజలకు అవగాహన కల్పించి, ప్రాణ నష్టాన్ని నివారించాల్సిన బాధ్యత మనందరిదీ అన్నారు. మహిళల్లో ఎక్కువగా బ్రెస్ట్ కేన్సర్ కేసులు నమోదవుతున్నాయి. మొత్తం వుమెన్ కేన్సర్ లెన్సైన్ 14 శాతం బ్రెస్ట్ కేన్సర్ సంబంధిత కేసులే ఉంటున్నాయని దాక్షర్లు చెబుతున్నారు. దీనిపై అవగాహన కల్పించి, స్క్రీనింగ్ చేస్తే ఎర్లీ స్టేజ్ లోగో నిర్ధారణ చేయొచ్చు. తద్వారా కేన్సర్లు పూర్తిగా నయం అయ్యేలా డ్రీట్వెంట్ అందించొచ్చు. ప్రతి మహిళా స్క్రీనింగ్ చేయించుకోవడానికి ముందుకు రావాలి. ప్రభుత్వం ఉచితంగా స్క్రీనింగ్, డ్రీట్వెంట్ అందిస్తోంది. ప్రతి గ్రామంలో మెజెల్ ల్యాబ్స్ ద్వారా ఉచితంగా స్క్రీనింగ్ చేయొస్తాం. 6 కేన్సర్ రీజన్ లో సెంటర్స్ ఏర్పాటు చేయబోతున్నామని అన్నారు. ఈ సెంటర్లలో దాక్షర్లు, పూర్తి స్థాయిలో ఎక్స్ పెర్ట్ తీసుకొస్తాం. ఈ సెంటర్లు అన్నింటికీ ఎంపిజే హాస్పిటల్ హాల్లో ఉంటుంది. కేన్సర్ డ్రీట్వెంట్ ఒక్కరోజులోనే. ఒక్క వారంలోనే అయ్యేది కాదు. నెలలు, సంవత్సరాల తర

4 రియల్ కంపెనీలకు అమోయ్ లబ్ధి...?



హైదరాబాద్, అక్టోబరు 26, అమోయ్ కుమార్ కు మరో షాక్ తగిలింది. మాజీ సీనియర్ కలెక్షర్లను మరో భూకుంభకోణం ఫిర్యాదు తెరపైకి వచ్చింది. సుమారు రూ.1000 కోట్ల విలువ చేసే ల్యాండ్స్ అమోయ్ కుమార్ దోచేకారని బాధితులు ఫిర్యాదు చేశారు. రంగారెడ్డి జిల్లా తట్టి అన్వారం గ్రామంలోని మధురానగర్ ఫ్లాట్ ఓన్లర్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ మెంబర్స్ హైదరాబాద్లోని ఈడీ ఆఫీస్లో ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో ఈడీ అధికారులు ఘోషన చేశారు. ఇక మరో వైపు రంగారెడ్డి జిల్లా మహేశ్వరం మండలంలోని వట్టినాగుల వల్లి, కాజాగూడా లోని పలు ప్రభుత్వ భూములను (వైవేలు వ్యక్తులకు అన్యాయంగా అప్పగించారని ఐఎన్ఎస్ అధికారి అరోపిస్తున్నారు. కుమార్ పై బాధితులు అరోపిస్తున్నారు. మొత్తం నాలుగు రియల్ ఎస్టేట్ కంపెనీలకు లబ్ధి చేకూరాలా? అమోయ్ కుమార్ ల్యాండ్ కేటాయింపు జరిపాడని బాధితులు చెబుతున్నారు. ఈ ల్యాండ్ కట్టాల ద్వారా లబ్ధి పొందిన దట్టుతా ఎక్కడికి వెళ్లినా కోణంలో విచారణ జరుగుతుంది. మరోవైపు తమ భూములను ఎత్తివర్షితుల్లోనూ పడులుకునే ప్రసక్తి లేదని రంగారెడ్డి జిల్లా అబ్దుల్లాపూర్ మెట్టు మండలం తట్టి అన్వారం గ్రామానికి చెందిన బాధితులు స్పష్టం చేశారు. 40 ఏళ్ల క్రితం డి.టి. పేరుతో పెద్దలకు కట్టబెట్టాలని చూడటంపై బాధితులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అధికారుల సహాయంతో పెద్దల కూడా బడా పారిశ్రామిక నేతలు నిరుపేదల భూములను కట్టా చేయడం సరికాదని బాధితులు అరోపిస్తున్నారు. ఈ తరుణంలో మధురానగర్ ఫ్లాట్ ఓన్లర్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ మెంబర్స్ శుక్రవారం రంగారెడ్డి జిల్లాలో ఏ ఓ కార్యాలయంలో బాధితులు ఫిర్యాదు చేశారు. అనంతరం కలెక్షర్ల కార్యాలయం వద్ద నిరసనలు తెలిపారు. ఈ తరుణంలో వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షులు లక్ష్మారెడ్డి మాట్లాడుతూ.. తట్టి అన్వారం గ్రామంలోని సర్వే నెబర్లు 108, 109, 110, 111 లోని 70 ఎకరాల 39 గుంటలు భూమి పట్టాదారు మద్ది నత్యనారాయణ రెడ్డి 1982 లో సుమారు 840 భూములతో వెంపర్ చేసి ఫ్లాట్ లను అమ్మివేట్లు ఆయన తెలిపారు. ఇలాంటి భూములను కొంతమంది రాజకీయ నాయకులతో కలిసి ఆక్రమించుకోవాలని చూస్తున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు. సంబంధిత అధికారులు దీనిపై తగిన చర్యలు తీసుకుని బాధితులకు వారి ఫ్లాట్ లను అప్పజెప్పాలని ఆయన కోరారు. వారికి న్యాయం జరగకపోతే బాధిత కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి 3000 మందితో కలెక్షర్ కార్యాలయం చుట్టూ నిరసనలు తెలుపుతామని లక్ష్మారెడ్డి హెచ్చరించారు. ఐఎన్ఎస్ అధికారి అమోయ్ కుమార్ ను ఈడీ అధికారులు విచారించిన సంగతి తెలిసిందే.. నిన్న ఉదయం ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ అధికారులు అమోయ్ కుమార్ ను ప్రశ్నించారు. మహేశ్వరం మండలం నాగారం పరిధిలోని 42 ఎకరాల భూమి రికార్డులపై అమోయ్ ను కచ్చనీ చేశారు. భూదాన్ భూములపై రియల్టర్లను పిలిపించి.. ఆరా తీస్తున్నారు. భూముల రికార్డుతో ఈడీ ఎదుట రియల్టర్ల హాజరయ్యారు. అమోయ్ కుమార్, రియల్టర్లను ఒకే దగ్గర ఉంచి ఈడీ ప్రశ్నించిన సంగతి తెలిసింది

ఇటు బెబ్బులి.. అటు గజరాజు వన్యమృగాలతో సంచారం

అదిలాబాద్, అక్టోబరు 26, అడవుల జిల్లా అదిలాబాద్ వన్య మృగాల సంచారంతో వణికిపోతోంది. కవ్వాల అభయారణ్యంలో ఇప్పటికే పులి ఎంట్రి ఇచ్చినందుకు సమాచారం కలకలం రేపుతోంది. మరోవైపు మహారాష్ట్ర తడోబా, తిప్పేశ్వరం అభయారణ్యాల నుండి పులుల వలస.. ప్రాణహిత దాటోళ్ళేందుకు సిద్ధంగా ఉన్న మదపుటేనుగుల గుంపుతో ఉమ్మడి అదిలాబాద్ అటవీ ప్రాంత వాసుల భయం అమాంత పెరిగిపోతోంది. ఇప్పటికే అదిలాబాద్ జిల్లా బోర్డి మండల సమీప అటవీ ప్రాంతంలో పులి సంచారం బెస్ట్ పెడుతోంది. రెండు రోజులుగా బోర్డి మండలంలోని చింతల్ బోర్డి, చింతగూడ, నేరేడుపల్లె, రేండ్లపల్లెలో సంచరించిన పులి.. నేరేడుపల్లె సమీపంలో ఓ అవు పై దాడి చేసి హతమార్చింది. అక్కడి నుండి మాయమైన పులి వజ్ర అడవుల్లోకి వెళ్లే అవకాశం ఉందని, అక్కడి నుంచి మహారాష్ట్ర వైపు వెళ్లే అవకాశం ఉందని అటవీశాఖ అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. అయితే ఇదే సమయంలో నిర్మల్ జిల్లా సారంగాపూర్ సెక్షన్ పరిధిలోని ఇప్పకెల్లు పెండర్లరి అటవీ పరిధిలో పులి కనిపించడంపై సమాచారంతో అటవీ శాఖ అధికారులు అల్లర్ల వానల్లో భయం అమాంతం అయ్యారు. అటవీ సమీప గ్రామాల్లో అపగాహన కారణం

ప్రజలను అప్రమత్తం చేస్తున్నారని అప్రమత్తం చేస్తున్నారని అధికారులు. గత ఏప్రిల్ నెలలో మహారాష్ట్ర గద్చిరోలి జిల్లా అహిరీ మీదుగా ప్రాణహిత దాడి కొమురంభీమ్ జిల్లాలోకి ప్రవేశించిన ఏనుగు ఏప్రిల్ 3న చింతలమానేపల్లి మండలం బాగాపూర్ గ్రామంలో వృషసాయ పనుల్లో నిమగ్నమైన రైతు అల్లారి శంకర్ పై దాడిచేసి హతమార్చింది. 24 గంటల వ్యవధిలోనే ఏప్రిల్ 4న పెంచికలపేట మండలం కొండపల్లి గ్రామానికి చెందిన కారుపోతన్న అనే మరో రైతును వృషసాయ పనుల నిమిత్తం పొలానికి వెళ్తున్న క్రమంలో కాలుతో తొక్కి చంపేసింది. ఈ వరుస సంఘటనలతో ప్రజలలోపాటు అటవీ అధికారులకు కండిషన్లు కరుకులేకుండా పోయింది. మదపుటేనుగును సరిహద్దులు కాగజే సగర్ కారిడార్ పరిధిలోని అటవీ అధికారులు మూడు రోజులు నానాతంటాలు పడక తప్పలేదు. డ్రోన్ కెమెరాలతో ఏనుగును గుర్తించిన అటవీశాఖ ప్రాణహిత దాడిచేయడం అప్రకటించారు. రైతులను హతమార్చి వెళ్లిన ఏనుగు కాజా గా మరోసారి జిల్లాలో అడుగు పెట్టే అవకాశం ఉందన్న సమాచారంతో జిల్లా అటవీ శాఖ అప్రమత్తమైంది. మహారాష్ట్రలోని గద్చిరోలి జిల్లా అహిరీ అటవీ ప్రాంతంలో ఏనుగు కదిలికలను మహారాష్ట్ర అటవీ అధికారులు గుర్తించి కొమురం భీమ్ జిల్లా అధికారులకు సమాచారం ఇవ్వడంతో కాగజే సగర్ కారిడార్ అటవీ ప్రాంతంలోని పెరిగింది.

అక్రమ పశువుల రవాణా.. ముగ్గురిపై కేసు నమోదు

నల్గొండ జిల్లా తిరుమలగిరి(సాగర్) మండలం రంగంపల్లి గ్రామం నుంచి శుక్రవారం ఆర్డరాత్రి 12 గేదెలు, 22 ఎద్దులను కంట్లెన్ లో అక్రమంగా తరలిస్తున్న వాహనాన్ని సాగర్ పోలీసులు పట్టుకున్నారు. గేదెలు, ఎద్దులను చందూరు బోరుగడ్డ గోశాలకు తరలించారు. దొంగతనంగా గేదెలు, ఎద్దులను తరలిస్తున్న ముగ్గురిపై కేసు నమోదు చేశారు. గేదెలు, ఎద్దులు విలువ సుమారు 40 లక్షల రూపాయల వరకు ఉంటుందని అంచనా వేస్తున్నారు.

ముస్లింల నిరసన ర్యాలీ

అక్షరగర్భమతో ప్రపంచ మహమ్మదీ సల్లల్లులు అల్లెపా వ నల్లం పై మతోన్మాది నరసింహ నందు చేసిన అసచిత వ్యాఖ్యలకు నిరసింహ అక్షరగర్భ పట్టణంలోని ఈడ్లా మసీదు వద్ద నుండి నాలుగు రోడ్ల కూడలి వరకు అక్షరగర్భ ముస్లిం జేపీ సభ్యులు మరియు ఉలవల సంఘం నాయకులు భారీ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ సెక్యూలర్ దేశమైన మన భారత దేశంలో హిందూ ముస్లింల అన్యాయాలు వలె జీవించే ఉండగా ఐకమత్యాన్ని బంగవరంపై ముస్లింల మనోభావాల దెబ్బతీసేలా మహమ్మదీ ప్రవక్త పై చేసిన వ్యాఖ్యలు ఎంతోమందిని బాధించాయని మహా ప్రవక్త సల్లల్లులు అల్లెపా వ నల్లం వారు కేవలం ముస్లింలకే కాదు పూర్తి జగత్తుకు ఆయన ప్రవక్త అని పలువురు వ్యాఖ్యానించారు. పరుష పదజాలంతో ప్రవక్త గారిపై వ్యాఖ్యలకు పాల్పడి ఎంతోమంది ముస్లిం సోదరుల మనోభావాలను దెబ్బతీసిన నరసింహ నందు పై తక్షణమే చర్యలు తీసుకొని అతనిపై కేసు నమోదు చేసి అరెస్టు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. అనంతరం డిఎస్పి కార్యాలయం చేరుకొని డిఎస్పికి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో అక్షరగర్భ జేపీ సంఘం నాయకులు బీరువాల భాష బిరుగిడ్డ హుస్సేన్ బాషా హుస్సేన్ ఉలవల సంఘం నాయకులు మోలానా మహమ్మదీ రఫీ, హఫీజ్ లు నర్సాం హుస్సేన్, సాదిక్, అవాజ్ కమిటీ సభ్యులు, ఎన్ డి ఐ పి పాస్ట్రీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, జమాత్ కమిటీ నెంబర్స్ పెద్ద ఎత్తున ముస్లిం మత పెద్దలు మత గురువులు, ముర్షద్ లు, పీర్లు మరియు వారి శిష్య బృందాలు విజ్ఞులు మేధావులు పెద్ద ఎత్తున ముస్లిం సోదరులు కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

భక్తిశ్రద్ధలతో శ్రీశ్రీశ్రీ హజరత్ దస్తగిరి స్వామి ఉరుసు

చాగలమరి పట్టణంలోని ముక్కాపాడు రోడ్డు గురు మినరల్ వాటర్ ఎదురుగా వెలసిన శ్రీ శ్రీ శ్రీ హజరత్ దస్తగిరి స్వామిల ఉరుసు కార్యక్రమం భక్తిశ్రద్ధలతో నిర్వహించడం జరిగింది. శుక్రవారం రాత్రి ఒకటవ వార్డులోని చిత్రగంధి లాల్ బాషా కుటుంబం నుంచి మంగళ వాయిద్యాలతో వక్రీకే గంధం కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది. అలాగే 26వ తేదీ శనివారం అక్కడికి చిన్నేసిని భక్తాదులందరికీ ఉదయం డిప్పిస్, మధ్యాహ్నం భోజన కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం జరిగింది. శనివారం రాత్రి 10 గంటలకు బ్రహ్మాండమైన లైటింగ్ డెకరేషన్లతో అనేక గొప్ప సంగీత వాయిద్యాలతో శ్రీ శ్రీ శ్రీ హజరత్ దస్తగిరి స్వామి వారి ఉండాల ఉత్సవం వైభవంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో చిత్రగంధి లాల్ బాషా గారి కుమారులు చాంద్ భాష, మా భాష, వార్డు మెంబర్ షక్వీర్ ఎంపీటీసీ ఘయాజ్ వీరయ్య కమిటీ సభ్యులు పాల్గొనడం జరిగింది.

టార్గెట్... పదవులు..

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 26, తెలంగాణ బీజేపీ నేతలకు టార్గెట్ ఫిక్స్ చేసింది హైకమాండ్. త్వరలో జరగనున్న మూడు ఎమ్మెల్సీ సీట్లు గెలవాల్సిందేనా? స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడమే లక్ష్యంగా అడుగులు వేయనున్నారా? వీటిలో సక్సెస్ అయ్యిందా? ప్రస్తుతం అవుననే సంతకాలు బలంగా వినిపిస్తున్నాయి. బాహుబలి మూవీలో కాలకేయన్ని అంతం చేసిన వారికే.. మహిషాసుతి నింహాసనం అప్పగించాలన్నది యువరాజులకు టార్గెట్ ఫిక్స్ చేశారు శివగామి. ఇదే పరిస్థితి తెలంగాణ బీజేపీ నేతల వందెండ్లది. తెలంగాణలో ప్రభుత్వ వైఖేర్లు అందగట్టి.. వచ్చే ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందేందుకు కాషాయపార్టీ అడుగులు వేస్తోందట. అందుకే.. టీ-బీజేపీ నేతలు దూకుడు పెంచారనే వార్తలు జోరుగా వినిపిస్తున్నాయి. స్థానిక సంస్థలు, ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకుని.. కాషాయ పార్టీ వ్యూహాత్మకంగా ముందుకు వెళ్తోందట. నేతల బలోపేతం చేసేందుకు అధిష్టానం పావులు కదుపుతోందట. అందుకే.. బీజేపీ రాష్ట్ర సంస్థాగత ఇన్ ఛార్జ్ సునీల్ బస్సెల్ వేగంగా పావులు కదుపుతున్నారనే వార్తలు గుప్పుముంటున్నాయి. రేపంత్ రెడ్డి సర్కారు అమలు చేస్తున్న రైతు రుణమాఫీ, రైతు భరోసా వంటి పథకాల్లో ఏవైనా తప్పిదాలు ఉంటాయని కాషాయ నేతలు వెతుకుతున్నట్లు సమాచారం. ఇప్పటివరకూ అన్నదాతల సమస్యలపై పోరాటాలు చేస్తూ వస్తున్న రాష్ట్ర బీజేపీ.. తాజాగా మూసీ, హైదరాబాద్ ఫోకస్ పెట్టినట్లు వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇప్పటి వరకు ఆ పార్టీలో అధ్యక్ష మిగతా విభాగాల పదవుల కోసం నేతల మధ్య వివాదమైన పోటీ నెలకొంది. తెలంగాణ అధ్యక్ష రేసులో ఉండే నేతలకు ఎమ్మెల్సీ, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు అగ్నిపరీక్షగా మారాయి. సార్వత్రిక ఎన్నికల బలోపేతం చేయడమేకాదు, తెలంగాణ బీజేపీ అధ్యక్షులు ఎవరనేది కూడా తేలిపోనుంది. లోక్ సభ ఎన్నికల తర్వాత తెలంగాణ కాషాయ దళంలో కొంత స్వల్పత కనిపించింది. సభ్యత్వ సమాలపై పార్టీ దృష్టి పెట్టడంతో.. మిగతా కార్యక్రమాలపై పెద్దగా ఫోకస్ చేయలేకపోయాడనే వార్తలు వినిపించాయి. ఈ నేపథ్యంలో కాశీమీర్ అధినాయకత్వం.. తెలంగాణ బీజేపీలో నెలకొన్న అయోమయ పరిస్థితులకు పుల్ స్టాప్ పెట్టాలని నిర్ణయం తీసుకుందట. బీజేపీ రాష్ట్ర సంస్థాగత ఇన్ ఛార్జ్ సునీల్ బస్సెల్.. రెండురోజుల పాటు తెలంగాణలో పర్యటించారు. పార్టీలో జరుగుతున్న పరిణామాలు, నేతల మధ్య సమస్యలపై విడివిడిగా నేతలతో భేటీ అయ్యారు. ప్రజా ప్రతినిధులు, పార్టీ నేతలకు మధ్య గ్యాప్ ఎందుకొచ్చిందనే అంశాలపై బస్సెల్ ఆరా తీసినట్లు సమాచారం. తమ నియోజకవర్గాల్లో పార్టీ నేతల తీరుతో ఎదురవుతున్న ఇబ్బందులను సునీల్ బస్సెల్ కు పార్టీ నేతలు, శ్రేణులు చెప్పుకున్నారు. వారంతా సమస్యలను బస్సెల్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారనే వార్తలు గుప్పుముంటున్నాయి. పార్టీ సిద్ధాంతం తెలిసిన వారిమని.. సీనియర్ అనే భావంతో కొందరు. కొత్తవారిని పార్టీలో తక్కువ చేసి చూస్తున్నారంటూ బస్సెల్ కు ఫిర్యాదు చేసినట్లు టాక్ నడుస్తోంది. సభ్యత్వ సమయం జరుగుతున్న తీరుపైనూ ప్రజాప్రతినిధులను.. పార్టీ రాష్ట్ర ఇంచార్జ్ అడిగి తెలుసుకున్నారు. పార్టీ అంతర్గత వ్యవహారాలను మీడియా ముందు ఎవరూ ప్రస్తావించవద్దని.. సునీల్ బస్సెల్ తెలంగాణ నేతలకు కఠినంగానే చెప్పినట్లు సమాచారం. మొత్తానికి తెలంగాణ బీజేపీ నేతలకు హైకమాండ్ బిగ్ టాస్క్ ఇచ్చినట్టేనని అంటున్నారు.

రోడ్లకి పోలీస్ కుటుంబాలు



కరీంనగర్, అక్టోబరు 26, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో పోలీస్ కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యులు రోడ్లకొరకు. పోలీస్ అధికారుల తీరు, ప్రభుత్వ విధానంపై మండిపడుతున్న అందోళనకు దిగారు. పోలీస్ డ్యూటీ పేరుతో వెళ్లిచాకిరి చేయించుకుంటున్నారని అరోపించారు. ఇంటికి రాకుండా పని చేయడం ఇదేం పోలీస్ డ్యూటీని అవేదన వ్యక్తం చేశారు. కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యులు అందోళన కలకలం సృష్టించడంతో పోలీసులు అందోళనకు దిగినవారిని అదుపులోకి తీసుకుని వదిలేశారు. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కేంద్రానికి పది కిలోమీటర్ల దూరంలో తెలంగాణ స్పెషల్ పోలీస్ 17వ డెటాచ్ మెంట్ ఉంది. అందులో పని చేసే కానిస్టేబుల్ భార్యలు, కుటుంబ సభ్యులు అందోళనకు దిగారు. 40 మంది కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యులు అకస్మాత్తుగా సిరిసిల్ల లోని అంబేద్కర్ చౌరస్తాకు చేరుకుని రోడ్డుపై బైతాయింది ఏర్పాటు చేశారు. డ్యూటీ పేరిట కూలి పనులు, చెత్త ఏరడం, మట్టి పనులు చెబుతున్నారని అరోపించారు. పోలీస్ డ్యూటీకి మా భర్తలు చేస్తున్న పనికి సంబంధం లేదన్నారు. డ్యూటీ పేరుతో ఇంటికి రాకపోవడంతో కుటుంబాలు ఇబ్బందుల పాలవుతున్నాయని అందోళన వ్యక్తం చేశారు. పోలీసు ఉద్యోగం అంటే పెళ్లి చేసుకున్నామని తీరా చూస్తే కూలి కంటే అధ్వానంగా పనిచేస్తున్నారని ఆవేదన చెందారు. తమిళనాడు, కర్ణాటక రాష్ట్రాల్లో ఒకే పోలీస్ విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నారని ఆ విధానం ఇక్కడ అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఒకే పోలీసు విధానం ఉండాలని కోరారు. న్యాయం జరిగే వరకు కదలేపోమని ఢీకొన్నారు. కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యుల అందోళనతో పోలీస్ అధికారులు ఆగమంగా అయ్యారు. వెంటనే అందోళనకారుల వద్దకు చేరుకుని సమధాయింనే ప్రయత్నం చేశారు. అధికారులు ఎంత నష్టజేస్తే ప్రయత్నం చేసిన వినలేదు. భార్యా పిల్లలను వదిలి కానిస్టేబుల్ మాదిరిగానే అధికారులు పని చేస్తున్నారా? అని ప్రశ్నించారు. సమస్యలు ఏమైనా ఉంటే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలి? కానీ ఇలా రోడ్లకొరకు అందోళన చేయడం సరైన పద్ధతి కాదని అధికారులు సూచించినప్పటికీ కానిస్టేబుల్ భార్యలు కుటుంబ సభ్యులు ససేమిరా అంటూ అందోళన చేశారు. చివరకు చేసేది ఏమీ లేక పోలీసులు అందోళనకు దిగిన కానిస్టేబుల్ భార్యలు కుటుంబ సభ్యులను అదుపులోకి తీసుకుని బెటాయిన్ కు తరలించారు. కొన్నింటికి ఇచ్చి పంపించేశారు. అందోళనకు దిగిన కానిస్టేబుల్ భార్యలు తీవ్ర ఆగ్రహం, ఆవేదనతో మాట్లాడారు. పోలీస్ ఉద్యోగం అంటే పెళ్లి చేసుకున్నామని తెలిపారు. డ్యూటీ పేరుతో కూలి పని చేస్తారని అనుకోలేదన్నారు. నిత్యం డ్యూటీ పేరుతో బెటాయిన్ లోనే ఉండడంతో ఇంట్లో అనేక సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇంటికి రాకుండా పని చేయడంతో కుటుంబ సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయని తెలిపారు. అందరి సమస్యలు పరిష్కరించే పోలీసులు, పోలీస్ కుటుంబాల సమస్యలు పట్టడా? అని ప్రశ్నించారు. ఇప్పటికైనా వెళ్లి చాకిరి చేయించడం మాని, ఒకే పోలీస్ విధానం అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. లేనిచో అందోళన ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. క్రమశిక్షణకు మారు పేరుగా నిలిచే పోలీసుల కుటుంబ సభ్యులు అందోళనకు దిగడం కలకలం సృష్టించింది. కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యులు అందోళనతో పోలీస్ అధికారులు హైదరాబాద్ కు గురయ్యారు. కుటుంబ సభ్యుల అరోపించిన వచ్చినాకొరకు అలా తీశారు. అంతర్గతంగా జరిగే పనులు విషయం బహిష్కారం కావడంపై కానిస్టేబుల్ కుటుంబ సభ్యులు సుఖిమెత్తగా మందలించి ఇంకోసారి అందోళన దిగితే పరిణామాలు తీవ్రంగా ఉంటాయని హెచ్చరించినట్లు సమాచారం.

రోడ్డు ప్రమాదంలో కుమారుడు మృతి, తండ్రికి గాయాలు

కడప వేంపల్లి సమీపంలోని మాలంక బ్రిడ్జి సమీపంలో రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. బుల్లెట్ వాహనంలో వెళుతున్న వెంటక రమణారెడ్డి, బాలగంగాధర్ రెడ్డి అనే తండ్రి కొడుకును ఇసుక ట్రాక్టర్ ఢీకొట్టింది. ఫలూనల్ కుమారుడు బాలగంగాధర్ రెడ్డి మృతి చెందారు. వీరపు నాయుని పల్లి మండలం మొయిలచెరువు గ్రామానికి చెందిన వారిగా గుర్తించారు. గాయవద్ద వెంటకరమణారెడ్డిని 108 లో వేంపల్లి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు.

సినిమా



సూర్య చెప్పిన 'బ్యాంకు లోన్' కథ

తమిళంలో టాప్ స్టార్లలో ఒకడు సూర్య. తెలుగులో కూడా ఆయనకు మంచి ఫాలోయింగ్, మార్కెట్ ఉన్నాయి. సూర్య తండ్రి శివకుమార్ కూడా నటుడే అయినా ఆయనది చిన్న స్టేజీ. ఇలాంటి బ్యాగ్రౌండ్ నుంచి వచ్చి చాలా పెద్ద రేంజికి వెళ్లడం సూర్య. అన్న బాటలో నటనలోకి ఆయన పెద్దగా కార్ని పైకి స్టార్గా ఎదిగాడు. ఐతే సూర్య సినిమాల్లోకి ఆయన పెళ్లి నమయానికి ఆయన కుటుంబానిది సాధారణ జీవనమే. సూర్య వల్లే ఆర్థికంగానే కాక అన్ని రకాలుగా ఆ కుటుంబం స్థాయి పెరిగింది. ఐతే తాను నటుడిగా స్థిరపడిపోవాలని, హీరోగా ఎదిగిపోవాలని సినిమాల్లోకి రాలేదని అంటున్నాడు సూర్య. తన తల్లి తండ్రికి తెలియకుండా తీసుకున్న బ్యాంక్ లోన్ తీర్చాలన్న లక్ష్యంతోనే తాను సినిమాల్లోకి వచ్చినట్లు సూర్య తాజాగా ఆసక్తికర విషయం వెల్లడించాడు. "నేను చదువు ముగించిన వెంటనే ఓ గార్మెంట్స్ కంపెనీలో ఉద్యోగంలో చేరాను. మొదట 15 రోజులకు 750 రూపాయలు జీతంగా ఇచ్చారు. మూడేళ్ల తర్వాత నా జీతం 8 వేలకు పెరిగింది. ఒక రోజు నేను సొంతంగా కంపెనీ పెట్టాలని అనుకున్నా. కానీ నాన్న బాటలో ఇండస్ట్రీలోకి రావాలని మాత్రం అనుకోలేదు. ఐతే ఆ సమయంలో నాన్నకు తెలియకుండా అమ్మ 25 వేల రూపాయల బ్యాంక్ లోన్ తీసుకున్నట్లు నాకు చెప్పింది. ఆ లోన్ ఎలా తీర్చాలా అనుకుంటున్నప్పుడు ఓ సినిమాలో అవకాశం వచ్చింది. నేను ఇండస్ట్రీలోకి రావాలని, నటుడిగా ఎదగాలని కలలో కూడా అనుకోలేదు. మా అమ్మకు ఆ 25 వేలు ఇచ్చి, నీ లోన్ తీరిపోయింది అని చెప్పడానికి అదే మార్గం అనుకున్నాను. అలా నా కెరీర్ మొదలైంది.



మృణాల్ తాకూర్ లక్కు బాగుంది

తెలుగు ఎంట్రీని సీతారామం రూపంలో ఘనంగా జరుపుకున్న హీరోయిన్ మృణాల్ తాకూర్ కి ఆ తర్వాత హీయ్ నాన్న కూడా విజయం సాధించడం ఉత్సాహాన్ని రెట్టింపు చేసింది. ఇంకేం టాప్ లీగ్ లోకి వెళ్లిపోతుందనుకున్న టైంలో ది ఫ్యామిలీ స్టార్ ఇచ్చిన షాక్ మాములుగా కొట్టలేదు. దాని వల్లే కెరీర్ డౌన్ కాకపోయినా అవకాశాలు, మార్కెట్ మీద విజయం దేవరకొండ మూవీ ప్రభావం చూపించింది. నిజానికి కంగువలో సూర్య సరసన ముందు మృణాల్ నే అనుకున్నారు. అయితే డేట్ల విషయంలో వచ్చిన ఇబ్బంది వల్ల వదులుకోవాల్సి వస్తే ఆ ఛాన్స్ కాస్తా దిశా పటానిని వరించింది. తీరా చూస్తే కంగువలో తనుండే చివరి ఇరవై నిమిషాలు మాత్రమే అని తేలడంలో ఒకరకంగా మృణాల్ తాకూర్ సప్టయింది పెద్దగా లేదనే చెప్పాలి. అలాని సూర్యకు జోడి అయ్యే అవకాశం మిస్ కాలేదు. ఆర్టి బాలాజీ దర్శకత్వంలో సూర్య చేయబోయే ఫాంటసీ డ్రైలర్ లో మృణాల్ నే ఎంపిక చేసినట్లు లైట్స్ అప్ టైట్. ఇంకా అధికారిక ప్రకటన ఇవ్వలేదు కానీ థ్యూరోనే అనౌన్స్ చేయొచ్చు. ప్రస్తుతం కంగువ ప్రమోషన్లలో బిజీగా ఉన్న సూర్య దీని థియేటర్ రన్ అయ్యాక కొత్త సినిమాలు అప్డేట్స్ ఇవ్వాలని నిర్ణయించుకోవడంతో అభిమానులు ఇంకో నెల రోజులు ఆగాల్సి ఉంటుంది. ఇక తెలుగులో చూస్తే మృణాల్ కొత్తగా సైన్ చేసిన ప్రాజెక్టులు లేవు. హిందీలో మాత్రం చెప్పుకోదగ్గ బిజీగానే ఉంది. పూజా మేరీ జాన్, హై జనానితో ఇమ్మీ హెనానా హై, సన్ అఫ్ సర్కార్ 2, తమ ఓ హెం వివిధ నిర్మాణ దశల్లో ఉన్నాయి.



ఆ ఐషయంలో ఒత్తిడి లేదు..



గరికాలేదు. మానసికంగా ఆనందంగా ఉంటే అదే మన ముఖంలో కనిపిస్తుంది. అందుకే ఎప్పుడూ ప్రశాంతంగా ఉండడానికి ప్రయత్నిస్తా. నేను తీసుకునే ఫోటోలకు కూడా ఫిల్టర్లు ఉపయోగించనని అని చెప్పారు. కృతి సనన్ ప్రధాన పాత్రలో నటించి నిర్మించిన 'దో పత్రి' తాజాగా నెట్ఫ్లిక్స్ వేదికగా విడుదలై మంచి ప్రేక్షకాదరణను సొంతం చేసుకుంది. మిస్టరీ డ్రైలర్ నేపథ్యంలో తెరకెక్కిన ఈ చిత్రంలో కృతి ద్విపాత్రాధినయంలో కనిపించారు. శశాంక చతుర్దేవి దర్శకత్వం వహించారు. కవలలైన అక్కా చెల్లెళ్ల గురించిన రహస్యాలను వెలికితీసే పోలీసు అధికారి పాత్రలో కాజోల్ నటించారు. 'బ్లూ బటర్ ప్లై ఫిల్మ్స్' పతాకంపై కృతి నిర్మించిన తొలి చిత్రమిది. షహీద్ షేక్, తస్నీ అజ్మీ, బ్రిజేంద్ర కాలా కీలకపాత్రలు పోషించారు.

హీరోయిన్గా అలరిస్తూనే నిర్మాతగానూ విజయం సాధించారు నటి కృతి సనన్. 'దో పత్రి' అనే చిత్రాన్ని నిర్మించి నిర్మాతగా తొలి హిట్ ను అందుకున్నారు. తాజాగా ఆమె ఓ ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడుతూ.. హీరోయిన్స్ కాస్తోడికి సర్దురీలు చేయించుకోవడంపై తన అభిప్రాయాన్ని తెలియజేశారు. 'మహిళలు ఎప్పుడూ అందంగా కనిపించాలని వారిపై ఒత్తిడి తీసుకురాకూడదు. అందంగా కనిపించడం కోసం శరీరభాగాలకు సర్దురీలు చేయించుకొనే వారి విషయంలో నేను తీర్పు ఇవ్వలేను. అది పూర్తిగా వారి సొంత నిర్ణయం. శరీరంలో ఒక భాగంలో మార్పు వచ్చినంతమాత్రాన అందంగా కనిపిస్తామన్న నమ్మకం మీకు ఉంటే ఏమైనా చేయించుకోవచ్చు. మీరు తీసుకున్న నిర్ణయం వల్ల వచ్చే సమస్యలను కూడా మీరే ఎదుర్కోవాల్సి ఉంటుంది. మీ జీవితం, మీ ముఖం, నేను అలాంటి విషయాల్లో సలహాలు ఇవ్వను. నేను అందం విషయంలో ఎప్పుడూ ఒత్తిడికి గురికాలేదు. మానసికంగా ఆనందంగా ఉంటే అదే మన ముఖంలో కనిపిస్తుంది. అందుకే ఎప్పుడూ ప్రశాంతంగా ఉండడానికి ప్రయత్నిస్తా. నేను తీసుకునే ఫోటోలకు కూడా ఫిల్టర్లు ఉపయోగించనని అని చెప్పారు. కృతి సనన్ ప్రధాన పాత్రలో నటించి నిర్మించిన 'దో పత్రి' తాజాగా నెట్ఫ్లిక్స్ వేదికగా విడుదలై మంచి ప్రేక్షకాదరణను సొంతం చేసుకుంది. మిస్టరీ డ్రైలర్ నేపథ్యంలో తెరకెక్కిన ఈ చిత్రంలో కృతి ద్విపాత్రాధినయంలో కనిపించారు. శశాంక చతుర్దేవి దర్శకత్వం వహించారు. కవలలైన అక్కా చెల్లెళ్ల గురించిన రహస్యాలను వెలికితీసే పోలీసు అధికారి పాత్రలో కాజోల్ నటించారు. 'బ్లూ బటర్ ప్లై ఫిల్మ్స్' పతాకంపై కృతి నిర్మించిన తొలి చిత్రమిది. షహీద్ షేక్, తస్నీ అజ్మీ, బ్రిజేంద్ర కాలా కీలకపాత్రలు పోషించారు.

సాయిపల్లవి 'పీఆర్' వ్యాఖ్యలు వైరల్



బాలీవుడ్ హీరోయిన్ పీఆర్ గిమ్మిక్స్ గురించి అప్పుడప్పుడూ వార్తలు బయటికి వస్తుంటాయి. వాళ్లు ఎయిర్ ఫోర్ట్లో అడుగు పెడితే చాలు సోషల్ మీడియాలో ఫోటోలు, వీడియోలు వైరల్ అయిపోతుంటాయి. తమకు తెలియకుండా ఇవి జరుగుతున్నట్లు కలరింగ్ ఇస్తుంటారు. కానీ ఇదంతా పీఆర్ టీమ్ మహిమ అని సౌత్ హీరోయిన్ ప్రియమణి గతంలో వెల్లడించింది. ఇంకొకసారి ప్రత్యేకంగా ఫోటోగ్రాఫర్లను నియమించుకుని సడరు ఫోటోలు, వీడియోలు వైరల్ అయ్యేలా చూసుకుంటారని.. తనకు కూడా ఇలాంటి అఫర్లు ఇచ్చారని, కానీ అంగీకరించలేదని ప్రియమణి వెల్లడించింది. ఇప్పుడు సాయిపల్లవి కూడా ఇలాంటి కామెంట్స్ చేసి వార్తల్లో నిలిచింది. బాలీవుడ్ హీరోయిన్లు నిత్యం వార్తల్లో ఉండేందుకు పీఆర్ టీమ్ ద్వారా ఎలా ప్రయత్నిస్తారో ఆమె వెల్లడించింది. తన కొత్త చిత్రం 'అమరవీ' ప్రమోషన్లలో భాగంగా ఇచ్చిన ఓ ఇంటర్వ్యూలో సాయిపల్లవి మాట్లాడుతూ.. "బాలీవుడ్ కు చెందిన ఓ వ్యక్తి ఇటీవల నాకు ఫోన్ చేశారు. నన్ను నేను ప్రమోషన్ చేసుకోవడానికి, వార్తల్లో నిలవడానికి పీఆర్ టీంను నియమించుకుంటారా అని అడిగాడు. అలా చేస్తే నేను లైమ్ లైట్లో ఉండగలను. ప్రేక్షకులు తరచూ నా గురించి మాట్లాడుకుంటారు. కానీ దాని వల్ల నాకు ఎలాంటి ఉపయోగం లేదు అనిపించింది. ఎందుకంటే తరచూ నా గురించి మాట్లాడాలన్నా ప్రేక్షకుల విసుగు వస్తుంది. అందుకే నాకు అలాంటిదేమీ అవసరం లేదని చెప్పేశా" అని చెప్పింది.

కొత్త ప్రపంచాన్ని చూపించే క..

హీరో కిరణ్ అబ్దులం నటిస్తున్న భారీ పీరియాడిక్ డ్రైలర్ సయన్ సారిక, తస్నీ రామ్ కథానాయికలు. చింతా వరలక్ష్మి సమర్పణలో శ్రీవక్రస్ ఎంటర్టైన్మెంట్స్ బ్యానర్ పై చింతా గోపాలకృష్ణ రెడ్డి నిర్మిస్తున్నారు. దర్శక ద్వయం సుజీత్, సందీప్ దర్శకత్వం వహించిన ఈ సినిమా ఈ నెల 31న దీపావళి పండుగ సందర్భంగా తెలుగులో పాటు తమిళ, మలయాళ, కన్నడలో గ్రాండ్ థియేట్రీకల్ రిలీజ్ కు రేడి అవుతోంది. తాజాగా ఈ చిత్ర ట్రైలర్ రిలీజ్ ఈవెంట్ ను ఘనంగా నిర్వహించారు. నిర్మాత చింతా గోపాలకృష్ణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, 'ట్రైలర్ మీకు నచ్చిందని నమ్ముతున్నాం. ట్రైలర్ ఎంత బాగుందో సినిమా అంతకంటే చాలా బాగుంటుంది' అని తెలిపారు. దర్శకుడు సుజీత్ మాట్లాడుతూ, 'సినిమా ట్రైలర్ కి నాలుగు రెట్లు పవర్ ఫుల్ గా ఉంటుంది. కిరణ్ ని ఇప్పటిదాకా చూడని విధంగా సరికొత్తగా చూపించబోతున్నాం' అని అన్నారు. హీరో కిరణ్ అబ్దులం మాట్లాడుతూ, 'చాలా కొత్త కంటెంట్ తో సినిమా చేశాను.

భూల్ భులయ్యా వేసుకోండి..

పుష్ప కటవుట్ అందుకోండి



అపాహ్నిగా కాదండోయ్. ఏకంగా 30 అడుగులు పొడవున్న అల్లు అర్జున్ బొమ్మ దీంతో పలువురు ఎగ్జిబిటర్లు ఈ ఆఫర్ పట్ల ఆసక్తి చూపిస్తున్నారు. పుష్ప కున్న క్రేజ్ ని దృష్టిలో పెట్టుకుని కటవుట్ ష్రీగా వస్తుందంటే పబ్లిసిటీకి ఉపయోగపడటంతో పాటు థియేటర్ కు పెద్ద ఆకర్షణ తోడవుతుంది. పుష్ప 2 హిందీ హక్కులు సొంతం చేసుకున్న అనిల్ తరాని చేసిన మార్కెట్ ప్లాన్ ఇది. ఇదేదో బాగుంది కదూ. దీన్ని బట్టి పుష్ప మేనియా ఏ స్థాయిలో ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ముఖ్యంగా తెలుగు రాష్ట్రాలలో సమానంగా ఉత్తరాదిలోనూ విపరీతమైన హైప్ తెచ్చుకున్న బస్నీ సినిమాకు కెజిఎఫ్, కాంతార, ఆర్ఆర్ఆర్ స్థాయిలో ఓపెనింగ్స్, వసూళ్లు వస్తాయని విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు.

పోటీ విపరీతంగా ఉన్నప్పుడు అపోజిషన్ ని తట్టుకోవడానికి రకరకాల ఎత్తుగడలు వేయాల్సి ఉంటుంది. అందులోనూ బాలీవుడ్ రిలీజ్ కోసం టాలీవుడ్ సినిమా సహాయం అవసరం పడిందంటే అంతకన్నా కిక్ ఏముంటుంది. వివరాల్లోకి వెళ్తే అంతగా ఏముందో అర్థమవుతుంది. నవంబర్ 1 సింగం అగ్రెస్, భూల్ భులయ్యా 3 ఒకే రోజు విడుదలవుతున్న సంగతి తెలిసిందే. వీటికి థియేటర్ల పంపకం పెద్ద తలనెప్పిగా మారింది. అంచనాలు, హైప్ రెండింటికి ఒకే స్థాయిలో ఉండటంతో ఒకటి తక్కువ ఒకటి ఎక్కువ అని చెప్పడానికి లేకుండా పోయింది. అందుకే డిస్ట్రిబ్యూటర్ ఒక తెలివైన ఆలోచన చేశారు. భూల్ భులయ్యా 3 హక్కులను ఏ ఏ ఫిలిమ్స్ తరఫున అనిల్ తరాని తీసుకున్నారు. తమ సినిమాకు సింగం స్క్రీన్లు ఇస్తే కనక డిసెంబర్ 5 విడుదల కాబోయే పుష్ప 2 ది రూల్ కటవుట్ ని ఉచితంగా ఇస్తానని ఆఫర్ చేస్తున్నారు. అలాని ఏదో

గేమ్ ఆడబోతున్న బాలయ్య-చరణ్



చేసుకుంటున్నారు. అయితే సినిమా గురించి పక్కపెడితే చరణ్ నుంచి బాలయ్య ఎలాంటి ప్రశ్నలకు సమాధానాలు రాబడతారోననేది ఆసక్తికరంగా మారింది. ఏపీ డివ్యూటీ సీఎం కం బాలయ్య పవన్ కళ్యాణ్ గురించి, నాన్న చిరంజీవితో బాలకృష్ణకు ఉన్న అనుబంధం, రెండు కుటుంబాల మధ్య స్నేహం, కొత్త సినిమా కబుర్లు లాంటి బోలెడు విషయాలు ఈ ఇంటర్వ్యూలో ప్రస్తావనకు రాబోతున్నాయి. నవంబర్ లో వచ్చే అవకాశాలన్న ఈ స్పెషల్ ఎపిసోడ్ కు భారీ ప్యూస్ వస్తాయని చెప్పడంలో సందేహం ఆక్కరలేదు. మాములుగానే తక్కువ మాట్లాడే చరణ్ అంత సీనియర్ బాలయ్య ముందు ఏ మేడరు ఓపెన్ అవుతాడో చూడాలి.

గత మూడు సీజన్లలో అన్ స్టాబుల్ షో కోసం రామ్ చరణ్ వస్తాడేమోనని ఫ్యాన్స్ తెగ ఎదురు చూశారు కానీ జరగలేదు. ప్రభాస్ ఎపిసోడ్ లో ఫోన్ లో ఆప్యాయంగా మాట్లాడుకోవడం చూసి మురిసిపోయిన ప్రేక్షకులు సైతం ఈ కాంటోని కోరుకున్నారు. ఎన్టీఆర్ శతజయంతి వేడుకలో, బయలు ప్రైవేట్ ఈవెంట్స్ లో బాలయ్య, చరణ్ ఎదురుపడినప్పుడు ఇద్దరి మధ్య జరిగే కెమిస్ట్రీ వీడియోలు రూపంలో తెగ వైరల్ అయ్యాయి. సో సహజంగానే రాష్ట్రా ఎక్కువ ఉండనేది అర్థమవుతుంది. ఆ క్షణం రానే వచ్చింది. బాక్సాఫీస్ బొనాంజా, మెగా పవర్ స్టార్ కలిసి పంచుకునే కబుర్ల కోసం రంగం సిద్ధమవుతోందని సమాచారం. హిందీలో ఎప్పుడనేది చెప్పలేదు కానీ థ్యూరోనే శ్రీకారం చుట్టబోతున్నారు. జనవరి 10 గేమ్ వేంజర్ విడుదల కానున్న నేపథ్యంలో దాని ప్రమోషన్లకూ ఇది ఉపయోగపడుతుందనే ఉద్దేశంతో సరైన టైంలో ప్లాన్ చేసుకుంటున్నారు.



క్రీడలు



సెమీస్ లో భారత్-ఎకు షాక్

ఇప్పటికైనా పూజారను జట్టులోకి తీసుకోండి..



ఎవర్నిగ్ ఆసియా కప్ సెమీస్ లో భారత్-ఎ జట్టు ఓటమిపాలైంది. ఆఫ్ఘనిస్తాన్-ఎతో శుక్రవారం జరిగిన సెమీస్ లో భారత్-ఎ 20 పరుగుల తేడాతో పరాజయాన్ని చవిచూసింది. తొలిగా బ్యాటింగ్ కు దిగిన ఆఫ్ఘనిస్తాన్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 4వెకెట్ల నష్టానికి 206పరుగుల భారీస్కోర్ ను సమోదా చేసింది. ఛేదనలో యువ భారత్ జట్టు నిర్ణీత 20 ఓవర్లు ముగిసేసరికి 7వెకెట్లు కోల్పోయి 186పరుగులే చేయగలిగింది. ఆఫ్ఘనిస్తాన్ ఓపెనర్లు తొలి వికెట్ కు 137పరుగుల భాగస్వామ్యాన్ని నెలకొల్పి టీమిండియాను కష్టాల్లో పడేశారు. భారత్ బౌలర్లలో అందరూ ధారాళంగా పరుగులు సమర్పించుకోగా.. రనీత్ సలామ్ ఒక్కడే 3 వికెట్లతో రాణించాడు. ఛేదనలో ఇండియా-ఎ బ్యాటర్లు నిరాశపరిచినా.. బడోసీ(31), రమణ్ దీప్ సింగ్(64), నిషాంత్(23) ధాటిగా ఆడినా ప్రయోజనం లేకపోయింది. ఆఫ్ఘనిస్తాన్ బౌలర్లలో ఘజనీఫర్, అబ్దుల్ కు రెండో వికెట్లు దక్కాయి. షేయర్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ సెదికుల్లాహ్ అటల్ కు దక్కింది. మరో సెమీస్ లో శ్రీలంక జట్టు 7వెకెట్ల తేడాతో పాకిస్తాన్-ఎపై ఘన విజయం సాధించింది. తొలుత పాకిస్తాన్ జట్టు నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల నష్టానికి 135పరుగులు చేయగా.. శ్రీలంక జట్టు 16.3ఓవర్లలో 3వెకెట్ల నష్టానికి 137పరుగులు చేసి గెలిచింది. షేయర్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ దుషాన్ హేమంతకు దక్కింది. ఆదివారం జరిగే ఫైనల్లో ఆఫ్ఘనిస్తాన్-శ్రీలంక జట్టు టైటిల్స్ తలపడనున్నాయి. ఆఫ్ఘన్ ఓపెనర్లు సెదికుల్లాహ్ అటల్(83), జుబైర్ అక్రీ(64) అర్ధసెంచరీ లతో కడం తొక్కారు. తొలి ఓవర్ నుంచే భారత్ బౌలర్లపై ఎదురుదాడికి దిగిన వీరు తొలి వికెట్ కు 14.1ఓవర్లలో 137పరుగుల భాగస్వామ్యాన్ని నెలకొల్పారు. జుబైర్ 41బంతుల్లో 5ఫోర్లు, 4సిక్సర్లు సాయంతో 64పరుగులు చేయగా.. సెదికుల్లాహ్(83బి 52బంతుల్లో 7ఫోర్లు, 4సిక్సర్లు) ఆకాశమే హద్దుగా చెలరేగి ఆడాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో ఒక వికెట్ కు ఇదే అత్యుత్తమ భాగసామ్యం. భారత్ కెప్టెన్ తిలక్ వర్మ ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేసినా ఈ ఇద్దరు బౌండరీలు, సిక్సర్లతో విరుచుకుపడ్డారు.

ఇప్పటికే బెంగళూరు టెస్ట్ ను ఎనిమిది వికెట్ల తేడాతో భారత్ ఓడిపోయింది. దీంతో పూజా వేదికగా జరుగుతున్న రెండో టెస్టులో ఎలాగైనా గెలవాల్సిన పరిస్థితి భారత్ జట్టు ది. ఈ టెస్ట్ లో గెలిస్తేనే సిరీస్ పై ఆశలుంటాయి. లేకుంటే టీమిండియా ఇబ్బంది పడాల్సి ఉంటుంది. పైగా వరల్డ్ టెస్ట్ ఛాంపియన్ షిప్ ముందు టీమిండియాకు రెండవ టెస్టులో గెలుపు అత్యంత అవసరం. అయితే ఆ దిశగా టీమిండియా ఆట తీరును ప్రదర్శించడం లేదు. పైగా పూజా టెస్టులోనూ బెంగళూరు లో మాదిరిగానే ఆడుతోంది. దీంతో రోహిత్ సేనపై అభిమానులు మండిపడుతున్నారు.. ఈ క్రమంలో సోఫట్ మీడియా వేదికగా సరికొత్త డిమాండ్ ను తెరపైకి తీసుకొస్తున్నారు.. టాప్ ఆర్డర్ విఫలమవుతున్న నేపథ్యంలో టీమిండియా ఒకప్పటి డిఫెండ్ బుల్ ఆటగాడు చటేశ్వర్ పూజారను జట్టులోకి తీసుకురావాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. విరాట్ కోహ్లా, రోహిత్ శర్మ పూజా టెస్టులో అత్యంత దారుణమైన ఆట తీరు ప్రదర్శించారు. దీంతో వారిపై అభిమానులు మండిపడుతున్నారు. రంజీల్లో పూజార అదరగొడుతున్నాడని.. అతడిని జట్టులోకి తీసుకురావాలని సెలెక్షన్ కమిటీ మీడియా వేదికగా విన్నవించారు. మాకు పూజార కచ్చితంగా కావాలి. ఆస్ట్రేలియా మైదానాలపై వైట్ బాల్ ఆడేవారు అంతగా రాణించలేరు. సీమ్ కు ఉపకరించే మైదానాలపై రోహిత్ శర్మ పెద్దగా బ్యాటింగ్ చేయలేడు. సీనియర్ ఆటగాళ్లను దేశీయ క్రికెట్ ఆడేలా చేయాలి.. అప్పుడే జట్టు బాగుపడుతుంది.. ఇటీవలి రంజీ క్రికెట్ లో కోహ్లా, రోహిత్, బుర్రా కు విశ్రాంతి ఇచ్చారు. కానీ వారేమో బంగ్లాదేశ్, న్యూజిలాండ్ జట్టుపై తేలిపోయారు. మిగతావారు ఆటడం వల్ల బంగ్లాదేశ్ పై భారత్ గెలిచింది.. అవసరమైన సమయంలో వారు ఆడక పోవడం వల్ల న్యూజిలాండ్ పై ఓటమిపాలైంది. పూజా టెస్టులో భారత్ ఇప్పటికే కష్టాల్లో ఉంది. రోహిత్, విరాట్ రెండవ ఇన్నింగ్స్ లో సత్తా చాటాల్సి ఉంది. లేకపోతే ఇక్కడ కూడా ఓటమి తప్పదని" అభిమానులు వ్యాఖ్యానిస్తున్నారు..

ఒక మ్యాచ్ లో పేస్ బౌలింగ్ కు దాసోహమయ్యారు. మరో మ్యాచ్ లో స్పిన్ బౌలింగ్ కు చేతులెత్తేశారు. దీనిపై ఎలాంటి సాకులు చెప్పినా అతకప్ప.. సరిగ్గా ఏడు సంవత్సరాల క్రితం తోనే వేదికగా ఆస్ట్రేలియా జట్టుతో జరిగిన మ్యాచ్లో భారత్ పై స్టీవ్ ఒకిఫ్ అరు వికెట్లు సాధించాడు. మళ్లీ ఏడు సంవత్సరాల తర్వాత న్యూజిలాండ్ బౌలర్ సాంట్టర్ 7 వికెట్లు తీశాడు. భారత్ మైదానంపై విదేశీ ఆటగాళ్లు రాణిస్తుంటే మనవాళ్లు పెవిలియన్ వెళ్లడానికి పోటీ పడుతున్నారని" అభిమానులు సామాజిక మాధ్యమాలలో మండిపడుతున్నారు.



3 ఏళ్ల తర్వాత తొలి సిరీస్ గెలిచిన పాక్



ముల్తాన్ లో జరిగిన తొలి టెస్టు మ్యాచ్ లో ఓడిపోయిన పాకిస్తాన్, ఇంగ్లండ్ తో టెస్టు జట్టులో పెద్ద మార్పు చేసింది. తొలి టెస్టులో ఓడిపోయిన పాకిస్తాన్ జట్టు మేనేజ్మెంట్ సాజిద్ ఖాన్ (10 వికెట్లు), నోమన్ అలీ (9 వికెట్లు) రూపంలో ఇద్దరు స్పిన్నర్లను జట్టులో చేర్చుకుంది. ఈ ఇద్దరు స్పిన్నర్లు కలిసి ఇంగ్లీష్ బేస్ బాల్ ను నాశనం చేశారు. రావల్పిండి టెస్టు మ్యాచ్ మూడో రోజు సాజిద్ ఖాన్, నోమన్ అలీ కలిసి ఇంగ్లండ్ రెండో ఇన్నింగ్స్ ను 112 పరుగులకు కుదించారు. దీంతో 36 పరుగుల లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన పాకిస్తాన్ 9 వికెట్ల తేడాతో సులువుగా గెలిచింది. దీంతో మూడు టెస్టుల సిరీస్ 2-1 తేడాతో కైవసం చేసుకున్న పాకిస్తాన్ 2005-06 తర్వాత స్వదేశంలో ఇంగ్లండ్ ను ఓడించడం ఇదే తొలిసారి. మూడో టెస్టులో సాజిద్ 10 వికెట్లు, నోమన్ అలీ 9 వికెట్లు తీశారు. నిజానిక్ ఇంగ్లండ్ జట్టు తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 77 పరుగుల వెనుకంజలో ఉంది. దీంతో రెండో రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి ఇంగ్లండ్ 24 పరుగులకే మూడు వికెట్లు కోల్పోయింది. ఆ తర్వాత మూడో రోజు కూడా ఇంగ్లండ్ వికెట్ల పతనం ఆగలేదు, సాజిద్, నోమన్ కలిసి తమ రెండో ఇన్నింగ్స్ కేవలం 112 పరుగులకే కుదించారు. దీంతో పాకిస్తాన్ కు కేవలం 36 పరుగుల విజయలక్ష్యం లభించింది. 36 పరుగుల లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన పాక్ ఓపెనర్ సామ్ అయూబ్ (5) తొందరగానే నిష్క్రమించాడు. దీంతో పాటు పాక్ కెప్టెన్ షాన్ మసూద్ కేవలం ఆరు బంతుల్లో 23 పరుగులు చేసి 3.1 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల తేడాతో జట్టును గెలిపించాడు. తద్వారా మూడో తర్వాత పాకిస్తాన్ తొలి టెస్టు సిరీస్ ను కైవసం చేసుకుంది. 18 ఏళ్ల తర్వాత స్వదేశంలో ఇంగ్లండ్ జట్టు ఓటమి పాలైంది. ఇంగ్లండ్ జట్టు తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 267 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. పాకిస్తాన్ తరపున సౌదీ షకీర్ 223 బంతుల్లో 5 ఫోర్లతో 134 పరుగులు చేశాడు. షకీర్ ఇన్నింగ్స్ లో పాకిస్తాన్ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 344 పరుగులు చేసి 77 పరుగుల ఆధిక్యం సాధించి ఇంగ్లండ్ ను వెనుకకు నెట్టింది.

బోర్డర్ - గవాస్కర్ ట్రోఫీలో ఆస్ట్రేలియాతో తలపడే భారత్ జట్టు

టీమిండియా టార్గెట్ 359..



పూణెలో జరుగుతున్న రెండో టెస్టు మ్యాచ్ లో మూడో రోజు న్యూజిలాండ్ ఆటోట్ అయింది. దీంతో న్యూజిలాండ్ జట్టును భారత్ రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 255 పరుగులకే పరిమితం చేసింది. ఈ క్రమంలో 359 పరుగుల టార్గెట్ తో టీమిండియా బరిలోకి దిగింది. భారత్ తరపున తొలి ఇన్నింగ్స్ లో ఏడు వికెట్లు తీసిన వాషింగ్టన్ సుందర్ రెండో ఇన్నింగ్స్ లో నాలుగు వికెట్లు పడగొట్టాడు. సుందర్ తో పాటు అశ్విన్ (2 వికెట్లు), జడేజా (3 వికెట్లు) కూడా అద్భుతమైన బౌలింగ్ ను ప్రదర్శించారు. పూజా మూడో టెస్టు మ్యాచ్ లో న్యూజిలాండ్ 5 వికెట్ల నష్టానికి 198 పరుగులు చేసింది. ముందుగా మూడో రోజు టామ్ బ్లండల్ (41 పరుగులు)ను క్లీన్ బౌల్ చేసి వికెట్లు తీసే ప్రక్రియను జడేజా ప్రారంభించాడు. ఆ తర్వాత అశ్విన్, జడేజా, సుందర్ ల స్పిన్ క్రయం మిగతా బ్యాట్స్ మెన్ లను నిలదొక్కుకోనివ్వలేదు. దీంతో న్యూజిలాండ్ జట్టు రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 69.4 ఓవర్లలో 255 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. కాగా, భారత్ తరపున వాషింగ్టన్ సుందర్ రెండో ఇన్నింగ్స్ లో అత్యధికంగా నాలుగు వికెట్లు పడగొట్టాడు. అంతకుముందు మ్యాచ్ లో వాషింగ్టన్ సుందర్ ఏడు వికెట్లు పడగొట్టినప్పటికీ న్యూజిలాండ్ జట్టు తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 259 పరుగులు చేసింది. ఆ తర్వాత, న్యూజిలాండ్ కు చెందిన మిచెల్ సాంట్టర్ స్పిన్ మయాజాలంతో ఏడు వికెట్లు పడగొట్టాడు. దీంతో టీమిండియా తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 156 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. భారత్ తరపున తొలి ఇన్నింగ్స్ లో రవీంద్ర జడేజా మాత్రమే అత్యధికంగా 38 పరుగులు చేయగలిగాడు. దీంతో టీమిండియా 103 పరుగులకే వెనుదిరిగింది. ఇప్పుడు భారత్ విజయాన్ని సమోదా చేయాలంటే పుణె టర్నింగ్ ట్రాక్ లో 359 పరుగుల లక్ష్యాన్ని సాధించాల్సి ఉంటుంది.



ప్రకటించింది. సూర్య కుమార్ యాదవ్ నాయకత్వంలో టీ20 జట్టును బీసీసీఎంపిక చేసింది. ఈ జట్టులో యువ ఆటగాడు తిలక్ వర్మకు చోటు దక్కింది. సంజు శాంసన్, అభిషేక్ శర్మ, జితేష్ శర్మ, హర్షిత్ పాండ్యా, ఆక్షర్ పటేల్ కు జట్టులో స్థానం లభించింది. సవంబర్ 8 నుంచి 15 వరకు భారత్ దక్షిణాఫ్రికాలో పర్యటిస్తుంది.

తెలుగు కుర్రాడు నితీష్ కుమార్ రెడ్డికి బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీలో ఆడే అవకాశం లభించింది. టెస్ట్ క్రికెట్లో అతనికి చోటు లభించడం ఇదే ప్రథమం. ఇటీవల బంగ్లాదేశ్ తో భారత్ టీ20 సిరీస్ ఆడింది. ఇందులో నితీష్ కుమార్ రెడ్డి ఆడాడు. అద్భుతమైన ప్రదర్శన చేసి అలరించాడు. అతడు స్థిరంగా ఆడుతుండడంతో టెస్ట్ జట్టులోకి అవకాశాన్ని అందుకున్నాడు. నితీష్ కుమార్ రెడ్డి ప్రస్తుతం ఆస్ట్రేలియాకు వెళ్లిపోయాడు. భారత్-ఎ జట్టులో కలిసి అతడు కంగారు దేశంలో ఆడ ఎందుకు వెళ్లిపోయాడు. ఇక రంజీ క్రికెట్ స్థిరమైన ప్రదర్శన చేస్తున్న అభిమన్యు ఈశ్వరన్ కు కూడా జట్టులో చోటు లభించింది. యువ ఆటగాళ్లు ప్రస్థిత్ కృష్ణ, హర్షిత్ రాణా కు తొలిసారి టెస్ట్ జట్టులో అవకాశం లభించింది. న్యూజిలాండ్ జట్టుతో ప్రస్తుతం టెస్ట్ సిరీసాడుతున్న కులదీప్ యాదవ్, ఆక్షర్ పటేల్ కు ఆస్ట్రేలియా సిరీస్ లో అవకాశం లభించలేదు. గాయం నుంచి కోలుకున్నప్పటికీ మహమ్మద్ సిరాజ్ కు అవకాశం దక్కలేదు.. అంతేకాదు న్యూజిలాండ్ జట్టుపై సంచలన ప్రదర్శన చేస్తున్న వాషింగ్టన్ సుందర్ ఆస్ట్రేలియా సిరీస్ కు ఎంపిక అయ్యాడు. అయితే కులదీప్ యాదవ్ గజ్జల్లో గాయంతో బాధపడుతున్న నేపథ్యంలో అతడికి అవకాశం ఇవ్వలేదని బిసీసీఎంపిక పేర్కొంది. ముఖేష్ కుమార్, సవదీప్ పైసి, ఖలీల్ అహ్మద్ రిజ్వి, షేయర్ లుగా ఎంపికయ్యారు. బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ సందర్భ 22 నుంచి వచ్చే ఏడాది జనవరి 3 వరకు జరుగుతుంది. టీమిండియా - ఆస్ట్రేలియా ఐదు టెస్టులు ఆడుతుంది. రోహిత్ శర్మ (కెప్టెన్), యశస్వి జైస్వాల్, బుర్రా, అభిమన్యు ఈశ్వరన్, గిల్, కేవల్ రాహుల్, విరాట్ కోహ్లా, సర్వరాజ్ ఖాన్, ధృవ్ జురెల్, రిషభ్ పంత్, రవీంద్ర జడేజా, మహమ్మద్ సిరాజ్, రవిచంద్రన్ అశ్విన్, ప్రసన్ కృష్ణ, ఆకాశ్ దీప్, హర్షిత్ రాణా, నితీష్ కుమార్ రెడ్డి, వాషింగ్టన్ సుందర్, బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ తో పాటు అంతకుముందు సౌత్ ఆఫ్రికాలో జరిగే టీ20 సిరీస్ కు కూడా బీసీసీఎం భారత్ జట్టును ప్రకటించింది.

ఎస్.సి.ఎస్.సి ద్వారా సేవలందిస్తున్న సభ్యులకు సన్మానం



రాజేంద్ర నగర్ ప్రజా బలం ప్రతినిధి 26 అక్టోబర్ 2024 సాసెటీ ఫర్ సైబరాబాద్ సెక్యూరిటీ కౌన్సిల్ (ఎస్.సి.ఎస్.సి) 2006 లో లాభా పేక్షలేని, శాంతి భద్రతతో కూడిన రక్షణ ఆశ్రయ సంస్థగా స్థాపించడమైనదని ఇట్టి సంస్థ ద్వారా ప్రజలందరూ ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించే విధముగా, ముఖ్య కూడలి లలో ట్రాఫిక్ నియంత్రణను కట్టుబడి చేస్తూ ప్రజా సేవలందిస్తున్న సంస్థ సభ్యులు ట్రాఫిక్ పోలీసులకు పూర్తి సహాయ సహకారాలు అందిస్తూ, ట్రాఫిక్ వారోత్సవాలలో తోడ్పడుతూ, పాఠశాల ఉపాధ్యాయుల అనుమతులతో పిల్లలకు ట్రాఫిక్ అవేర్సెస్ ప్రోగ్రామ్ను తీసుకోవడంలో తోడ్పడుతు మున్ ముందుకు సాగుతున్న వేపద్దంలో ప్రజా ప్రయోజన కార్యక్రమ నిర్వహణ సేవలో భాగంగా ట్రాఫిక్ సేఫ్టీ రోడ్డు మేనేజ్మెంట్ చర్యల్లో ముందుంటున్న సంస్థ ట్రాఫిక్ వాలంటీర్లను సైబరాబాద్ కమిషనరేట్ పరిధిలో దాదాపు 160 మందిని ఎంపిక చేసి వారిని సాదరంగా సగౌరవముగా ట్రాఫిక్ విభాగపు జాయింట్ కమిషనర్ జోయల్ దెవిస్, ట్రాఫిక్ ఫోరం ప్రధాన కార్యదర్శి రమేష్ ఖాజా, జాయింట్ సెక్రటరీ శ్రీనివాస్, స్థానిక ఇన్స్పెక్టర్ కేవే, నవీద్ ఖాన్, బాలరాజు, డాక్టర్ చిన్నా కలసి చిరు బహుమతులను అంద జేయడంతో పాటు సన్మానించడ మైనదని అందరితో పాటు ఫోరం సభ్యులుగా, సేవా దృక్పథంతో వీ ఆర్ 4 సహాయక చారిటులలో బ్రస్తును కొనసాగిస్తున్న అందె లక్ష్మణ్ రావు, దిలీప్ కక్కర్ తది తరులకు కూడా అభినందన వత్రాలు అందజేయడ మైనదని ట్రాఫిక్ ఫోరం సాసెటీలో కీలక వ్యక్తి జాయింట్ సెక్రటరీ సీ.ఆర్ శ్రీనివాస్ తెలియ పరచినారు.

A DAY TO HONOR OUR GUARDIANS OF TRAFFIC!

The Society of Cyberabad Security Council (SCSC) invites you to join in celebrating the outstanding efforts of our Traffic Volunteers, who play a crucial role in ensuring free flow of traffic and safety on Streets.

Friday 25th October 2024, 5:00 PM

SCSC LOOKING FORWARD TO SEE YOU ALL DEAR VOLUNTEERS

Cyber Security: 1930 | Women Safety: 181 | Traffic Cyberabad: 9490617348 | POLICE: 100

ది సిటిజెన్స్ కౌన్సిల్ ప్రజాభిప్రాయ సమస్యల సేకరణ



రాజేంద్ర నగర్ ప్రజా బలం ప్రతినిధి 26 అక్టోబర్ 2024 ది సిటిజెన్స్ కౌన్సిల్ ఆధ్వర్యంలో మణికోండ కౌన్సిల్ అంతర్గతమైన వేంకటేశ్వర కాలనీ మునిసిపల్ పార్క్ నందు ప్రజలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల ప్రజాభిప్రాయ సేకరణతో పాటు నివారణ చర్యలు తీసుకోవడానికి అవలంబించాల్సిన విధి విధానాలపై సంఘాత్ అవగాహన సదస్సు నిర్వహించడ మైనదని అందులో స్థానిక కౌన్సిలర్ బిట్ల వర్మారావు, కౌన్సిల్ ఉపాధ్యక్షుడు అందె లక్ష్మణ్ రావు, ప్రధాన కార్యదర్శి నయ్యర్ ఆర్వి మొహమ్మద్, ఉప కార్యదర్శి ఉపేంద్రనాథ్ రెడ్డి, కమిటీ సభ్యులు రాంసుబ్బా రెడ్డి, శ్రీధర్, వివిధ కాలనీల నుండి విచ్చేసిన ప్రజలు ప్రత్యేకముగా శ్రీ వేంకటేశ్వర కాలనీ, వయనీర్ ఎస్ఐటీ, ఈవీపీ కాలనీ, ఫెయిర్ఫీల్డ్ కాలనీ, స్పెక్ట్రమ్ విల్లాస్, హ్యాపీ హోమ్స్ కాలనీ, గోల్డెన్ వ్యూ కాలనీ, గోల్డెన్ హిల్స్ ఆఫ్ఫీషియల్, ప్రధాన కార్యదర్శులు, కాలనీ అసోసియేషన్ సభ్యులు, ప్రముఖ మైనారిటీ పెర్సన్లు, మస్జిద్-ఎ-హాలీమా మాలానా మరియు కమిటీ సభ్యులు పాల్గొని చర్చల్లో భాగంగా వీధి దీపాలు, డోమల, కుక్కల బెడద, స్పీడ్ బ్రేకర్లు, చెట్ల కట్టెంకల పై చర్యనంతరం 9వ తెలంగాణ ఈతల పోటీలలో 100 మీటర్ల పోటీలో స్వర్ణ మెడల్, 400 మరియు 200 మీటర్ల పోటీలలో వెండి మెడల్లు, 100 మీటర్ల పోటీలో కాంస్య మెడల్ సాధించిన స్థానిక నివాసి మొహమ్మద్ యూనస్ ను గౌరవముగా అభినందించి ఇతర సత్కారం చేయడమైనదని ది సిటిజెన్స్ కౌన్సిల్ ఉపాధ్యక్షుడు అందె లక్ష్మణ్ రావు తెలియ పరచినారు.

ఈతల పోటీలలో మెడల్ సాధించిన మొహమ్మద్ యూనస్కు సన్మానం.

9th Telangana Masters Inter District Swimming Championship - 2024

Held at GHMC Swimming Pool, Secunderabad. On 25th October 2024.

Organized by TELANGANA SWIMMING ASSOCIATION

రాజేంద్ర నగర్ ప్రజా బలం ప్రతినిధి 26 అక్టోబర్ 2024 మణికోండ వేంకటేశ్వర కాలనీ పార్క్ స్థానిక కౌన్సిలర్ బిట్ల వర్మారావు, ది సిటిజెన్స్ కౌన్సిల్ ఉపాధ్యక్షుడు అందె లక్ష్మణ్ రావు, కార్యదర్శి నయ్యర్ ఆర్వి మొహమ్మద్, ఉప కార్యదర్శి ఉపేంద్రనాథ్ రెడ్డి, కమిటీ సభ్యులు రాంసుబ్బా రెడ్డి, శ్రీధర్ లు స్థానిక ప్రజా సమస్యలపై ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ, నివారణ చర్యలపై అవలంబించాల్సిన విధి విధానాల గురించి మీటింగ్ నిర్వహించడమైనదని విచ్చేసిన ప్రజలు రహదారి ప్యావ్ వర్క్, పార్కుల నిర్వహణ, వీధి దీపాలు, డోమల, కుక్కల బెడద, స్పీడ్ బ్రేకర్లు, చెట్ల కట్టెంకల పై చర్యనంతరం 9వ తెలంగాణ ఈతల పోటీలలో 100 మీటర్ల పోటీలో స్వర్ణ మెడల్, 400 మరియు 200 మీటర్ల పోటీలలో వెండి మెడల్లు, 100 మీటర్ల పోటీలో కాంస్య మెడల్ సాధించిన స్థానిక నివాసి మొహమ్మద్ యూనస్ ను గౌరవముగా అభినందించి ఇతర సత్కారం చేయడమైనదని ది సిటిజెన్స్ కౌన్సిల్ ఉపాధ్యక్షుడు అందె లక్ష్మణ్ రావు తెలియ పరచినారు.

పెంటల్ పోయే చేపల వ్యర్థాన్ని సేంద్రియ ఎరువుగా తయారు చేసి మత్స్య సహకార సంఘాలకు ఆర్థికంగా బలోపేతం



చేసి మత్స్య సహకార సంఘాలకు ఆర్థికంగా బలోపేతం

తెలంగాణ ఫీషరీ సోసైటీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు పిట్టలు రవీందర్

ప్రజాబలం మంచిర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 : పెంటల్ పోయే చేపల వ్యర్థాన్ని సేంద్రియ ఎరువుగా తయారు చేసి మత్స్య సహకార సంఘాలకు ఆర్థికంగా బలోపేతం చేయడానికి ఈ ప్రయోగాన్ని చేపమని తెలంగాణ ఫీషరీ సోసైటీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు పిట్టలు రవీందర్ శనివారం అన్నారు. మహానగరం మంచిర్యాల పరిధిలోని ఇందారం గ్రామంలో గల మహిళా మత్స్య సహకార సంఘం ద్వారా ప్రకృతి పర్యావరణ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో చేపల వ్యర్థాలతో సేంద్రియ ఎరువుల తయారీ పై ప్రయోగాన్ని చేయడం జరిగినది. ఈ కార్యక్రమానికి అతిథిగా పిట్టలు రవీందర్ పాల్గొని వారు మాట్లాడుతూ... దేశంలోనే మొట్టమొదటి సారిగా ఈ సాహసాన్ని మంచిర్యాల జిల్లా లోని మత్స్య సహకార సంఘాలు చేసాయి అని అన్నారు. చేపల వ్యర్థాలు అంటేనే పనికి రాని దుర్వాసన కలిగినవి అని అభిప్రాయం ఉంటుందని, అలాంటి దుర్వాసన కలిగిన

వ్యర్థాలను పంట పొలాలకు ఉపయోగించే సేంద్రియ ఎరువులుగా మార్చుకోవచ్చు అని ఆయన తెలిపారు. ఇందారం గ్రామం మహిళా మత్స్య సహకార సంఘం మొత్తంవేసి దీక్షతో 40 రోజుల పాటు చేపల వ్యర్థాలతో చేసిన ప్రయోగంలో వీరి పాత్ర గొప్పదని కొనియాడారు. ఈ ప్రయోగం ద్వారా భవిష్యత్ తరాల మత్స్యకారులు ఆర్థికంగా బలోపేతం అయ్యే అవకాశం ఉందని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రకృతి పర్యావరణ సంస్థ కో-ఆర్డినేటర్ లాక్షిపతి కిరణ్, బోయని శివకుమార్, ఇందారం మహిళా మత్స్య సహకార సంఘం అధ్యక్షురాలు తోగి లలిత, సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

శ్రీశైలం జలాశయానికి వరద నీరు.. 2 గేట్లు ఎత్తివేతం

శ్రీశైలం అక్టోబర్ 26 శ్రీశైలం జలాశయానికి వరద నీరు కొనసాగుతోంది. దీంతో అధికారులు, ప్రాజెక్టు 2 గేట్లు 10 అడుగులు మేర ఎత్తివేత నీటిని కిందకు వదులుతున్నారు. జలాశయానికి ఇన్ ఫ్లో 1,17,326 క్యూసెక్కులు ఉండగా.. ఔట్ ఫ్లో 1,22,874 క్యూసెక్కులుగా ఉంది. ఇక, ఈ ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం 885 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుత నీటిమట్టం 884 అడుగులకు చేరుకుంది. మరోవైపు, కుడి, ఎడమ జల విద్యుత్ కేంద్రాలలో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కొనసాగుతున్నది.

ఈ నెల 30వ తేదీలోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలి మందమర్ర ప్రభుత్వ ఐ.టి.ఐ. కళాశాల ప్రిన్సిపల్ జి.దేవానంద్

ప్రజాబలం మంచిర్యాల జిల్లా ప్రతినిధి 26 : ఆగస్టు-2024 సెక్షన్ కొరకు ఎస్.సి.వి.టి. ప్యూట్రన్ క్రింద వివిధ ఇంజనీరింగ్, నాన్-ఇంజనీరింగ్ డ్రీడ్స్ శిక్షణ పొందేందుకు అభ్యర్థులు ఈ నెల 30వ తేదీ లోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని మందమర్ర ప్రభుత్వ ఐ.టి.ఐ.కళాశాల ప్రిన్సిపల్ జి.దేవానంద్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మందమర్ర ప్రభుత్వ ఐ.టి.ఐ.ఎ.టి.సి.లో 7వ డిగ్రీ ఆధ్వర్యంలో ఆన్లైన్ దరఖాస్తులు స్వీకరించడం జరుగుతుందని, అభ్యర్థులు <https://iti.telangana.gov.in> వెబ్సైట్ ద్వారా తమ నిజ ధృవపత్రాలతో దరఖాస్తు చేసుకోవాలని, ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చేసే సమయంలో పేరు, తండ్రి పేరు, తల్లి పేరు, పుట్టిన తేదీ ఇతర వివరాలను ఎస్.సి.సి. మెమో ఆధారంగా సమయ చేయాలని, ఒకసారి ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చేసి సీటు పొందిన తరువాత ఎలాంటి మార్పులు, చేర్పులకు అవకాశం ఉండదని, మొబైల్ నంబర్, ఈ-మెయిల్ అద్రస్సు సంబంధిత అభ్యర్థివి మాత్రమే సమయ చేయాలని తెలిపారు. డ్రాఫ్ట్ మెన్ సివిల్ డ్రీడ్స్ 13 ఖాళీలు, టీసీ డిసైన్ అండ్ వర్చువల్ చెరిఫైయర్ (మెకానికల్-ఎ.టి.సి.) డ్రీడ్స్ 14 ఖాళీలు ఉన్నాయని, ఆసక్తి అర్హత గల అభ్యర్థులు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తెలిపారు.

ఉప ము ఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టిని కలిసిన కెసి వేణుగోపాల్

హైదరాబాద్ అక్టోబర్ 26 ఏఐసీసీ జనరల్ సెక్రటరీ (అడ్వైజేషన్) కెసి వేణుగోపాల్ ఆయన నివాసంలో ఉప ము ఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. తెలంగాణ అసెం బ్లీ ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా కాం గ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ఇచ్చిన హా మీ మేరకు, కులగణనను తెలంగాణ నుం చే ప్రారంభిస్తామన్న హామీని అమల్లోకి తీసుకురావడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలను ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క కెసి వేణుగోపాల్ కు వివరించారు.

పెండింగ్ లో ఉన్న ఫీజు రియంబర్స్మెంట్ స్కాలర్షిప్ విడుదల చేయాలి గజెల శ్రీకాంత్ ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా కార్యదర్శి

విద్యార్థుల ఏకాగ్రతపై ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల ప్రచార ప్రభావం



జమ్మికుంట ప్రజాబలం ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 మొక్కుల ఎస్ఎఫ్ఐ మండల కమిటీ అధ్యక్షులలో తహసీల్దార్ కార్యాలయం ముందు నిరసన తెలిపారు. పెండింగ్ ఉన్న బకాయిలను విడుదల చేయాలని జమ్మికుంట తహసీల్దార్ గట్ట రమేష్ బాబు కు వినతిపత్రం అందజేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కార్యదర్శి గజెల శ్రీకాంత్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పెండింగ్ స్కాలర్షిప్ ఫీజు రియంబర్స్మెంట్ లు పెండింగ్ లో ఉన్నాయి అని తెలియజేశారు. వాటిపైన ఇంతవరకు కూడా నూతన ప్రభుత్వం చర్చ పెట్టిన దాఖలా లేవు గత కొన్ని రోజుల ముందు డిగ్రీ కళాశాల యజమాన్యాలు కళాశాలలకు బండ్ చేసి ధర్మా నిర్వహిస్తే కొంత విడుదల చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు దానిని ఇంతవరకు

అమలు చేయకపోగా కనీసం ఆ అంశంపై చర్చ కూడా పెట్టలేని పరిస్థితి ఉంది. విద్యార్థులు కళాశాల యజమాన్యాలు అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్న కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిమ్మకు నీరెత్తినట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని కావున తక్షణమే పెండింగ్ ఉన్న స్కాలర్షిప్, ఫీజు రియంబర్స్మెంట్ విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. తేనియెదల రానున్న రోజుల్లో మంత్రుల ఎమ్మెల్యేల కార్యాలయాలు ముట్టడిస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల నాయకులు కలకోట అఖిల్ సందేశ్ సిద్దిక్, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

- పాఠశాల తరగతులు నడుస్తున్న విద్యార్థులకు ఇబ్బందికరంగా ప్రచారం
- అభ్యర్థులకు వత్తాసు పలుకుతున్న పాఠశాల యజమాన్యం

జమ్మికుంట ప్రజా బలం ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్, మెదక్ పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల సమీపిస్తున్న తరుణంలో ఎమ్మెల్సీ బరిలో నిలిచే అభ్యర్థులు కాదేది ప్రచారానికి అనర్థం అనే విధంగా దూసుకుపోతున్నారు. గత కొన్ని రోజులుగా

జమ్మికుంట పట్టణం లోని పలు ప్రైవేటు పాఠశాలలో తరగతుల నడుస్తున్న సమయంలో పాఠశాలలకు వచ్చి ఉపాధ్యాయులతో ఎమ్మెల్సీ ఓటు కొరకు జోరుగా ప్రచారాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు ఏకాగ్రత కోల్పోతున్నారు. ఇలాంటి ప్రచారాలను పాఠశాల పని దినాల్లో కాకుండా పాఠశాల సెలవు రోజుల్లో పెట్టాలని చెప్పాల్సింది పోయి వారికే మద్దతు పలుకుతున్నారు. పాఠశాల యజమాన్యాలు అభ్యర్థులకు వత్తాసు పలుకుతూ విద్యార్థులను ఉపాధ్యాయులను గందరగోళానికి గురిచేస్తున్నారు. నిబంధనలను తుంగలో తొక్కుతూ పాఠశాల బయట ఏర్పాటు చేసుకోవాల్సిన పరిచయ, ప్రచార కార్యక్రమాలు స్కూలు వర్సింగ్ అవర్స్ లో ఏర్పాటు చేసుకోవడం పట్ల పలు విమర్శలు వెలువెత్తుతున్నాయి. తమ గెలుపు కోసం పాఠశాల క్లాసులు నడిచే సమయంలో విద్యార్థుల ఏకాగ్రతకు భంగం కలిగిస్తూ, సమయాన్ని వృధా చేస్తున్నట్లువంటి అభ్యర్థులు రేపు గెలిచినాక విద్యార్థుల పరిస్థితి ఏమిటని తల్లిదండ్రులు చర్చించుకుంటున్నారు. ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల కోర్ రాకమందే ఇంత హంగామా సృష్టిస్తున్న అభ్యర్థులు, కోర్ వచ్చి ఎలక్షన్ సమీపిస్తే విద్యార్థులను అసలు చదువుకొనిస్తారా అనే ప్రశ్న ఉత్పన్నమవుతుంది. వీటిపై విద్యాశాఖ ఉన్నతాధికారులు దృష్టి సారించవలసిందిగా విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు బహిరంగంగానే చర్చించుకుంటున్నారు.

రంగంపేట పాఠశాలను అకస్మాత్ తనిఖీ చేసిన ఎంఈడీ సత్యనారాయణ



ప్రజాబలం కొల్లూరు, మండలం అక్టోబర్ 26 మెదక్ జిల్లా కొల్లూరు మండలం నూతన విద్యాధికారి సత్యనారాయణ జి.ప.ఉ.పా రంగంపేట ను అకస్మాత్ తనిఖీ చేశారు. SA 1 పరీక్షల నిర్వహణ పట్ల సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎం ఈ ఓ గారిని పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఉపేందర్ రెడ్డి ఉపాధ్యాయ బృందం సన్మానించింది సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు

ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులకు నగదు రహిత వైద్య సేవలను అందించేందుకు కృషి చేస్తా

పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి ఆల్ఫోర్స్ నరేందర్ రెడ్డి

మినీమమ్ జేసీక్ కాలరీ అమలు జరిగే విధంగా ప్రభుత్వ ర్యంకి తీసుకెళ్లి సమస్యను పరిష్కరిస్తామని అన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రైవేటు డిగ్రీ పీజీ కళాశాల యజమాన్యాలు పెండింగ్ ఉన్న ఫీజు రియంబర్స్మెంట్ బకాయిలను విడుదలకు సహకరిస్తానని హామీ



అక్రమ నీటి తరలింపును ఆపాలని అధికారులకు వినతిపత్రం అందజేసిన రైతులు



మెదక్ తూప్రాన్ అక్టోబర్ 26 ప్రజాబలం స్టాన్ :- మెదక్ జిల్లా తూప్రాన్ మరియు కిష్టాపూర్ హాల్ వాగు గద్దర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ నుండి నీటి అక్రమ తరలింపును వెంటనే ఆపివేయాలని ఆర్డీవో, డిప్యూటీ ఎమ్మార్వో, ఇరిగేషన్ అధికారులకు నీటిపారుదల రైతులు శనివారం వినతిపత్రం చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.... తూప్రాన్, కిష్టాపూర్ మధ్యగల హాల్ వాగు తూప్రాన్, తల మాణిక్యమైన గద్దర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ వద్ద నుండి కిష్టాపూర్ రోడ్డు మార్గమున యావాపూర్ శివారులో గల సర్వే నెం. 385, 383, 382, 386, 387 నెంబర్ లలో గల %౪౫% ల్యాండ్ మరియు ఇతర సర్వే నెంబర్ లో గల భూమి సుమారుగా 85 నుండి

90 ఎకరాల భూమి ఉందన్నారు. వ్యక్తి కొందరి సహకారముతో 40 %నూ% మోటార్ సహాయముతో నేటిని మరింతకు వెళ్తున్నారని ఆరోపించారు. దీంతో తామంతా రోడ్డున పడతామని, అధికారులు వెంటనే స్పందించి నేటి మల్లంపును అడ్డుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో దాసరి ఆంజనేయులు, మామింద్ల అనిల్, దాసరి స్వామి , ధర్మయ్య, పిట్ల పోచయ్య, చక్క రవి, శ్యామ్ రెడ్డి, శ్రీకెలెం గౌడ్, విజయ్, లింగం, కిష్టాపూర్ గ్రామస్థులరైతులు పాల్గొన్నారు.

జమ్మికుంట ప్రజాబలం ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 గాంధీ విగ్రహం వరకు ప్రైవేటు ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు అన్ని అనుపత్రులలో నగదు రహిత వైద్య సేవలు అందించే విధంగా శాఖలకు కృషి చేస్తానని రాజ్యాంగంలో కల్పించబడ్డ హక్కులను దరి చేర్చబడమే లక్ష్యంగా పనిచేస్తానని పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి ఆల్ఫోర్స్ డాక్టర్ వి నరేందర్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. శనివారం జమ్మికుంట పట్టణ కేంద్రంలో పలు పాఠశాలల్లో ప్రచారం నిర్వహించారు. జమ్మికుంట కు విచ్చేసిన నరేందర్ రెడ్డి కి స్థానిక యువత ఆయ్యప్ప పంపుల్ నుండి

ఇచ్చారు.. రాబోయే పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో తనకు మొదటి ప్రాధాన్యత ఓటు వేసి గెలిపించాలని కోరారు. ప్రతి ఒక్క పట్టణాల్లో నవంబర్ 6 లోపు తమ యొక్క ఓటు సమారును చేసుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. మిస్స్ కాల్ క్యాంపెయిన్ ద్వారా ఓటు సమారు కార్యక్రమం చేపడుతున్నామని ప్రతి ఒక్కరూ ఈ అంశా శాన్ని వినియోగించుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో యాత్ నాయకులు అర్జున్, చిరంజీవి, రత్నాకర్, సుమంత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

ప్రభుత్వ విప్పు ఆది శ్రీనివాస్ కు ఘన సన్మానం



జమ్మికుంట ప్రజాబలం ప్రతినిధి అక్టోబర్ 26 ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ కు కాపు సంక్షేమ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా సన్మానించారు. వేములవాడ ఎమ్మెల్యే, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన తర్వాత జమ్మికుంటకు తొలిసారి ఓ ప్రైవేటు ఫంక్షన్ కు హాజరు కాగా మున్నూరు కాపు సంక్షేమ సంఘం నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్, రాష్ట్ర కార్యదర్శి పానగంటి మల్లయ్య ఆధ్వర్యంలో శనివారం జమ్మికుంట మండల కేంద్రంలో శాలువా తో ఘనంగా సన్మానించారు. మున్నూరు కాపు సంఘం వర్ధిల్లాలి ఆది శ్రీనివాస్ నాయకత్వం వర్ధిల్లాలని నినాదాలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్నూరు కాపు జర్నలిస్టుల ఫోరం రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఏబీఎస్ శ్రీనివాస్, కౌన్సిలర్లు పానగంటి రామ్మూర్తి, మేడిపల్లి రవీందర్, పానగంటి సారంగం, ధర్మారం సింగిల్ విండ్ వైస్ చైర్మన్ మేడిపల్లి మొగిలి, నాయకులు అశుల నారాయణ, కామిశెట్టి మల్లయ్య, పానగంటి రవీందర్, పానగంటి విష్ణు, మధు, రమేష్, తిరుపతి, ఉపేందర్, నతీష్, సురేష్, కుమార్, ఏ బూసి సంపత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అదిభట్ల పోలీసు స్టేషన్ ను సందర్శించిన రాచకొండ సీఐ

రంగారెడ్డి రాచకొండ కమిషనరేట్ పరిధిలో శాంతి భద్రతల పరిరక్షణలో భాగంగా వివిధ పోలీసు స్టేషన్లలో అధికారులు మరియు సిబ్బంది పనితీరు, సామాన్య ప్రజలకు అందిస్తున్న సేవలను సమీక్షించడానికి కమిషనర్ సుధీర్ బాబు ఈ రోజు అదిభట్ల పోలీసు స్టేషన్ ను సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా స్టేషన్ పరిసరాలను పరిశీలించి రికార్డులను పరిశీలించడంతో పాటు రిసెప్షన్, పెట్రోలింగ్ స్టాఫ్ వంటి పలు విభాగాల పనితీరు, సీసీటీవీ ల నిర్వహణ వంటి అంశాలను సమీక్షించారు. సమస్యాత్మక ప్రాంతాల సిబ్బంది ఎల్లవేళలా అప్రమత్తంగా ఉండాలని అధికారులను ఆదేశించారు. పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో శాంతి భద్రతల పరిరక్షణకు తీసుకుంటున్న చర్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. మహిళా భద్రతకు అధిక ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని వారికి సూచించారు.

సరిమాద్దు ఒప్పందం మేరకు భారత్ చైనా సైనిక ఉపసంహరణ

న్యూఢిల్లీ అక్టోబర్ 26 సరిమాద్దు ఒప్పందం మేరకు భారత్ చైనా శుక్రవారం ను చి సైనిక ఉపసంహరణ ప్రక్రియకు దిగాయి. ముందుగా ఘర్షణలకు తావు ఉండే ప్రాంతాల నుంచి ఇరువజ్జాలు సైన్యం వాపస్ అరంభించాయని అధికార వర్గాలు తెలిపాయి. వాస్తవాధీన రేఖ (ఎల్ఏసీ) వెం బడి సైనిక ఉపసంహరణ కార్యక్రమం సజావుగా మొదలైంది. రెండు ప్రధాన వివాదాస్పద స్థానాలు డెమోకోక్, డెప్యూట్ స్టే యిన్స్ వద్ద నుండి నెలకొంది. ఈస్టర్న్ లద్దాఖోలో ఇరువజ్జాల మధ్య తరచూ ఘర్షణలకు ఈ రెండు స్థానాలు ప్రధాన కేంద్రాలు అవుతూ వస్తున్నాయి. ఇక్కడ పరస్పరం సైన్యం వెనకకు వెళ్లడం కీలక పరిణామం అని సైనిక వర్గాలు తెలిపాయి. సైన్యం ఉపసంహరణ ప్రక్రియ రెండు రోజుల్లోనే అంటే దాదాపుగా ఈ నెల 29 వరకూ పూర్తి అవుతుందని అంచనా వేస్తున్నారు.

జర్నలిస్టుల అక్రెడిటేషన్ జవో 1395 ను సవరించాలి

సమగ్ర ఇంటింటి కులసర్వేలో ప్రామాణిక పద్ధతులు అనివార్యం

-మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ డి.కె.పద్మావతి సర్వేను అడ్డుకోవాలి
-అక్రెడిటేషన్ విధి విధానాల కమిటీలో జర్నలిస్టు సంఘాలకు ప్రాతినిధ్యం ఇవ్వాలి
-మంత్రి పొంగులేటికి బీడబ్ల్యూజేఎఫ్ విజ్ఞప్తి.



హైదరాబాద్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి: జర్నలిస్టుల అక్రెడిటేషన్ కార్డులకు సంబంధించి నియమ నిబంధనల మార్పు కోసం ప్రభుత్వం జారీ చేసిన జీవో 1395 లో పభూయిష్టంగా ఏకపక్షంగా ఉందని, ఈ జీవోను వెంటనే సవరించి ప్రభుత్వం చేసిన అన్ని జర్నలిస్టు సంఘాలకు, చిన్న పత్రికలకు, మహిళా జర్నలిస్టులకు అవకాశం కల్పించాలని తెలంగాణ వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్స్ ఫెడరేషన్(బీడబ్ల్యూజేఎఫ్) డిమాండ్ చేసింది. ఈ మేరకు ఫెడరేషన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మామిడి సోమయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి బి.బసవప్పయ్య, ఉపాధ్యక్షులు పులివెందుల అనందం, బండి విజయ్ కుమార్, ఎల్.ఎస్.ఎస్. ప్రభాకర్, తదితరులు శనివారం రాష్ట్ర సమాచార, పౌరసంబంధాలు, రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ని కలిసి వినతి పత్రం సమర్పించారు. ఇటు ప్రభుత్వానికి, అటు ప్రజలకు మధ్య వారధిగా ఉంటూ గురుతర బాధ్యతలను నిర్వహిస్తున్న జర్నలిస్టులు సమాజం బాగాలే లక్ష్యంగా పనిచేస్తూ సర్కారుకు సహకరిస్తున్నారని, అలాంటి జర్నలిస్టులకు గుర్తింపు కోసం ప్రభుత్వం సమాచార శాఖ నుంచి అక్రెడిటేషన్ కార్డులను ఇస్తున్నదని అన్నారు. తెలంగాణలో 2015 లో అక్రెడిటేషన్ రూల్స్ తో పాటు జర్నలిస్టు సంఘాలకు ప్రాతినిధ్యం కల్పిస్తూ జీవో 239 ను అప్పటి ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది, రూల్స్ ఫ్రేమ్ చేయడానికి మాజీ సమాచార శాఖ మంత్రి రామచంద్ర మూర్తి నేతృత్వంలో అర్జం నారాయణ, కే. శ్రీనివాస్ రెడ్డి, క్రాంతికర్, కే

పత్రికాకోడలి వారు మంత్రితో అన్నారు. మీడియా అకాడమీ కనుసన్నల్లో ప్రభుత్వం ఏకపక్షంగా జారీ చేసిన ఈ కొత్త జీవోను ఖచ్చితంగా సవరించిన తరువాతే అక్రెడిటేషన్ కార్డుల నిబంధనలపై నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరారు. గతంలో నిబంధనలు రూపొందించిన పెద్దమనుషులే మళ్ళీ ఇప్పుడు కొత్త నిబంధనల జవం చేస్తున్నారని, మీడియా అకాడమీ మునుగులో ఉన్న ఒక యూనియన్ గానీ, మీడియా అకాడమీ గానీ జర్నలిస్టుల అక్రెడిటేషన్ విషయంలో వాస్తవాలు చెప్పడం లేదని విమర్శించారు. తన ప్రాబల్యాన్ని పెంచుకునేందుకు ఆ యూనియన్ తప్పుడు చర్యలకు పాల్పడుతుందని, దానికి మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ మద్దతు ఇస్తూ ప్రభుత్వాన్ని జర్నలిస్టుల్లో పలుచన చేసే ప్రయత్నం జరుగుతుందని అన్నారు. ఏకపక్ష ధోరణి, తప్పుడు నిర్ణయాల వల్ల ప్రభుత్వం విమర్శలకు గురయ్యే అవకాశం ఉందని, ఈ విషయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కూడా పునరాలోచించి తాజా జీవో 1395 ను సవరించాలని వారు కోరారు. జర్నలిస్టు సంఘాలతో పాటు చిన్నపత్రికలకు, మహిళా జర్నలిస్టులకు కమిటీలో అవకాశం



మాట్టేందుకు ప్రభుత్వం జీవో 1395 ను జారీ చేసిందని, అయితే ఈ జీవో అసంబద్ధంగా ఉందని పేర్కొన్నారు. ఈ జీవో కు సవరణ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ జీవో లో సీనియర్ ఎడిటర్ లు కాకుండా మీడియా అకాడమీ మునుగులో ఉన్న ఒక జర్నలిస్టు యూనియన్ చెందిన వారికి ప్రాతినిధ్యం కల్పించారని ఆరోపించారు. గతంలో ఇచ్చిన జీవో 239 ప్రకారం మూడు జర్నలిస్టు సంఘాలకు అవకాశం ఇవ్వాలని, కానీ ఇప్పటివరకు, అలాగే చిన్న పత్రికలను, మహిళా జర్నలిస్టులను



ఘోరతాలాద్ ప్రజాబలం ప్రతినిధి: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తలెత్తకుండా ముందస్తుగానే అన్ని పద్ధతులను త్వరలో చేపట్టబోయే ఇంటింటి సమగ్ర కులసర్వేకు సంబంధించిన ప్రశ్నలతో ఉండే అంశాలను బహిష్కారం చేసే అభిలషక కులసంఘాలతో చర్చించి సమగ్ర వివరాల సేకరణకు ప్రభుత్వం ముందుకు రావాలని కులసంఘాల ప్రతినిధులు డిమాండ్ చేశారు. శనివారం నాడు సోమాజిగూడ టెన్ క్లబ్ లో పీపుల్స్ కమిటీ ఆన్ క్వాలిటీ సెన్సెస్, తెలంగాణ బి.సి. ఉద్యోగుల ఫెడరేషన్లు సంయుక్తంగా కులసంఘాలపై పబ్లిక్ హియరింగ్ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టాయి. పబ్లిక్ హియరింగ్ జ్యూరి ప్యానెల్ గా జస్టిస్ వి.నంద్రకుమార్, బి.సి. కమిషన్ పూర్వ ఛైర్మన్ దామి వకుళాభరణం కృష్ణమోహన్ రావు, ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం జర్నలిజం శాఖ పూర్వ ప్రొఫెసర్ బి.ఎల్. విశ్వేశ్వరరావులు వ్యవహరించారు. కార్యక్రమానికి ప్రధాన సమన్వయ కర్తలుగా ప్రొఫెసర్ మురళీమనోహర్, దేవుల సమ్యయ్యలు వ్యవహరించారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన పబ్లిక్ హియరింగ్ లో పెద్దపత్తుల బి.సి., ఎస్.సి., ఎస్.టి. తదితర కులసంఘాలకు చెందిన ప్రతినిధులు పాల్గొని, తమ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. పలు నిర్మాణాత్మక సూచనలను చేశారు.

వ్యక్తమయ్యాయి. బి.సి. కమిషన్ చట్టంలో సర్వే చేయడానికి వీలుగా పలు సవరణలను తీసుకొచ్చి, బి.సి. కమిషన్ కు కూడా ఇలాంటి కార్యక్రమాలలో పాల్గొని ఉపయోగించుకోవచ్చునని పలువురు అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వం కులసర్వే విషయంలో ఎలాంటి ప్రామాణిక పద్ధతులను అవలంబించ బోతున్నది, ఎలాంటి అంశాలను ప్రశ్నలతో చేర్చింది, ఎలాంటి విధాన నిర్ణయాలతో ముందుకు పోతున్నది అనే అంశాలపై అనేక సంచయాలు పబ్లిక్ హియరింగ్ లో వ్యక్తమయ్యాయి. అన్ని సంచయాలకు, అనుమానాలకు నివృత్తిని కలిగించడానికి అభిలషక కులసంఘాల, అభిలషక రాజకీయ పార్టీలతో, సామాజికవేత్తలు, విషయ నిపుణులు, నిపుణత గలిగిన వివిధ సంస్థల ప్రతినిధులతో ప్రభుత్వం ప్రత్యేక సమావేశాలను నిర్వహించడం అనివార్యమైందని



పాటిం చార్మిన్ గైడ్ రూపకల్పనలో అవలంబించాల్సిన పద్ధతుల మీద కూడా పబ్లిక్ హియరింగ్ లో పలువురు సోదాహరణంగా అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. బీహార్ లో అక్కడి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ శాఖ అయిన జి.ఎ.డి. ద్వారా కులసర్వేను నిర్వహించడం వలన పలు విమర్శలు, న్యాయపరమైన ఇబ్బందులు, ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎదుర్కొందని నేటి పబ్లిక్ హియరింగ్ లో పలువురు న్యాయవాదులు ఆ వివరాలను సమావేశంలో చర్చించారు. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం స్వతంత్ర ప్రతిపత్తి అవలంబిస్తున్నదో ప్రజలకు వివరించాలని కోరారు. బీహార్ లో అక్కడి ప్రభుత్వం రాత్రింబెళ్లు కష్టపడి సమగ్ర కులసర్వే నిర్వహించడం జరిగిందని అయితే పలు నిర్దిష్ట విధానాలను అవలంబించక పోవడం వలన పాట్లూ హైకోర్టు అక్కడి రిజర్వేషన్ల పెంపు చట్టంను కొట్టివేసిందని పలువురు పబ్లిక్ హియరింగ్ లో సాధికారికంగా వివరించారు. అలాంటి ఇబ్బందికరమైన పరిస్థితులు రాష్ట్రంలో

అభిప్రాయాలు వ్యక్తమయ్యాయి. పబ్లిక్ హియరింగ్ లో వ్యక్తమైన అన్ని అభిప్రాయాలను పబ్లిక్ జ్యూరి ప్యానెల్ వెంటనే ఒక నివేదిక రూపకల్పన చేసి, ప్రభుత్వానికి అందజేయమన్నట్లు సభకు అధ్యక్షత వహించిన దేవక్ష నమ్మయ్య, సమన్వయకర్త కె.మురళీమనోహర్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రొఫెసర్ సుదర్శన్ రావు, ప్రొఫెసర్ బాగయ్య, డాక్టర్ పుష్పిరాజ్ యాదవ్, సతీష్ కొట్లె, వినోద్ కుర్క, దామి వేణుయాదవ్, దామి తుల్లారం సింగ్, దామి విజయ్ కుమార్, కె.వి. మురళీకృష్ణ, విశ్వేశ్వ, నరహరి, నిమ్మల వీరన్న, సి.హెచ్.ఉపేంద్ర, విజయేందర్ సాగర్, పిల్లి రాజమౌళి, కొన్న శంకర్ గౌడ్, అనిల్ కుమార్, తుమ్మనాపల్లి శ్రీనివాస్, చింతగింజ శ్రీహరిరావు, శివశంకర్ యాదవ్, దామి శోపరి శంకర్ ముదిరాజ్, పొన్నం దేవరాజ్ గౌడ్, ఎం.సేనాపతి, తదితర సుమారు 150 కుల సంఘాల ప్రతినిధులు, వివిధ రంగాల విషయ నిపుణులు, సామాజికవేత్తలు పెద్దపత్తుల పబ్లిక్ హియరింగ్ లో పాల్గొని తమ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు.

న్యాయ వాదుల సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి



2. హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ ఐదు లక్షల నుంచి పది లక్షలకు పెంచాలి. 3. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ జూనియర్ న్యాయవాదులకు రూ . 10000 స్కాలర్ షిప్ ఇవ్వాలి. 4. గత ప్రభుత్వ హయాంలో నియమించిన పీపీలను వీలైనంత తొందరగా తొలగించేందుకు జీవో తీసుకురావాలి. 5. కాంగ్రెస్ పార్టీ కోసం కష్టపడి పనిచేసిన లీగల్ సెల్ న్యాయవాదులను పీపీలుగా నామినేట్ చేయాలి. 6. న్యాయవాదులకు సంవత్సరాల తర్వాత పెన్షన్ విధానాన్ని ప్రవేశ పెట్టాలని తీర్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో లీగల్ సెల్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు రూపిరెడ్డి దేవేందర్ రెడ్డి, జిల్లా కన్వీనర్లు కొత్తకొండ శంకర్, లింగంపెల్లి శ్రీకాంత్, యం డి నవాజ్, సీనియర్ న్యాయవాదులు పెంచాల లక్ష్మణ్ రావు, రాజకొండ ప్రభాకర్, వి బాలకృష్ణ రావు, బి మురళీ మనోహర్, డి వి రమణ, మంచినట్ల రాజేశ్వర్, కొత్త ప్రకాష్, గారం స్వామి తేజ, జి మహేందర్, బి రాజ్, జి దిలీప్, యం సుజిత కుమార్ తదితరులున్నారు.

న్యాయవాదుల సమస్యల పరిష్కారానికి కాంగ్రెస్ లీగల్ సెల్ పక్షాన కృషి చేస్తున్నామని లీగల్ సెల్ జిల్లా చైర్మన్ కల్లెపల్లి లక్ష్మయ్య తెలిపారు. శనివారం కరీంనగర్ లోని ఇందిరా గార్డెన్స్ జరిగిన లీగల్ సెల్ జిల్లా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. న్యాయవాదులు దాడులకు గురవుతూ, అనేక రకాల సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నారన్నారు. న్యాయవాదులకు సంబంధించిన పలు సమస్యలపై ఈ సమావేశంలో తీర్మాణం చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ తీర్మాణాలను లీగల్ సెల్ రాష్ట్ర చైర్మన్ పొన్నం అశోక్ గారికి విన్నపించి సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు కృషిచేస్తామన్నారు. 1 న్యాయవాదులకు రక్షణ చట్టం కావాలి.



విజనీస్ కార్యదర్శి, తెలంగాణ రాష్ట్ర ఇంచార్జి, మాజీ ఎంపీ పి.విశ్వనాథన్ తో పాటు రాజీష్ అగర్వాల్ మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి శాలువ కప్పి సన్మానించిన శంజుల శ్రీకాంత్ గౌడ్